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Στο σκαμνί για ηθική αυτουργία σε πλαστογραφία τρεις εκπρόσωποι
εταιρείας που εμπλέκεται στο σκάνδαλο του δήμου
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και κίνδυνος άνοιας

Δήμαρχος Αιγάλεω
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Politically Incorrect 
Πού θα κατέβει υποψήφιος
ο Παπασταύρου; - Ο κοντός 

εκδότης και το προβοκατόρικο 
δημοσίευμα κατά της  Άννας 

Καραμανλή και η εντολή 
μητροπολίτη σε βουλευτή 

να πάει στο ΠΑΣΟΚ!
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ΡOLITICAL 2 ΚΥΡΙΟ ΑΡΘΡΟ

Θ
α πρέπει να ήταν η δεύτερη φορά που ο Κυριάκος Μητσο-
τάκης εμφανίστηκε τόσο θυμωμένος, με άλλο ένα θανατη-
φόρο τροχαίο που συνέβη στον τόπο καταγωγής του, τα Χα-

νιά. Τι κι αν βρισκόταν στη Σαουδική Αραβία σε μια πολύ κρίσιμη
επίσκεψη. Η αντίδρασή του να ξηλωθεί η Αστυνομική Διεύθυνση
Χανίων ήταν άμεση, όσο και αναμενόμενη. 

Λίγοι ίσως θυμούνται τον Αύγουστο του 2017, όταν ως αρχηγός
της αξιωματικής αντιπολίτευσης είχε εκφράσει ανοιχτά τον θυμό
του για δυο σοβαρά τροχαία στην Κρήτη που είχαν και τότε αφήσει
νεκρό έναν 18χρονο. 

«Θα το γράψω όπως το αισθάνομαι και δεν με νοιάζει αν με
παρεξηγήσουν οι συντοπίτες μου», είχε γράψει τότε σε ανάρτη-
σή του, όπου έγραφε πολλά και ανοιχτά. Όπως ότι στην «Κρήτη
πολλοί οδηγούν άθλια». Όπως ότι δεν «είναι μαγκιά αφού έχεις
κατεβάσει καμιά δεκαριά κούπες να βγεις στον δρόμο και να
οδηγείς σαν τρελός». Όπως ότι «η κρητική λεβεντιά και υπερη-
φάνεια δεν εκδηλώνεται με τον καλύτερο τρόπο όταν τρέχουμε
σαν τρελοί και παραβιάζουμε τον Κώδικα Οδικής Κυκλοφορίας».
Η ανάρτηση ξεκινούσε με ένα τεράστιο «Φτάνει πια», μια σύστα-
ση: «Συντοπίτες μου, ξυπνήστε» και τη δέσμευση ότι «το θέμα

των τροχαίων ατυχημάτων στην Κρήτη θα είναι πρώτη προτεραι-
ότητα».

Αντιλαμβάνεται κανείς πώς αισθάνθηκε όταν επί δικής του
πρωθυπουργίας πια συνέβη ένα ανάλογο περιστατικό -πόσω μάλ-
λον που από τότε μέχρι σήμερα έχουν αναληφθεί αρκετές νομοθε-
τικές πρωτοβουλίες, με κυριότερη τη μετατροπή της πρόκλησης
τροχαίου με σωματικές βλάβες ή θάνατο λόγω επικίνδυνης οδή-
γησης από πλημμέλημα σε κακούργημα.

Η παραδοχή διά στόματος Μιχάλη Χρυσοχοΐδη ότι «ο νόμος δεν
εφαρμόστηκε» είναι αυτονόητη και αδιαμφισβήτητη. Προκύπτουν
όμως ερωτήματα: 

Γιατί στην Ελλάδα του 2025 επιμένουμε να αναγνωρίζουμε ότι
νόμους έχουμε, αλλά δεν τους εφαρμόζουμε; 

Γιατί να επιτρέπεται ο πάσης φύσεως και προελεύσεως ωχα-
δελφισμός να ζει, να βασιλεύει (ενίοτε και να φονεύει) και να ανα-
γνωρίζεται ως μια ανώδυνα… χαριτωμένη ελληνική ιδιαιτερότητα;
Αυτή είναι η μια πλευρά του νομίσματος. Οι αστυνομικοί που έπια-

σαν τον μοιραίο οδηγό της Πόρσε να οδηγεί μεθυσμένος και τον
άφησαν να φύγει για να διαπράξει το έγκλημα λίγο αργότερα δεν
παραδέχτηκαν παράβαση καθήκοντος. Ισχυρίστηκαν κάτι πολύ
χειρότερο. Ότι είχαν «εντολές άνωθεν» να μην κάνουν συλλήψεις! 

Προφανώς αυτή είναι η υπερασπιστική τους γραμμή. Και προ-

φανώς η Δικαιοσύνη θα την ελέγξει -λαμβάνοντας υπόψη την ανα-

κοίνωση της Εισαγγελίας Πρωτοδικών Χανίων ότι ουδέποτε δόθη-

κε γραπτή ή προφορική εντολή προς τις αστυνομικές αρχές να μην

προβαίνουν σε σύλληψη οδηγών που οδηγούν υπό την επήρεια αλ-

κοόλ. Όμως, ουδείς μπορεί να αμφισβητήσει την ύπαρξη και επιρ-

ροή παραγόντων σε τοπικές κοινωνίες (πόσω μάλλον στην Κρήτη)

με ιδιαίτερα χαρακτηριστικά ανοχής στην εφαρμογή του νόμου.

Και ίσως αυτός να είναι ο λόγος που ο Κυριάκος Μητσοτάκης

αναγκάστηκε να παρέμβει, ως μη όφειλε. Και αν αυτό μπορεί να

συνιστά μια παραδοχή αδυναμίας μέρος του κρατικού μηχανισμού

να εφαρμόζει τον νόμο, σίγουρα συνιστά και ένα σαφές μήνυμα

προς μια κοινωνία που ακόμα, επτά χρόνια μετά την ανάρτησή του,

δεν έχει ακόμα ξυπνήσει, ότι: Φτάνει πια! Ο νόμος στην Κρήτη θα

εφαρμοστεί…
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Σ
υγκρατημένα χαμόγελα προκάλεσαν
στο κυβερνητικό επιτελείο τα ευρήματα
των δύο δημοσκοπήσεων που ήρθαν τη

Δευτέρα στο φως της δημοσιότητας και επιβε-
βαιώνουν την πολιτική κυριαρχία της ΝΔ και
την άνοδο των ποσοστών της, για πρώτη φορά
μετά από μεγάλο διάστημα, πάνω από το ψυ-
χολογικό όριο του 30%. Αντιστοίχως, κατέγρα-
ψαν πτώση των ποσοστών του ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ,
επίσης για πρώτη φορά από την επανεκλογή
του Νίκου Ανδρουλάκη στην ηγεσία του κόμ-
ματος, και βελτίωση της εικόνας του ΣΥΡΙΖΑ
μετά την ανάληψη της προεδρίας από τον Σω-
κράτη Φάμελλο. Και οι δύο έρευνες, πάντως,
της Marc (ΑΝΤ1) και της Οpinon Poll (Action
24), κατέδειξαν για πολλοστή φορά τον πολυ-
κερματισμό των πολιτικών δυνάμεων, με την
πρώτη δημοσκόπηση να δείχνει δεκακομματι-
κή βουλή και τη δεύτερη οκτακομματική. 

Ταυτόχρονα, οι πολίτες στη δημοσκόπηση
της Opinion Poll διατυπώνουν την επιθυμία
τους να εκλεγεί Πρόεδρος της Δημοκρατίας με
ευρεία συναίνεση, ενώ η συντριπτική πλειονό-
τητα (σε ποσοστό 80%) επιζητεί πολιτική στα-
θερότητα στη χώρα.

Δημοσκόπηση Marc
Ειδικότερα, στη δημοσκόπηση της Marc η Νέα

Δημοκρατία καταγράφει προβάδισμα 13,4 μονά-
δων έναντι του ΠΑΣΟΚ, συγκεντρώνοντας ποσο-
στό 31,4%, έναντι 18% του ΠΑΣΟΚ στην εκτίμηση
ψήφου. Την ίδια ώρα, ο ΣΥΡΙΖΑ φαίνεται
να κερδίζει έδαφος, καθώς εμφανίζεται
τρίτος με 8,5%, ελάχιστα μπροστά από το
ΚΚΕ, που βρίσκεται στο 8,2%. Η Ελληνική
Λύση έχει χάσει έδαφος και εμφανίζεται
πέμπτη με ποσοστό 7,1%, ενώ εντός Βου-
λής βρίσκονται το Κίνημα Δημοκρατίας
του Στέφανου Κασσελάκη (5,1%), η Πλεύ-
ση Ελευθερίας (5%) και η Φωνή Λογικής
της Αφροδίτης Λατινοπούλου (4,8%). Οριακά εντός
εμφανίζονται επίσης η Νίκη και το ΜέΡΑ25, με το
κάθε κόμμα να εξασφαλίζει από 3%. Η Νέα Αρι-
στερά και οι Σπαρτιάτες, αντιθέτως, βρίσκονται
κάτω από το όριο εισόδου στο κοινοβούλιο, με το
ποσοστό τους να υπολογίζεται κοντά στη μονάδα.

Στην πρόθεση ψήφου η Νέα Δημοκρατία
έχει προβάδισμα 13,2 μονάδων, με 28,6%
έναντι 15,4% του ΠΑΣΟΚ, 7,3% του ΣΥΡΙΖΑ και
7% του ΚΚΕ.

Δημοσκόπηση Opinion Poll
Αντιστοίχως, στη δημοσκόπηση της Opinion

Poll, η ΝΔ αυξάνει τη δημοσκοπική επίδοσή
της φτάνοντας στην εκτίμηση ψήφου στο 30,8%

(29,8% τον Νοέμβριο, 30,2% τον Δεκέμβριο),
διευρύνοντας την απόστασή της από το δεύτε-
ρο ΠΑΣΟΚ στις 13,4 μονάδες στην εκτίμηση
ψήφου. Το ΠΑΣΟΚ εμφανίζεται σταθερά δεύ-
τερο στο 17,4%, παρουσιάζοντας μείωση των
δυνάμεών του κατά 3% από τον Νοέμβριο που
εμφάνισε τη μεγαλύτερη δημοσκοπική επίδο-
σή του (20,4% τον Νοέμβριο, 18,6% τον Δεκέμ-
βριο). Ο ΣΥΡΙΖΑ αυξάνει κατά 1% τις δυνάμεις
του, φτάνοντας το 7,5% (6,6% τον Νοέμβριο και

τον Δεκέμβριο, όπου φάνηκε να ανακό-
πτεται η πτωτική πορεία του μετά την
εκλογή του Σωκράτη Φάμελλου στην
ηγεσία του). Παραμένει πάντως πέμπτος
στη σειρά, μετά το ΚΚΕ και την Ελληνική
Λύση. 

Πρόθεση ψήφου
Στην πρόθεση ψήφου τα αποτελέσμα-

τα είναι: ΝΔ 25,1%, ΠΑΣΟΚ 14,2%, ΚΚΕ, Ελληνι-
κή Λύση 7%, ΣΥΡΙΖΑ 6,1%, Φωνή Λογικής 5%,
Πλεύση Ελευθερίας 4,8%, Κίνημα Δημοκρα-
τίας 3,4%, Νίκη και ΜέΡΑ25 2,4%, Νέα Αριστε-
ρά 1,7%, Σπαρτιάτες 1%, Άλλο 1,3%, Λευκό/Άκυ-
ρο 2,8%, Αποχή 3,3%, Αναποφάσιστοι 12,6%.

Στα επιμέρους ερωτήματα, το 41% αξιολογεί
θετικά και μάλλον θετικά το έργο της κυβέρ-
νησης (35,7% τον Δεκέμβριο), ενώ 8 στους 10
θέλουν πολιτική σταθερότητα στον τόπο. Το
76% του συνόλου των ψηφοφόρων θεωρεί ότι
θα πρέπει να επιδιωχθεί η μέγιστη δυνατή συ-
ναίνεση για τον επόμενο Πρόεδρο της Δημο-
κρατίας.

Στην κλίμακα της δημοφιλίας, ο πρωθυ-
πουργός Κυριάκος Μητσοτάκης παραμένει

στην κορυφή με θετικές απόψεις στο 44,4%
(40,1% τον Δεκέμβριο) και ακολουθούν Ν.
Ανδρουλάκης με 43,3%, Δ. Κουτσούμπας
41,2%, Ζωή Κωνσταντοπούλου 40,3%, Σω-
κράτης Φάμελλος 38,6%, Α. Λατινοπούλου
27,4% ,  Κ .  Βελόπουλος 27%,  Α .  Χαρίτσης
25,7%,  Σ.  Κασσελάκης 23,1%,  Δ.  Νατσιός
15,4%, Β. Στίγκας 8,7%.

Για τα συναισθήματα 
υποδοχής του 2025

Στην ίδια έρευνα, το 57% δηλώνει απαισιό-
δοξο και μάλλον απαισιόδοξο για την πορεία
της χώρας τη νέα χρονιά, ενώ το 41% αισιόδοξο.
Σημειώνεται, πάντως, ότι αν και κυριαρχεί η
απαισιοδοξία, έχει ανέβει το ποσοστό όσων
δηλώνουν αισιόδοξοι, που κατά τη διάρκεια
του 2024 δεν είχαν ξεπεράσει το 35%-36%. 

Όσον αφορά τα συναισθήματα με τα οποία
υποδέχτηκαν οι πολίτες το 2025, με τη σημεί-
ωση ότι οι ερωτώμενοι είχαν τη δυνατότητα να
δώσουν δύο απαντήσεις, με αύξουσα σειρά
εμφανίζονται: ελπίδα 37,5%, ανασφάλεια
34,5%, αισιοδοξία 30,6%, απαισιοδοξία 15,2%,
απογοήτευση 14,9% και σιγουριά 10,3%.

Τα θέματα που προβληματίζουν περισσότε-
ρο τους πολίτες τη νέα χρονιά είναι: η οικονο-
μική κατάσταση (προσωπική και της οικογέ-
νειας) 32,3%, η κατάσταση της υγείας 15,7%, η
ένταση στην περιοχή και οι κίνδυνοι για τη χώ-
ρα 12,6%, η έντονη παραβατικότητα 11,3%, η
σταθερότητα στη χώρα 9,9%, η μορφωτική και
επαγγελματική πρόοδος των παιδιών 9,4%, ο
κίνδυνος φυσικών καταστροφών 3,5% κ.ά. 

Νέα επιστολή 
Μητσοτάκη 
στη Φον ντερ Λάιεν
για την ενέργεια

Επιστολή στην πρόεδρο της Ευρω-
παϊκής Επιτροπής Ούρσουλα φον
ντερ Λάιεν έστειλε ο πρωθυπουργός
Κυριάκος Μητσοτάκης με στόχο να
επισημάνει την ανάγκη άμεσης λή-
ψης μέτρων για τις υψηλές τιμές
ενέργειας. 

«Στην Αγορά της Επόμενης Ημέρας
για την ηλεκτρική ενέργεια, ήταν 82
€/MWh το 2024 -αύξηση 78% σε σχέση
με το 2019. Σε πολλά κράτη-μέλη οι τι-
μές έχουν διπλασιαστεί από το 2019.
Οι τιμές του φυσικού αερίου έχουν
επίσης αυξηθεί απότομα και παραμέ-
νουν πολύ πάνω από τον μακροπρόθε-
σμο μέσο όρο. Αυτοί οι αριθμοί μάς
υπενθυμίζουν καθημερινά ότι η ενερ-
γειακή μας κατάσταση παραμένει επι-
σφαλής, παρά την πρόοδο που έχουμε
σημειώσει όσον αφορά την ανάπτυξη
ανανεώσιμων πηγών ενέργειας και τη
διαφοροποίηση του εφοδιασμού μας
με φυσικό αέριο. Οι τιμές μάς υποδει-
κνύουν ότι πρέπει να κινηθούμε ταχύ-
τερα αλλά και διαφορετικά -να σκε-
φτούμε νέους τρόπους για την αντιμε-
τώπιση των προβλημάτων που αντιμε-
τωπίζουμε», τόνισε χαρακτηριστικά
στην επιστολή του ο κ. Μητσοτάκης. 

Επεσήμανε ακόμη πως βλέπει περι-
θώρια για μια διαφορετική προσέγγι-
ση σε τρεις τομείς: ηλεκτρική ενέρ-
γεια, φυσικό αέριο και εκπομπές ρύ-
πων. «Στον τομέα της ηλεκτρικής
ενέργειας, χρειαζόμαστε μια νέα
ώθηση στην εσωτερική αγορά. Δεν
μπορούμε να έχουμε μια χώρα με τρι-
ψήφιες τιμές ηλεκτρικής ενέργειας
ενώ, την ίδια ώρα, μια άλλη χώρα έχει
μηδενικές ή αρνητικές τιμές. Αυτό εί-
ναι απαράδεκτο σε πολιτικό επίπεδο
και πολυδάπανο από οικονομικής
πλευράς. Παραβιάζει επίσης τον πιο
βασικό κανόνα της εσωτερικής αγο-
ράς, που είναι η ελεύθερη διακίνηση
των αγαθών.

Βραχυπρόθεσμα, προτείνω να συγ-
κροτήσουμε μια ειδική ομάδα εργα-
σίας για την αύξηση των διασυνορια-
κών ροών όπου υπάρχουν σημαντικές
διαφορές στις τιμές», ανέφερε ο πρω-
θυπουργός, υπογραμμίζοντας ακόμη
πως «πρέπει να σκεφτούμε διαφορε-
τικά όσον αφορά τα δίκτυά μας». 

Μίλτος Σακελλάρης

Άνοδος της ΝΔ, πτώση 
του ΠΑΣΟΚ και ΠτΔ με συναίνεση

Της 
Έλλης 

Τριανταφύλλου
ellitriant@yahoo.com

Δύο δημοσκοπήσεις επιβεβαιώνουν την πολιτική 
κυριαρχία και την άνοδο των ποσοστών της κυβέρνησης

για πρώτη φορά μετά από μεγάλο διάστημα
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Δ
εν είναι η πρώτη φορά και σί-
γουρα ούτε η τελευταία που η
Άγκυρα με ανιστόρητες και

προκλητικές δηλώσεις κυβερνητι-
κών αξιωματούχων της αλλά και του
ίδιου του Ερντογάν προσπαθεί να
προωθήσει την ατζέντα που έχει για
το Αιγαίο και την Ανατολική Μεσόγειο
και να ξεδιπλώσει το νεοοθωμανικό
όραμά της, ενώ ξανά και ξανά πρωτοκλα-
σάτα στελέχη της τουρκικής κυβέρνησης
έχουν αναφερθεί στην αποστρατιωτικοποί-
ηση των ελληνικών νησιών και έχουν αμφι-
σβητήσει τα θαλάσσια σύνορα μεταξύ των
δύο χωρών. 

Τελευταίο «κρούσμα» ήταν οι απειλητικές
δηλώσεις του «γκρίζου λύκου» Ντεβλέτ
Μπαχτσελί, που είναι κυβερνητικός εταίρος
του Ταγίπ και ο οποίος ξεκαθάρισε ότι «η
Τουρκία δεν θα εγκαταλείψει ποτέ τα κυ-
ριαρχικά της δικαιώματα στη “Γαλάζια Πα-
τρίδα”», ενώ δεν δίστασε να μας πει ότι ου-
σιαστικά τα Δωδεκάνησα ανήκουν στην
Τουρκία. Το πιο φαιδρό ήταν βεβαίως ότι
κατηγόρησε την Ελλάδα για επιθετικότητα
και ότι εμείς είμαστε που θέλουμε να κά-
νουμε πόλεμο στην Τουρκία, στέλνοντας
μάλιστα το μήνυμα: «Η Αθήνα να προσέχει
τα βήματά της». 

«Απερίσκεπτα βήματα»
Υπενθυμίζεται ότι ούτε ένας μήνας δεν

έχει περάσει που στο στόχαστρο των τουρ-
κικών μέσων ενημέρωσης είχε μπει ο Έλ-
ληνας πρωθυπουργός με αφορμή τις δηλώ-
σεις του για τις ελληνοτουρκικές σχέσεις.
«Ο Κυριάκος Μητσοτάκης απειλεί την Τουρ-
κία και με πόλεμο», ανέφεραν δημο-
σιεύματα της γείτονος, κατηγορών-
τας τον Έλληνα πρωθυπουργό ότι εί-
ναι πολύ σκληρός απέναντι στην
Τουρκία επειδή είπε ότι «αν χρει-
αστεί θα ξαναχρησιμοποιήσουμε τις
ένοπλες δυνάμεις». 

Προχθές, ο πρόεδρος του Κόμμα-
τος Εθνικιστικής Δράσης (MHP) Ντε-
βλέτ Μπαχτσελί κατά τη διάρκεια συνεδρία-
σης της Κοινοβουλευτικής Ομάδας του κόμ-
ματός του δήλωσε με θράσος: «Όπως βλέ-
πετε, οι προετοιμασίες της Ελλάδας για την
ανάπτυξη πυραύλων με βεληνεκές που αλ-
λάζει από 30 έως 300 χιλιόμετρα από τα νη-
σιά του Αιγαίου είναι εντελώς αντίθετες με
το διεθνές δίκαιο και αποτελούν απερίσκε-
πτα βήματα που σακατεύουν θεμελιωδώς
τις επιδιώξεις της καλής γειτονίας. Ο εξο-
πλισμός των νησιών με μη στρατιωτικό κα-
θεστώς, βάσει ενός σχεδίου, αποτελεί πρό-
κληση για την Τουρκία και παρασύρει το Αι-
γαίο, που θα θέλαμε να είναι μια θάλασσα
ειρήνης, σε μια δίνη εντάσεων και αντιπα-
ραθέσεων». 

«Βαριές στρατιωτικές συνέπειες»
Ο ακροδεξιός ηγέτης ανέφερε επίσης

πως «μεταξύ των επτά διαφορετικών νη-
σιωτικών ομάδων στο Αιγαίο Πέλαγος, ιδι-
αίτερα των Δωδεκάνησων, που είναι τα πιο
κοντινά στη γεωγραφία της Ανατολίας, το να
δείχνει τα όπλα η Ελλάδα μπροστά στη μύτη
μας δεν είναι μονάχα ένα στρατηγικό λάθος
αλλά και ένα τραγικό λάθος που θα έχει πο-
λύ βαριές ιστορικές, στρατιωτικές και πολι-

τικές συνέπειες. Θα ήθελα να δηλώ-
σω ανοιχτά για μια φορά ότι ειδικά τα
Δωδεκάνησα έχουν τύχει σφετερι-
σμού από τον πραγματικό ιδιοκτήτη
που είναι το τουρκικό έθνος και
έχουν κλαπεί με παιχνίδια του ποδα-

ριού».
Ο Μπαχτσελί υποστήριξε επίσης ότι

«το να ακολουθείται μια επιθετική και
επεκτατική πολιτική στην απέναντι όχθη του
Αιγαίου δεν έχει να ωφελήσει τίποτα κανέ-
ναν», ενώ στη συνέχεια ανέφερε πως «η Τουρ-
κία δεν θα εγκαταλείψει ποτέ τα κυριαρχικά
της δικαιώματα στη “Γαλάζια Πατρίδα”. […] Το
να στηριχθούμε στη γλώσσα του πολέμου και
των όπλων δεν θα έχει ως αποτέλεσμα με τί-
ποτα να χάσει η Τουρκία, όπως ακριβώς έγινε
και πριν από 103 χρόνια. Το λέω ανοιχτά και

προειδοποιώντας πως δεν χρειάζεται καν να
εκφράσουμε το τι θα συμβεί σε περίπτωση
που η Ελλάδα υιοθετήσει τη στάση των δυτι-
κών χωρών και βγει απέναντί μας, όπως έγινε
τη δεκαετία του 1920, και συμβουλεύω τη διοί-
κηση της Αθήνας να προσέχει τα βήματά της».
Στη συνέχεια, αν και υποστήριξε πως πιστεύει
ότι με την ειρήνη θα κερδίσουν όλοι, έστειλε
το μήνυμα πως «αν είναι απαραίτητο να πολε-
μήσουμε για να κερδίσουμε την ειρήνη, αυτό
θα είναι ένα γαμήλιο μπαϊράμι για εμάς».

Η απάντηση του ελληνικού ΥΠΕΞ
Το ελληνικό υπουργείο Εξωτερικών

απάντησε, με ανακοίνωσή του, στις προκλη-
τικές δηλώσεις και τις απειλές του Ντεβλέτ
Μπαχτσελί για τα Δωδεκάνησα και την ενί-
σχυση της αμυντικής τους ισχύος, ξεκαθα-
ρίζοντας πως η Ελλάδα «δεν παραιτείται
από το φυσικό και νόμιμο δικαίωμά της στην
άμυνα, όπως προβλέπεται από το άρθρο 51
του Χάρτη των Ηνωμένων Εθνών», ειδικά
από τη στιγμή που «απειλείται με πόλεμο σε
περίπτωση που ασκήσει δικαίωμα που
απορρέει από την κυριαρχία της». «Για τη
διατήρηση της ειρήνης απαιτείται σύνεση
και υπευθυνότητα και όχι εχθροπαθείς δη-
λώσεις», προσθέτει η Αθήνα.

«Πυρ» και από τον τουρκικό Τύπο
Στο ίδιο μήκος κύματος με τις δηλώσεις

Μπαχτσελί ήταν και τα δημοσιεύματα του
τουρκικού Τύπου. Η «Hürriyet» κατηγόρησε
την Ελλάδα ότι με την ανάπτυξη πυραύλων
προχωρά σε ένα βήμα που θα αυξήσει την
ένταση στο Αιγαίο, ενώ κατηγόρησε την
Αθήνα πως παραβιάζει τις συνθήκες και
στρατιωτικοποιεί τα νησιά.

Συγκεκριμένα η εφημερίδα ανέφερε ότι
«η Ελλάδα ετοιμάζεται να αναπτύξει νέους
πυραύλους σε νησιά του Αιγαίου εναντίον
της Τουρκίας. H Ελλάδα θα αναπτύξει
τρεις διαφορετικούς τύπους πυραύλων με
βεληνεκές 32 χλμ, 200 χλμ και 300 χλμ στα
νησιά». 

Επίσης, η εφημερίδα «Türkiye» έγραψε
πως «η Ελλάδα το καλοκαίρι θα παραλάβει
17 συστήματα πυραύλων Spike NLOS που
έχουν βεληνεκές 32 χιλιομέτρων. Επίσης,
στα νησιά θα εγκατασταθούν και πύραυλοι
NLOS κι αυτό λέγεται πως θα “κλειδώσει το
Αιγαίο”. Στον ελληνικό Τύπο ανέφεραν πως
αυτά τα συστήματα δεν κλειδώνουν μόνο το
Αιγαίο, αλλά επειδή στοχεύουν και κρίσιμες
εγκαταστάσεις της Τουρκίας αλλά και τις
τουριστικές υποδομές, αυτό προκαλεί νέο
πονοκέφαλο για τους Τούρκους αξιωματού-
χους. Τονίζεται ότι οι PULS, αν εγκαταστα-
θούν στη Σαμοθράκη, θα μπορούν να στο-
χεύσουν την Κωνσταντινούπολη που βρί-
σκεται σε απόσταση 292 χιλιομέτρων, και
μαζί με τους πυραύλους Εxοcet θα δημι-
ουργούν ένα πυραυλικό τείχος στο Αιγαίο».

Γράφει 
η Αλεξία 
Τασούλη

Τι κρύβουν οι προκλητικές δηλώσεις Μπαχτσελί 
για «απόβαση» στα Δωδεκάνησα και «νέο 1922» - 

Γιατί η Άγκυρα κατηγορεί την Ελλάδα για… επιθετικότητα 

Τουρκική απειλή στο Αιγαίο
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Mε την υπογραφή
του Νίκου 

Καραμανλή, 
εκδότη 

της «Political» 
political.karamanlis@

gmail.com

Ο κοντός εκδότης και το προβοκατόρικο δημοσίευμα
κατά της βουλευτού Άννας Καραμανλή 

Ο γνωστός εκδότης-δημοσιογράφος που το όνομά του παραπέμπει στη ρετσίνα
Κουρτάκη ξαναχτύπησε (κατά παραγγελία). Χθες, αυτός ο απίθανος τύπος, μετά
τη λάσπη που έριξε πρόσφατα στον πρώην πρωθυπουργό Κώστα Καραμανλή,
έπιασε στο στόμα του την επί 13 χρόνια βουλευτή της Νέας Δημοκρατίας του
Νότιου Τομέα Κυρία Άννα Καραμανλή. Είπα μετά τις γιορτές να μην ξαναα-
σχοληθώ με την περίπτωση του γνωστού συκοφάντη κοντού εκδότη, αλλά
δεν με αφήνει. Ο άνθρωπος έχει κάνει την προπαγάνδα και το ψέμα επιστήμη. 

Χθες λοιπόν στην ηλεκτρονική σελίδα που αρθρογραφεί άρχισε πάλι τις…
παπάτζες και τα fake news ότι δήθεν η βουλευτής της ΝΔ Άννα Καραμανλή
συζητά να πάει στο κόμμα της Λατινοπούλου και ότι θέλει να κάνει την επα-
νάστασή της και διάφορα άλλα παραμύθια της Χαλιμάς. Βεβαίως τίποτε από
τα παραπάνω δεν ισχύει, όμως το κακό το έκανε ο «μεσίτης-νταραβερι-
τζής». Πες, πες, κάτι θα μείνει… Κατά γενική ομολογία η συγκεκριμένη βου-
λευτής της ΝΔ συγκριτικά με τους υπόλοιπους συναδέλφους της είναι αδικημέ-
νη. Όμως με βάση τις νέες υποψηφιότητες που ακούγονται για τον Νότιο Τομέα το χθεσινό του
δημοσίευμα μόνο τυχαίο δεν μπορεί να θεωρηθεί… Σκόπιμο και αθλίως προβοκατόρικο.

Το πάρτι του Τσούνη 
με Αργυρό και Ρέμο

Αναμφίβολα το πάρτι του απερχόμενου
πρέσβη έγινε talk of the town. Λίγο πριν απο-

χωρήσει από τη χώρα μας, ο Τζορτζ Τσούνης το
γλέντησε με ένα ελληνικό πάρτι στη «Νησιώτισσα» στην
Πεντέλη, η οποία ήταν ασφυκτικά γεμάτη με «γαλάζιους»
υπουργούς, πολιτικούς, δημοσιογράφους, τραπεζίτες και
επιχειρηματίες που αγαπούν τόσο τις ΗΠΑ όσο και το ρω-
σικό φυσικό αέριο. Όλα τα καλά παιδιά ήταν εκεί… Ανάμε-
σα στους καλεσμένους του και ο Κωνσταντίνος Αργυρός
αλλά και ο Αντώνης Ρέμος, οι οποίοι φυσικά έπιασαν το μι-
κρόφωνο και τραγούδησαν. Όπως έμαθα, το γλέντι πήγε
μέχρι τα ξημερώματα. Πάντως, την ίδια ώρα ο Σωκράτης
Φάμελλος είχε καλέσει για «ποτάκι» τους συντάκτες του
ΣΥΡΙΖΑ. Ίσως για αυτό να έλειπαν οι εκπρόσωποι της Κουμουνδούρου από τη
«Νησιώτισσα», οι οποίοι μια χαρά σχέση είχαν και αυτοί με τον κ. Τσούνη.

Ο Σταύρος Παπασταύρου 
υποψήφιος στα νότια;

Αυτό και αν θα είναι είδηση και τη μαθαίνετε πρώτοι εδώ... Η πληροφο-
ρία, όπως μαθαίνω, συζητείται εντόνως στο Μέγαρο Μαξίμου. Το σενάριο

αρχίζει να παίζει δυνατά και μετριούνται αντιδράσεις. Θα μου πείτε, μπορεί να
δημιουργήσει αναταράξεις ή ακόμη και καραμπόλες στη Ριβιέρα. Όμως, για να είμα-

στε ρεαλιστές, αυτό που ενδιαφέρει το Μέγαρο Μαξίμου είναι ένα για το βράδυ των εκλογών: το
ποσοστό της Νέας Δημοκρατίας στη μεγαλύτερη εκλογική περιφέρεια της χώρας να είναι υψη-
λό, έστω και αν αυτό καταστεί δυνατό μέσω και του «ακραίου» ανταγωνισμού μεταξύ των υποψη-
φίων. Η είδηση πάντως ότι κάποιοι προμηθεύονται πανοπλίες ελέγχεται ως ανακριβής.

Η ασθενής των βορείων 
προαστίων που γυρίζει στις πίτες!

Στα βόρεια της Αττικής υπάρχει μια αιρετή («γαλάζια») που, όπως η
ίδια ενημέρωσε, αρρώστησε και ζήτησε αναρρωτική άδεια από την υπηρεσία

της. Ωστόσο, κατά τη διάρκεια της άδειας αυτής πηγαινοέρχεται σε διάφορες εκδη-
λώσεις της περιοχής, κοπές πίτας κ.λπ. Όπου γάμος και χαρά, η Βασίλω πρώτη! Μά-
λιστα, συζητιέται έντονα στα βόρεια μεταξύ άλλων παρευρισκόμενων στις εκδηλώ-
σεις αλλά και διάφορων αιρετών. Δύο είναι οι ερμηνείες: ή είναι άρρωστη και κάνει
socializing θέτοντας άλλους σε κίνδυνο ή η άδειά της είναι από τη... σημαία!

Εντολή δεσπότη
σε βουλευτή:
«Πήγαινε 
στο ΠΑΣΟΚ»!

Λοιπόν, μου μετέφεραν μια
ιστορία με έναν εκ των αποχω-
ρησάντων βουλευτών του ΣΥΡΙ-
ΖΑ, ο οποίος ανεξαρτητοποι-
ήθηκε και αμφιταλαντεύεται αν
θα πάει στο κόμμα Κασσελάκη ή
στο ΠΑΣΟΚ. Ο πρώην Συριζαίος
όμως δέχεται σφοδρές πιέσεις.
Όχι από πολιτικά ή επιχειρημα-
τικά συμφέροντα αλλά από θρη-
σκευτικά… Ναι, καλά διαβάσα-
τε, τον πιέζει σκληρά ο «πνευ-
ματικός» του, ο οποίος, όπως
μου είπαν, είναι και μητροπολί-
της. Ο δεσπότης (τζιχαντιστής
πασόκος, όπως κατάλαβα) λοι-
πόν του λέει ότι αν δεν πάει με το
ΠΑΣΟΚ, δεν πρόκειται να τον
στηρίξει το ποίμνιο και δεν θα
επανεκλεγεί βουλευτής στην
περιοχή του. Βρε τι τραβάει ο
βουλευτής... Βλέπετε, ο δέσπο-
τας τον είχε βοηθήσει με ψηφα-
λάκια και στο παρελθόν και η
υποχρέωση είναι μεγάλη. 

Κόσμος πάει 
κι έρχεται 
στο Μαξίμου

Μέσα σε όλα αυτά, ο πρωθυ-

πουργός προλαβαίνει να μιλάει και

με τους βουλευτές του - όχι με

όλους αλλά με εκείνους που δηλώ-

νουν «δυσαρεστημένοι» γενικώς ή

ειδικώς. Κόσμος πάει κι έρχεται,

ακούω, στο Μαξίμου, αλλά το πιο

σημαντικό είναι ο τρόπος που έχει

επιλέξει να τους διαχειρίζεται. Ού-

τε φωνές ούτε καβγάδες. «Πολύ

καλό» περιγράφουν το κλίμα όσοι

βγαίνουν από το γραφείο του. Τι κά-

νει ο Μητσοτάκης άρα; Συσπειρώ-

νει τις δυνάμεις του διότι ξέρει ότι

τον περιμένουν δύο δύσκολα χρό-

νια και σκληρές αποφάσεις.

Γιατί δεν θα ταιριάξουν 
ποτέ ο Νίκος και η Άννα;

Τρομάζουν εκεί στη Χαριλάου Τρικούπη να πείσουν τον κόσμο ότι «το Κέν-
τρο είμαστε εμείς», όμως ο Νίκος Ανδρουλάκης θέλει να συνεργαστεί με τους
Πολάκηδες. Για αυτό τον κοιτάει τον Ανδρουλάκη με μισό μάτι η Διαμαντοπού-

λου και εκείνος τη Διαμαντοπούλου με άλλο μισό. Ούτε να τη βλέπει δεν θέλει,
λένε οι insiders, διότι τη φοβάται. Είναι που κοιτάει και λίγο σκιαχτικά η Δια-
μαντοπούλου, είναι που ξέρει και τη δύναμή της στο πολύ σοβαρό Κέντρο, εί-

ναι που είναι και γενικά σοβαρή γυναίκα, θα έδινε τα πάντα ο Ανδρουλάκης, συ-
νεχίζουν οι πηγές μου, να τη δει να εξαφανίζεται διά παντός από το ΠΑΣΟΚ. Επιμέ-

νουν δε ότι θα το προσπαθήσει με κάθε τρόπο. Δεν θα του βγει εύκολα όμως. 

Οι κομμένοι των ψηφοδελτίων…
Μαθαίνω ότι αίσθηση έχει προκαλέσει στη Βόρεια Αττική η συνεχής απουσία κάποιων «μόνιμων» πο-

λιτευτών της ΝΔ από κομματικές εκδηλώσεις. Στα πηγαδάκια των ΒΠ αναφέρεται ότι μικρά και μεγάλα
ονόματα που δεν εξελέγησαν στις προηγούμενες εκλογές έχουν καταλάβει ότι έχουν φάει πόρτα από το
Μέγαρο Μάξιμου και είναι εξαφανισμένα… Και μιλάμε για τύπους που διέδιδαν ότι δήθεν είχαν άριστες
σχέσεις με το Μέγαρο Μαξίμου και την πρωθυπουργική οικογένεια… Όλοι αυτοί έχουν τελειώσει πλέον,
όχι απαραίτητα λόγω της αποτυχίας εκλογής τους αλλά για διάφορες άλλες αλαζονικές συμπεριφορές…

Σπάει αυγά αθόρυβα…
Ο Μητσοτάκης τα ακούει όλα, αλλά είναι πολύ απασχολημένος με άλλα θέματα. Πρώτον, φτάνει η ώρα της ανακοίνωσης του

ονόματος για την Προεδρία. Δεύτερον, κοιτάει να κάνει το αυτονόητο, να χτίσει συμμαχίες στη Μέση Ανατολή. Μετά το ταξίδι
του στη Σαουδική Αραβία, μίλησε τηλεφωνικά με τον νέο πρόεδρο του Λιβάνου, τον κύριο Αούν. Έτσι γίνονται οι δου-
λειές, χωρίς τυμπανοκρουσίες αλλά με πράξεις. Για αυτό στις δημοσκοπήσεις «κρατάει γερά» ο ίδιος προσωπικά
παρά τα σκαμπανεβάσματα της ΝΔ. Στα της Προεδρίας, κανείς δεν ξέρει τι θα αποφασίσει ο Μητσοτάκης. Αυτό
που μαθαίνω όμως είναι ότι σχεδόν όλη η κεντρώα πτέρυγα της ΝΔ τον «πιέζει» για Βενιζέλο. Τους φαίνεται -και
είναι- η πιο λογική επιλογή προκειμένου να μαζέψει όλο το Κέντρο χωρίς να «σπάσει αυγά». Ο Μητσοτάκης είναι
καλός στις ομελέτες όμως. Και δεν φοβάται να τις φτιάξει.
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Το διαδίκτυο
Στο Κίνημα Δημοκρατίας κα-

λοβλέπουν τις δημοσκοπήσεις
που τους φέρνουν εντός Κοινο-
βουλίου, ωστόσο, οι παροι-
κούντες την κασσελακική Ιε-
ρουσαλήμ αναφέρουν πως οι
δημοσκοπήσεις δεν «πιάνουν»
τους νέους ανθρώπους και
τους ανθρώπους του διαδι-
κτύου, κάτι που, όπως υποστη-
ρίζουν, θα τους προσδώσει και
μεγαλύτερη δυναμική. Και
υποστηρίζουν ότι στόχος του
κόμματος είναι εκείνοι που
αποτελούν το μεγάλο κομμάτι
της αποχής και εκεί θα ρίξουν
το βάρος του αγώνα τους.

Τους έχει κυριολεκτικά… αλαλιάσει

τους συνεργάτες του ο πρόεδρος

Στέφανος. Εκεί που πάνε να ηρεμή-

σουν για να σχεδιάσουν τα επόμενα

βήματα του Κινήματος Δημοκρατίας,

που ούτε γραφεία δεν έχει πια, έρχε-

ται το βιβλίο «Δεύτερη Ευκαιρία»,

στο οποίο ο Στέφ. Κασσελάκης, με-

ταξύ άλλων πολλών, εκμυστηρεύεται

στους αναγνώστες ότι έκανε χρήση

κοκαΐνης, για αυτό «έπιασε πάτο» η

σχέση του με την κοπέλα που τότε

ήταν ζευγάρι, με αποτέλεσμα λίγο

αργότερα να γνωρίσει τον

Τάιλερ. «Δεν ξέρουμε τι να

πρωτομαζέψουμε», έλεγε

χθες στους διαδρόμους τηλε-

οπτικού καναλιού βουλευτής

της επιρροής του Στέφανου

που, όπως είναι φυσικό, έχει

κάθε λόγο να προβληματίζε-

ται για το μέλλον μετά και τη

δικαστική εμπλοκή του προ-

έδρου του Κινήματος Δημο-

κρατίας, που οσονούπω θα

καθίσει στο σκαμνί…

Τους έχει αλαλιάσει o Στέφανος

Ο… προφήτης
Φαραντούρης 

Εκτός από καλός πιανίστας ο Νικό-
λας Φαραντούρης έχει και προφητικές
ικανότητες. Σας θυμίζω ότι ήταν ο πρώ-
τος που πρότεινε τη Λούκα Κατσέλη για
Πρόεδρο της Δημοκρατίας
και οι Συριζαίοι είχαν
πέσει να τον φάνε!
Αρκετοί μάλιστα
από τους υψηλά
ιστάμενους στην
Κουμουνδούρου
τον λοιδόρησαν και
του είπαν ότι δεν χρει-
άζεται να λέει πολλά… Έλα
όμως που τώρα ο ΣΥΡΙΖΑ πρότεινε την
Κατσέλη! Απίστευτα πράγματα… 

Ευχαριστημένοι
αγρότες και
κτηνοτρόφοι; 

Αυτό ισούται με καλά νέα για την κυ-
βέρνηση, η οποία βλέπει και τις δημο-
σκοπήσεις να «τσιμπούν» προς τα πά-
νω. Στην Αιτωλοακαρνανία, οι ελαιοπα-
ραγωγοί είχαν πολύ καλή σοδειά και…
όλα καλά! Σημειώστε ότι το 50% της
ελιάς Καλαμών στην
αγορά παράγεται
στον νομό. Τώρα,
ευχαριστημένοι
είναι και οι κτηνο-
τρόφοι της Δυτι-
κής Ελλάδας, κα-
θώς αποφεύχθηκαν
με επιδέξιους χειρι-
σμούς τα χειρότερα με την πανώλη που
έκανε την εμφάνισή της στα μέσα του
2024, απειλώντας το ζωικό κεφάλαιο.

Το ηχηρό μήνυμα Μητσοτάκη 
με πολλούς αποδέκτες

Χ
θες ο πρωθυπουργός μί-
λησε μέσω τηλεδιάσκε-
ψης με μαθητές και μα-

θήτριες του πρότυπου Επαγγελ-
ματικού Λυκείου (ΕΠΑΛ) Περά-
ματος και τους είπε κάτι πολύ
σημαντικό, το οποίο θα έπρεπε
να ακουστεί και από πολλούς
άλλους στις μέρες που διανύου-
με! Ερωτηθείς αν έχει κάποιο
μότο, ο πρωθυπουργός απάντη-
σε ότι στο γραφείο του έχει στα-
θερά ένα «ταμπελάκι», που πήρε
από το γραφείο του πατέρα του,
όπου αναγράφεται πως οι «οι
γόρδιοι δεσμοί δεν λύνονται, κό-
βονται». Μάλιστα, ο Κυριάκος
Μητσοτάκης ανέφερε: «Υπάρχουν φορές όπου πρέπει να κάνεις
πραγματικές υπερβάσεις, οπότε το έχω στο γραφείο μου να μου θυ-
μίζει ότι ενίοτε πρέπει να διαλέγουμε την πιο τολμηρή, την πιο προ-
χωρημένη λύση, έστω και αν αυτό μπορεί να σημαίνει αναταραχή ή
να προκαλεί κάποιο πρόσκαιρο πολιτικό κόστος». Αν μη τι άλλο θα
μπορούσε να εκληφθεί ως έμμεσο μήνυμα με αφορμή τις επικείμε-
νες ανακοινώσεις του για τον νέο Πρόεδρο της Δημοκρατίας. Διό-
λου τυχαία ήταν και η αναφορά του στον Ελευθέριο Βενιζέλο…
Απαντώντας σε ερωτήσεις για το πώς οραματίζεται την Ελλάδα του

αύριο, τη σημασία που έχει για αυτόν η οικογένειά του, το πώς αντι-
μετωπίζει τις αρνητικές κριτικές, καθώς και ποιον Έλληνα πολιτικό
θαυμάζει είπε: «Έχω έναν ιδιαίτερο θαυμασμό -και δεν οφείλεται
στο γεγονός ότι έχω μια μακρινή οικογενειακή σχέση- στον Ελευ-
θέριο Βενιζέλο, τον οποίο προσπαθώ συνέχεια να μελετώ». Και τό-
νισε ο πρωθυπουργός: «Είναι ο άνθρωπος που δημιούργησε τη
σύγχρονη Ελλάδα όπως τη γνωρίζουμε κι ένας άνθρωπος ο οποίος
μπόρεσε και “διάβασε” πάρα πολύ καλά τις γεωπολιτικές ισορρο-
πίες της εποχής του».

Την πρόθεσή του να επισκεφτεί και τις 13
περιφέρειες της χώρας, προκειμένου να
ενημερώσει τους περιφερειάρχες για την
πρόθεση της Κομισιόν να δώσει πλήρη αρ-
μοδιότητα στις περιφέρειες για τα μεγάλα
έργα, ανακοίνωσε χθες με ανάρτησή του

στα κοινωνικά δίκτυα ο ευρωβουλευτής της
ΝΔ Γιώργος Αυτιάς. Όπως είπε, μέσα από
τις συναντήσεις που προγραμματίζει, θα
έχει ταυτόχρονα την ευκαιρία να ενημερω-
θεί για τα έργα που θα πρέπει να προωθη-
θούν στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο.

Ο μαραθώνιος του Αυτιά
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Δεν είναι 
«στα γούστα τους»

Π
ολλοί αναφέρονται στο φλερτ ΣΥΡΙΖΑ -
Νέας Αριστεράς και στο κατά πόσο μπο-
ρούν να συνεχίσουν μαζί ώστε να ανα-

κτήσουν εκ νέου τα καθήκοντα της αξιωματικής
αντιπολίτευσης. Τα πράγματα όμως δεν είναι και
τόσο απλά. 

Η ηγετική ομάδα του ΣΥΡΙΖΑ δεν είναι ιδιαίτερα
αγαπητή στους κόλπους της Νέας Αριστεράς, πα-
ρά το γεγονός ότι πρόεδρος είναι ο Φάμελλος. Πη-
γές κοντά στο κόμμα εξηγούν ότι υπάρχουν δύο
κομμάτια στη Νέα Αριστερά: οι νεότεροι με φιλο-
δοξίες και όνειρα που θα ήθελαν να επιστρέψουν
στον ΣΥΡΙΖΑ και οι παλαιότεροι με καταβολές από
τους «53» που βάζουν μπλόκα, φαινομενικά «ιδε-
ολογικά». Σε κάθε περίπτωση πάντως η Νέα Αρι-
στερά θα προσπαθήσει να «πουλήσει ακριβά το
τομάρι της» όσο ακόμη προλαβαίνει, καθώς προ-
σπαθεί με νύχια και με δόντια να αγγίξει το 3%.

Οι... γκρινιάρηδες 
του ΠΑΣΟΚ περιμένουν 
τον Ανδρουλάκη στη γωνία

Μπορεί να έχει περάσει λίγος καιρός από
τις εσωκομματικές εκλογές του ΠΑΣΟΚ
όπου θριάμβευσε ο Νίκος Ανδρουλάκης,
ωστόσο μαθαίνω ότι οι πρώτοι «γκρινιάρη-
δες» της «πράσινης» παράταξης έχουν
ήδη απογοητευτεί από τις χαμηλές πτήσεις
που καταγράφει το ΠΑΣΟΚ στις δημοσκο-
πήσεις. Στις έρευνες του Μαΐου του 2024 το
ΠΑΣΟΚ ήταν στο 20,4%, τον Δεκέμβριο έπε-
σε στο 18,6% και τώρα, τον Ιανουάριο του
2025, το ποσοστό του έχει κατρακυλήσει
στο 17,4%. Οι μουρμούρες έχουν ξεκινήσει
να ακούγονται όλο και πιο έντονα, αν και
προς το παρόν παραμένουν περιορισμένες
σε κλειστά πηγαδάκια. Και μην ξεχνάτε, αν
η επόμενη δημοσκόπηση δείξει ποσοστό
κάτω από το 15%, το κόμμα θα βυθιστεί σε
έναν νέο κύκλο εσωστρέφειας, με βου-
λευτές να επαναφέρουν την κριτική στον
Νίκο Ανδρουλάκη.

Οδός Κώστα Σημίτη 
στο Ηράκλειο

Διαφορετικά φαίνεται να σκέφτονται στο Ηρά-
κλειο σε σχέση με τον Πειραιά. Ο δήμαρχος Ηρα-
κλείου Αλέξης Καλοκαιρινός πρότεινε να ονομα-
στεί ένας δρόμος της πόλης προς τιμήν τού πρώην
πρωθυπουργού Κώστα Σημίτη κατά τη διάρκεια
συνεδρίασης του Δημοτικού Συμβουλίου. Η πρό-
ταση έτυχε θερμής υποστήριξης από τις παρατά-
ξεις «Ηράκλειο η πόλη μας» και «Ηράκλειο για
Σένα», που χαιρέτισαν την πρωτοβουλία. Από την
άλλη, η Λαϊκή Συσπείρωση επέλεξε να κρατήσει
αποστάσεις, απέχοντας από τη συζήτηση και την
ψηφοφορία. Να θυμίσουμε ότι κάτι παρόμοιο
στον Πειραιά είχε προκαλέσει αντιδράσεις ακόμη
και μέσα στην πλειοψηφία.

«Ζήλεψε» ο Ανδρουλάκης
και ανοίγει μέτωπο 
με τον Ίλον Μασκ
Βλέπω πως η κίνηση του Κυριάκου Μητσο-
τάκη να στείλει έμμεσα «καρφιά» προς τον
Ίλον Μασκ άρεσε στον Νίκο Ανδρουλάκη.
Έτσι, ο πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ φαίνεται πως
έχει βάλει στόχο να στείλει επιστολή στο Ευ-
ρωπαϊκό Σοσιαλιστικό Κόμμα, καλώντας
τους σε συντονισμένη δράση για να αντιμε-
τωπίσουν τις παρεμβάσεις του δισεκατομ-
μυριούχου στις ευρωπαϊκές δημοκρατίες.
Όπως φάνηκε από τη συζήτηση στο Συντονι-
στικό Πολιτικό Κέντρο του ΠΑΣΟΚ, ο Νίκος
Ανδρουλάκης υπογράμμισε ότι οι Σοσιαλδη-
μοκράτες πιστεύουν ακράδαντα στη διάκρι-
ση των εξουσιών, στην ποιότητα της δημο-
κρατίας και στον σεβασμό των ανθρωπίνων
δικαιωμάτων. Και με αυτήν τη βάση πρέπει
να δημιουργήσουν ένα συγκεκριμένο πλαί-
σιο δράσης.

Δεν την καλοβλέπουν
Δεν καλοβλέ-
πουν την υποψη-
φιότητα της Λού-
κας Κατσέλη οι
ανεξάρτητοι βου-
λευτές που έχουν
προσχωρήσει στο
κόμμα του Στέ-
φανου Κασσελά-
κη. Όπως αναφέ-
ρουν πηγές πέριξ
του κόμματος, η
Λούκα Κατσέλη
δεν πήρε κάποια θέση στις τελευταίες εξελί-
ξεις του ΣΥΡΙΖΑ που έφεραν την απομάκρυν-
ση του Κασσελάκη από το κόμμα, ενώ ανα-
φέρουν πως είναι στενή φίλη του Αλέξη Τσί-
πρα «για τα δικά τους γούστα». Παράλληλα,
στα ονόματα που έχουν ακουστεί μέχρι στιγ-
μής, φαίνεται πως η στάση τους τείνει προς
το «ΠΑΡΩΝ» και το «ΟΧΙ».
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Το ξεψάχνισμα του ΟΛΘ
Συνεχίστηκε και χθες η άνο-
δος του ΟΛΘ, με πιο χαμηλό
ρυθμό φυσικά από τη Δευτέ-
ρα και την τελευταία συνε-
δρίαση της προηγούμενης
εβδομάδας, με τη μετοχή να
κλείνει στο +1,11% και τα 27,3
ευρώ. Όμως, να ξέρετε ότι
όλοι εκείνοι που ξεκίνησαν
από την Παρασκευή στις 15.45 να αγοράζουν σαν τρελοί ήδη
βρίσκονται κάτω από το μικροσκόπιο της Επιτροπής Κεφαλαι-
αγοράς, η οποία έχει λάβει όλα τα στοιχεία. Να σας πω επίσης
ότι οι πρώτες πληροφορίες θέλουν μεν από ένα σημείο και με-
τά οι περισσότερες εντολές αγοράς να δείχνουν ότι ακολούθη-
σαν τον ξαφνικό χαμό που έγινε με τη μετοχή, όμως εκείνοι οι
πρώτοι που ξεκίνησαν το ράλι που προηγήθηκε από τη δημόσια
προσφορά για το 21% του ΟΛΘ ήδη ελέγχονται εξονυχιστικά. 
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Την πρώτη της επαφή με την Ομογένεια θα έχει η προτει-
νόμενη για την Αθήνα Αμερικανίδα πρέσβης Κίμπερλι Γκίλ-
φοϊλ. Την ερχόμενη Κυριακή θα παραστεί σε εκδήλωση
που διοργανώνει η Αρχιεπισκοπή Αμερικής σε κεντρικό
ξενοδοχείο στο Μανχάταν στη Νέα Υόρκη. Η ακρόασή της
από τη Γερουσία αναμένεται τον Μάρτιο και η έλευσή της
στην Αθήνα περί τον Απρίλιο. Στην ορκωμοσία του Ντόναλντ
Τραμπ στον Λευκό Οίκο την κυβέρνηση θα εκπροσωπήσει η
Ελληνίδα πρέσβης στην Ουάσιγκτον Αικατερίνη Νασίκα.

Η Κίμπερλι βλέπει 
την ελληνική ομογένεια

ΓΙΑ ΝΑ ΞΕΡΕΤΕ…

Να βγάλει -μάταια- «λαβράκι» επιχείρησε χθες στην Ολομέλεια ο βουλευτής του ΣΥ-

ΡΙΖΑ και πρώην δημοσιογράφος Χρήστος Γιαννούλης αναφορικά με το θρίλερ που εί-

ναι σε εξέλιξη για την Προεδρία της Δημοκρατίας. Κάποια στιγμή μπήκε στην αίθουσα

ο κ. Τασούλας. Μόλις τον αντιλήφθηκε ο κ. Γιαννούλης, ο οποίος εκείνη τη στιγμή βρι-

σκόταν στο βήμα, είπε: «Μόλις μπήκε ο κ. Τασούλας και του εύχομαι αύριο να είναι

εδώ με άλλη ιδιότητα στην αίθουσα». Ο κ. Τασούλας με το χιούμορ που τον διακρίνει

απάντησε: «Αύριο θα είμαι πρόεδρος της Βουλής». Ο βουλευτής του ΣΥΡΙΖΑ όμως δεν

το έβαλε κάτω και τον ρώτησε «μεθαύριο;», με τον κ. Τασούλα να απαντά στο ίδιο

ύφος: «Και μεθαύριο θα είμαι πρόεδρος της Βουλής»… Ματαιότης, ματαιοτήτων, τα

πάντα ματαιότης!

Ε
κτός από τον Νίκο Ανδρουλάκη και
τον Αλέξη Χαρίτση, ο Σωκράτης Φά-
μελλος είχε μιλήσει και με τη Ζωή

Κωνσταντοπούλου για το ζήτημα της πρό-
τασης του ΣΥΡΙΖΑ για τον Πρόεδρο της Δη-
μοκρατίας. Μάλιστα, η πρόεδρος της Πλεύ-
σης Ελευθερίας φέρεται να πρότεινε στον
πρόεδρο του ΣΥΡΙΖΑ να συζητήσουν το όνο-
μα του πατέρα της, το οποίο άλλωστε η ίδια
έχει προτείνει και δημόσια. Στην επαφή που
είχαν μετά την απόφαση της ΠΓ να προτεί-
νει τη Λούκα Κατσέλη, ο Φάμελλος ενημέ-
ρωσε για την εξέλιξη τη Ζωή, η οποία όμως
δεν φέρεται να το πήρε πολύ καλά. Χαρα-
κτήριζε μάλιστα την πρώην υπουργό του
ΠΑΣΟΚ «χρεοκοπημένη πολιτικά». Από την
άλλη μεριά, και στον ΣΥΡΙΖΑ και στο ΠΑΣΟΚ
δεν θα ήθελαν να χρεωθούν μια υποψηφιό-
τητα του Νίκου Κωνσταντόπουλου παρά τη
μεγάλη του διαδρομή στην Αριστερά. Στην
Κουμουνδούρου δεν ξεχνούν ότι ο πρώην
πρόεδρος του ΣΥΝ έχει ασκήσει δριμεία
κριτική στον Τσίπρα, ενώ στο ΠΑΣΟΚ πάνε
πίσω στον χρόνο, όταν ΝΔ και Συνασπισμός
έστειλαν το 1989 στο ειδικό δικαστήριο τον
Ανδρέα Παπανδρέου. 

Ο Ιατρικός Σύλλογος Πειραιά (ΙΣΠ) πρωτοπορεί υπό την προεδρία του

Νίκου Πλατανησιώτη. Υπάρχει μια διαδικασία εκσυγχρονισμού σε

εξέλιξη, μέσω πιστοποιήσεων, ώστε να διευκολυνθεί η πρόσβαση σε

ευρωπαϊκά κονδύλια. Τώρα εδώ σας θέλω: ο ΙΣΠ σκέφτεται να υποβάλει

μια πρόταση ιδιαίτερου ενδιαφέροντος, να αναλάβουν οι κατά τόπους

ιατρικοί σύλλογοι το υγειονομικό κομμάτι στα κέντρα υποδοχής

μεταναστών (πρόληψη, εξετάσεις και εμβολιασμοί μεταξύ άλλων).

Περιλαμβάνεται εδώ η σύνταξη ψηφιακού φακέλου υγείας,

τετράγλωσσου, για κάθε μετανάστη ή πρόσφυγα, που θα τον συνοδεύει

σε κάθε προορισμό του στην Ευρωπαϊκή Ένωση. Για να δούμε τι θα

απαντήσουν στην πρόταση, όταν αυτή υποβληθεί, τα αρμόδια υπουργεία. 

Το «λαβράκι» του Γιαννούλη

To σενάριο του Νικήτα
και τα «δράματα 
στο περιστύλιο»

Μπορεί τα
βλέμματα όλων να
είναι στραμμένα
στο Προεδρικό
Μέγαρο και τα
στοιχήματα να πέ-
φτουν βροχή για
την τελική επιλο-
γή του πρωθυ-
πουργού, λίγο πιο
πέρα όμως στη
Βουλή έχει αρχίσει μια νέα προεδρολογία
στην πολύ πιθανή περίπτωση που έχουμε
μετακομίσεις από τη Βασιλίσσης Σοφίας
στην Ηρώδου Αττικού. Στο ενδεχόμενο λοι-
πόν που αδειάσει ο θώκος του προέδρου
της Βουλής, το όνομα που έρχεται στα χεί-
λη όλων είναι εκείνο του Νικήτα Κακλαμά-
νη. Μπορεί και το θέλει! Έλα όμως που τί-
ποτα δεν είναι κλειδωμένο και μπορεί να
έχουμε δράματα στο περιστύλιο...

Δύσκολες ώρες 
για τον Μεϊμαράκη

Την αδερφή
του, Λίλα, έχασε ο
Βαγγέλης Μεϊμα-
ράκης. Το γνω-
στοποίησε ο ίδιος
με ανάρτησή του
στα κοινωνικά μέ-
σα, αποχαιρετών-
τας τη με οδύνη
και λέγοντας πως
θα της είναι παν-
τοτινά ευγνώμων. Και λέει επίσης πως «κά-
θε στιγμή θα νιώθω την αύρα της να μου δί-
νει δύναμη και τη μεγαλοσύνη της να με αγ-
καλιάζει». Η εξόδιος ακολουθία θα τελε-
στεί την Πέμπτη στο Α’ Νεκροταφείο Αθη-
νών στις 12μ. Τα θερμά μας συλλυπητήρια
στον ευρωβουλευτή και πρώην πρόεδρο
της Νέας Δημοκρατίας. 

Γιατί ΣΥΡΙΖΑ και ΠΑΣΟΚ 
δεν ήθελαν τον Κωνσταντόπουλο;
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Α
γαπητή Ούρσουλα φον ντερ Λάιεν, μέχρι να ξυπνήσετε τόσο εσείς όσο και οι

υπόλοιποι «ηγέτες» της ΕΕ θα μας έχουν φάει τα καρτέλ του ρεύματος και της

ενέργειας. Βλέπω να τη βγάζουμε με λάμπες πετρελαίου...

Αγαπητή Ούρσουλα...
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Σ την Αμερική τσακώνονται ο Ίλον Μασκ και ένας άλλος του

Τραμπ, ο Στίβεν Μπάνον, κι όταν λέμε τσακώνονται, εννοούμε

ξεκατινιάζονται κανονικότατα, διότι οι του Τραμπ είναι παλικά-

ρια και έτσι λύνουν τις διαφορές τους. 

Το θέμα μας εμάς είναι άλλο, όμως. Το γιατί τσακώνονται. Διότι ο Μασκ,

που μπορεί να είναι ό,τι είναι, αλλά μόνο βλάκας δεν είναι, θέλει να εκδί-

δουν οι ΗΠΑ ειδικές βίζες-εξπρές για ειδικευμένο εργατικό προσωπικό,

το οποίο θα κάνουν εισαγωγή απέξω. Κι όταν λέμε «απέξω», εννοούμε

από παντού. Και από το τρισκατάρατο Μεξικό και τη Λατινική Αμερική που

για τους Αμερικάνους είναι ό,τι για εμάς η Αφρική και η Μέση Ανατολή. 

Ο άλλος, που είναι παραδο-

σιακός και πιο ιδεολόγος του

τραμπισμού κι από τον ίδιον τον

Τραμπ, λέει όχι, θα αλλοιώσουν

τον πολιτισμό μας. Ο Μασκ τού

απαντά, λοιπόν, ότι στην Αμερι-

κή δεν υπάρχει ειδικευμένο

εργατικό προσωπικό τέτοιου

επιπέδου και θα τους πάρει, ο

κόσμος να χαλάσει.

Οι μετανάστες 
σώζουν 
τις οικονομίες

Διάβαζα τις προάλλες ένα

άρθρο σε μεγάλο αμερικανικό

σάιτ, το οποίο έλεγε ότι η αμε-

ρικανική οικονομία, ανάμεσα

στα άλλα, κρατιέται όρθια και

παραμένει αυτή που είναι λό-

γω των μεταναστών, νόμιμων

και παράνομων εξίσου. Και εί-

ναι αυτοί ακριβώς οι μετανά-

στες που την κάνουν τη μόνη

χώρα στον γνωστό κόσμο στην

οποία το εργατικό δυναμικό κρατιέται σε σταθερά επίπεδα, ενώ σε

όλες τις άλλες πέφτει ραγδαία, κυρίως λόγω του Δημογραφικού. 

Σε όλες εννοώ και στην Κίνα, καθώς οι Κινέζοι, που κάποτε φο-

βόμασταν ότι θα μας πνίξουν μόνο με τους αριθμούς τους, βαρι-

ούνται να κάνουν παιδιά και προτιμούν να κάνουν καριέρες, καπι-

ταλισμός λέγεται. 

Για την Ευρώπη δεν το κουβεντιάζω καν. Τα νούμερα είναι τρομα-

κτικά. Χώρες όπως η Γερμανία εμφανίζουν σε βάθος δεκαετίας

πτώση κατά 25%, για παράδειγμα. Κι αυτούς οι μετανάστες τούς

στήριξαν, όταν τους άφησε η Μέρκελ να μπουν στη χώρα. Εμείς εδώ, που

ή γερνάμε ή φεύγουμε, έχουμε όχι απλώς μεγάλο, αλλά κρίσιμο πρό-

βλημα. Στην Ελλάδα, διαβάζω, το 23% του πληθυσμού είναι άνω των 65

ετών και η χώρα μας εντάσσεται στις πλέον γερασμένες της ΕΕ.

Μέχρι το 2050, οι άνω των 65 ετών αναμένεται, σύμφωνα με τα

στοιχεία του ΟΟΣΑ, να αποτελούν το ένα τρίτο του πληθυσμού (35%).

Μετά θα πεθάνουν κι αυτοί κάποια στιγμή και δεν θα μείνει κανένας. 

Το πρώτο εξάμηνο του 2024 υποβλήθηκαν 99.434 νέες αιτήσεις κύριας

σύνταξης στον ΕΦΚΑ, κατά 4,6% αύξηση σε σχέση με το αντίστοιχο περ-

σινό διάστημα. Μέχρι το τέλος Δεκεμβρίου είχαν γίνει 201.000 αιτήσεις.

Αντιλαμβάνεστε ότι όλα αυτά τα νούμερα μαζί δίνουν μια πολύ δυσοίωνη

προοπτική για το μέλλον και όχι το πολύ έμμεσο.  

Δεν ξέρω πώς λύνεται αυτό· δεν ξέρω καν αν λύνεται. Εγώ μεγάλωσα

δύο παιδιά και ξεκίνησα να τα μεγαλώνω σε άλλες εποχές, αρκετά πιο

εύκολες. Αν με ρωτήσετε σήμερα, με τις συνθήκες που επικρατούν, εάν

θα ξεκινούσα να κάνω οικογένεια, δεν είμαι βέβαιη για την απάντηση

που θα έδινα. Διότι, όπως έχω

ξαναπεί πιστεύω, το να κάνεις

και να μεγαλώνεις παιδιά δεν

μπορεί να αντιμετωπίζεται

ξαφνικά ως «θυσία». Όχι,

πάντως, στον δυτικό, πολιτι-

σμένο κόσμο. 

Κι άντε, πες την κάνεις τη

θυσία του εαυτού σου. Τα παι-

διά τι φταίνε; 

Μια αλυσίδα 
προβλημάτων

Ο κύριος Σάντσεθ, ο πρωθυ-

πουργός της Ισπανίας, είπε

χτες προχτές ότι κάτι πρέπει

να γίνει με τη στέγαση, διότι η

Ισπανία (και όλη η Ευρώπη)

οδεύει προς τη δημιουργία

δύο τάξεων: των πλουσίων

που θα έχουν δικό τους σπίτι

και των φτωχών που θα μέ-

νουν στο νοίκι και θα δίνουν

τρία μηνιάτικα για δύο δωμά-

τια. Καλά τα λέει ο κύριος

Σάντσεθ, είναι και σοσιαλιστής εξάλλου. Τα λέει ρεαλιστικά. 

Και δεν πηδάω από το ένα θέμα στο άλλο, στο ίδιο θέμα είμαι. Εάν

δεν διασφαλιστούν οι προϋποθέσεις για αξιοπρεπή διαβίωση όλων,

παιδιά δεν θα βλέπουν οι ευρωπαϊκές χώρες ούτε στον ύπνο τους. 

Εάν ο άλλος δεν μπορεί να έχει σπίτι, να πληρώνει τους λογαρια-

σμούς του και να τρώει, παιδιά θα κάνει; 

Είναι πολύ ωραίες οι νουθεσίες και τα σηκωμένα δάχτυλα και ο

νεοσυντηρητισμός του στιλ «να επιστρέψουμε στους παραδοσια-

κούς ρόλους». Μόνο που δεν είναι καθόλου χρήσιμες, ειδικότερα

όταν προέρχονται από ανθρώπους που έχουν λυμένα τα προβλήματά

τους. Από ένα οικονομικό και πολιτικό κατεστημένο, το οποίο θεωρητι-

κολογεί εκ του ασφαλούς. Κανένας μέσος άνθρωπος δεν ταυτίζεται με

αυτές τις θεωρίες, δεν τις ακούει καν. 

Ας αλλάξουν θέση όλοι αυτοί με εκείνους τους οποίους νουθετούν και

μετά τα ξαναλέμε.

Σχόλιο
Μαρία
Δεδούση

dedoussimaria@hotmail.com

Μια χώρα γεμάτη
συνταξιούχους
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του ειδικού συνεργάτη

Η
ακύρωση της επένδυσης του Gi-
gafactory μπαταριών λιθίου από
τον Όμιλο Sunlight Group δεν απο-

τελεί μόνο οικονομική απώλεια για την Ελ-
λάδα, αλλά και ένα καίριο πλήγμα για την
περιοχή της Δυτικής Μακεδονίας. Με την
απόφαση αυτή χάνεται μια χρηματοδότηση
ύψους 245 εκατομμυρίων ευρώ από το Τα-
μείο Καινοτομίας της ΕΕ, καθώς και εκα-
τοντάδες νέες θέσεις εργασίας που θα δη-
μιουργούνταν στην περιοχή.

Η Sunlight Group, μέσω επίσημης επι-
στολής της προς την ΕΕ, ανακοίνωσε ότι
δεν θα προχωρήσει στην υλοποίηση του
έργου. Η απόφαση αυτή συνοδεύτηκε από
την αποχώρηση του κ. Νίκου Μαντζούφα,
επικεφαλής χρηματοδοτήσεων και δημό-
σιων υποθέσεων της εταιρείας, ο οποίος
έπαιξε καταλυτικό ρόλο στην εξασφάλιση
της ευρωπαϊκής χρηματοδότησης.

Οι λόγοι
Σύμφωνα με δηλώσεις του Ομίλου

Olympia, ο οποίος ελέγχει τη Sunlight, βα-
σικοί λόγοι ακύρωσης ήταν:

Παγκόσμιος ανταγωνισμός: Η ισχυρή
παρουσία της Κίνας και η κυριαρχία της
στις μπαταρίες λιθίου καθιστούν την Ευρώ-
πη λιγότερο ανταγωνιστική.

Ανεπαρκής υποστήριξη από την ΕΕ: Η
αποσπασματική πολιτική της Ευρωπαϊκής
Ένωσης στην αντιμετώπιση της κινεζικής

κυριαρχίας έχει ήδη οδηγήσει σε ακυρώ-
σεις μεγάλων επενδύσεων.

Διεθνείς αβεβαιότητες: Η ανακοίνωση
δασμών από τον Τραμπ και η απειλή οικο-
νομικών κυρώσεων σε ευρωπαϊκά προϊόν-
τα δημιουργούν κλίμα ανασφάλειας για
μελλοντικές επενδύσεις.

Η επένδυση αυτή θεωρούνταν κρίσιμη
για τη Δυτική Μακεδονία, μια περιοχή που
βρίσκεται σε διαδικασία απολιγνιτοποί-
ησης. Το Gigafactory θα ήταν ένα από τα
σημαντικότερα έργα που θα ενίσχυαν την
τοπική οικονομία, προσφέροντας τεχνολο-

γικές καινοτομίες και νέες ευκαιρίες απα-
σχόλησης.

Απώλεια θέσεων εργασίας 
Η απώλεια εκατοντάδων θέσεων εργα-

σίας, σε μια περιοχή με ήδη υψηλά επίπε-
δα ανεργίας, αποτελεί βαρύ πλήγμα. Πα-
ράλληλα, η ακύρωση αυτής της επένδυσης
ενισχύει την αίσθηση στασιμότητας και
αβεβαιότητας, καθώς η Δυτική Μακεδονία
αγωνίζεται να μετατραπεί από ενεργειακός
κόμβος λιγνίτη σε πρότυπο βιώσιμης ανά-
πτυξης.

Η αποτυχία του συγκεκριμένου έργου
δεν αφορά μόνο τη Sunlight, αλλά αναδει-
κνύει ευρύτερα προβλήματα στη στρατηγι-
κή της ΕΕ για τη στήριξη καινοτόμων επεν-
δύσεων. Το παράδειγμα του Gigafactory,
που ακυρώθηκε παρά την εξασφαλισμένη
χρηματοδότηση, δείχνει πως η Ευρώπη
δεν είναι ακόμη έτοιμη να ανταγωνιστεί
αποτελεσματικά την Ασία και την Αμερική
στον τομέα των τεχνολογιών αιχμής.

Ταυτόχρονα, η Ελλάδα δεν κατάφερε να
πείσει τον επενδυτή ότι η χώρα μας είναι η
ιδανική βάση για το έργο. Η καθυστέρηση
στην έναρξη του πρότζεκτ και η προσπά-
θεια διασφάλισης ακόμη πιο ευνοϊκών
όρων έφεραν το σχέδιο στο χείλος της μα-
ταίωσης.

Έλλειψη συντονισμού 
Η ακύρωση του Gigafactory αποτελεί

ηχηρή υπενθύμιση της ανάγκης για καλύ-
τερο συντονισμό μεταξύ δημόσιου και
ιδιωτικού τομέα. Η Ελλάδα πρέπει να δρά-
σει άμεσα για να δημιουργήσει ένα σταθε-
ρό, ανταγωνιστικό και ελκυστικό περιβάλ-
λον για επενδύσεις. Ειδικά για τη Δυτική
Μακεδονία, απαιτείται ένα εναλλακτικό
σχέδιο ανάπτυξης, με έμφαση σε έργα
που θα ενισχύσουν τη μετάβασή της σε
πράσινες τεχνολογίες. Χρειάζεται να ανα-
ζητηθούν νέα επενδυτικά σχήματα και συ-
νεργασίες που θα διασφαλίσουν τη βιωσι-
μότητα και την οικονομική ανάκαμψη της
περιοχής.

Δεν θα υπάρξει η χρηματοδότηση ύψους 245 εκατομμυρίων 
ευρώ από το Ταμείο Καινοτομίας της ΕΕ 

- Ακυρώθηκαν εκατοντάδες νέες θέσεις εργασίας 

Χάθηκε το Gigafactory: Πλήγμα για 
τη Δυτική Μακεδονία και την Ελλάδα
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Τ
ο όνομα της Λούκας Κατσέλη είχε
ρίξει πρώτος στον δημόσιο διάλογο
ο ευρωβουλευτής του ΣΥΡΙΖΑ Νίκος

Φαραντούρης, προλαβαίνοντας τον πρό-
εδρο του κόμματος αλλά και όργανα όπως
η Πολιτική Γραμματεία. Αφού τα... άκουσε,
λίγες μέρες αργότερα τα «μάζεψε», με την

πρόταση να επανέρχεται
πλέον από την επίσημη οδό
ως εκείνη που μπορεί να
εξασφαλίσει τη μέγιστη δυ-
νατή συναίνεση.

Η συνεδρίαση της Πολιτι-
κής Γραμματείας του ΣΥΡΙ-
ΖΑ ξεκίνησε στις 16.10 και
στις 16.30 το βίντεο του Σω-

κράτη Φάμελλου για την υποψηφιότητα της
Λούκας Κατσέλη άρχισε να μοιράζεται, κά-
τι που σημαίνει ότι όχι μόνο υπήρξε ομο-
φωνία στην απόφαση αλλά και πως αυτή
ήταν ήδη εξασφαλισμένη πριν από την
έναρξη της διαδικασίας.

Ο Σωκράτης Φάμελλος στα σχετικά τηλε-

φωνήματα σε Νίκο Ανδρουλάκη και Αλέξη

Χαρίτση ήρθε αντιμέτωπος με τελείως δια-

φορετικές διαθέσεις. Ο μεν πρόεδρος της

Νέας Αριστεράς ήταν ιδιαίτερα ζεστός, εκ-

φράζοντας πάντως και το παράπονο για την

έμμεση απόρριψη της πρότασης για τον

Χρήστο Ράμμο, ενώ δεσμεύτηκε να απαν-

τήσει μετά τη συνεδρίαση των οργάνων του

κόμματός του.

«Όχι σε ονοματολογία»
Σε δηλώσεις του την Τετάρτη ο Αλέξης

Χαρίτσης ανέφερε: «Η κυρία Κατσέλη είναι

μια αξιοπρεπής επιλογή, αλλά ο τρόπος

που διεξάγεται η συζήτηση για τον Πρό-

εδρο της Δημοκρατίας αφήνει την κοινωνία

αδιάφορη. Πρέπει να βλέπουμε τα ζητήμα-

τα αυτοτελώς και να επικεντρωνόμαστε σε

προγραμματικές συνθέσεις, όχι σε ονομα-

τολογία».

Από την άλλη, ο Νίκος Ανδρουλάκης αν-

τιμετώπισε τον Σωκράτη Φάμελλο πιο ψυ-

χρά, χωρίς να δώσει κάποιο στοιχείο για τη

στάση που πρόκειται να κρατήσει το ΠΑ-

ΣΟΚ. Στη διαρροή που έδωσε η Χαριλάου

Τρικούπη πάντως, το ΠΑΣΟΚ μοιάζει να

απορρίπτει την πρόταση του ΣΥΡΙΖΑ, όχι

απορρίπτοντας την ίδια τη Λούκα Κατσέλη,

η οποία άλλωστε προέρχεται από τον χώρο

του, αλλά υποστηρίζοντας πως δεν έχει

προοπτική νίκης.
Ανέφεραν συγκεκριμένα πως «ο ΣΥΡΙΖΑ

έχει κάνει την επιλογή της καταγραφής
μιας προοδευτικής υποψηφιότητας. Εμείς
επιμένουμε να εκλεγεί προοδευτικός Πρό-
εδρος της Δημοκρατίας. Να τηρηθεί δηλα-

δή η πολιτική παράδοση που έχει επαναλη-
φθεί στο παρελθόν». Η επιλογή του ΣΥΡΙΖΑ
πάντως έγινε ακριβώς για να πιέσει το ΠΑ-
ΣΟΚ ώστε είτε ο Νίκος Ανδρουλάκης να
συρθεί πίσω από τις επιλογές της Κου-
μουνδούρου, είτε για να τον κατηγορήσουν
πως συμπλέει με τον Κυριάκο Μητσοτάκη.

Το πρωί της Τρίτης ο Σωκράτης Φάμελ-
λος συνάντησε τη Λούκα Κατσέλη στο
γραφείο του στη Βουλή, με την υποψήφια
Πρόεδρο της Δημοκρατίας να αναφέρει
πως η «Ελλάδα πρέπει να βρει μια αξιακή
πυξίδα που νομίζω ότι λείπει» και παράλ-
ληλα «να εμπνεύσουμε, να δώσουμε ένα
όραμα και μια ελπίδα στα νέα παιδιά, να
συνεχίσουν να αγωνίζονται για μια δίκαιη
κοινωνία και μια ασφαλή πατρίδα και να

δώσουμε και περιεχόμενο στις έννοιες
που τόσο πολύ χρησιμοποιούμε στον δη-
μόσιο διάλογο αλλά σπάνια εξηγούμε. Τι
σημαίνει ουσιαστική δημοκρατία σήμερα,
τι σημαίνει βιώσιμη ανάπτυξη, πώς μπο-
ρούμε να εξασφαλίσουμε ένα καλύτερο
μέλλον για τα παιδιά μας. Ελπίζω η δική
μου υποψηφιότητα να στηριχθεί πλατύτε-
ρα και αυτό νομίζω θα είναι το καλύτερο
που μπορεί να συμβεί. Να είμαστε κατα-
λύτες για μια καλύτερη πατρίδα».

Από την πλευρά του, ο πρόεδρος του ΣΥ-
ΡΙΖΑ ανέφερε πως «μοιραζόμαστε, νομί-
ζω, πολλές κοινές σκέψεις και είναι ση-
μαντικό ότι αυτό διατυπώνεται και δημόσια
σήμερα και είναι μια ανοιχτή πρόσκληση
για όλη την κοινωνία. Πιστεύω ότι η πολιτι-

κή δεν γίνεται σε κλειστά σαλόνια. Απευθύ-
νεται σε όλη την κοινωνία γιατί πρέπει να
ενώνει κι έτσι γίνεται αξιόπιστη. Σε ευχαρι-
στώ πολύ».

Πώς προχωρούν οι συνεργασίες
Η σύγκλιση με το ΠΑΣΟΚ μπορεί λοιπόν

να μην επετεύχθη με την επιλογή της Λού-
κας Κατσέλη ως υποψήφιας για την Προ-
εδρία της Δημοκρατίας, ήρθε όμως μέσω
του «τέλους ταφής», με το ΠΑΣΟΚ να δε-
σμεύεται να υποστηρίξει την τροπολογία
που κατέθεσε ο ΣΥΡΙΖΑ, που δεν είναι τί-
ποτα περισσότερο από νόμο του Φάμελ-
λου από το 2019, όταν ο ίδιος ήταν υπουρ-
γός αναπληρωτής Περιβάλλοντος και
Ενέργειας.

Αντίθετα, με τη Νέα Αριστερά τα πράγ-
ματα δείχνουν να έχουν προχωρήσει πλέ-
ον αρκετά μετά τη διαφαινόμενη αποδοχή
της πρότασης για τη Λούκα Κατσέλη. Οι
δημοσκοπήσεις για το κόμμα του Αλέξη
Χαρίτση συνεχίζουν να είναι απογοητευτι-
κές, κάτι που δημιουργεί ανησυχία στους
βουλευτές με τους χαλαρότερους δε-
σμούς με το κόμμα.

Η Κουμουνδούρου προσδοκά το θέμα
της συνεργασίας με τη Νέα Αριστερά να
λήξει νωρίς μέσα στο 2025, ώστε να απο-
κτήσει μια σχετική δυναμική, που εκτιμάται
πως δεν θα μπορέσει να έχει αν συμβεί
προεκλογικά. Επόμενος σταθμός του συγ-
κεκριμένου «σίριαλ» θα μπορούσε να είναι
οι εκδηλώσεις για τα 10 χρόνια από την
εκλογή του ΣΥΡΙΖΑ, αν βέβαια τα στελέχη
της Νέας Αριστεράς, που αποτέλεσαν βα-
σικά κυβερνητικά στελέχη του Αλέξη Τσί-
πρα, πειστούν να λάβουν μέρος σε αυτές. 

Η πρόταση να κατέβει ως υποψήφια Πρόεδρος της Δημοκρατίας
αναγκάζει τον αρχηγό του ΠΑΣΟΚ είτε να συρθεί 

πίσω από τις επιλογές της Κουμουνδούρου 
είτε να κατηγορηθεί πως συμπλέει με τον Μητσοτάκη

Πώς η επιλογή
Κατσέλη στριμώχνει
σε… συμπληγάδες
τον Ανδρουλάκη

ΣΥΡΙΖΑ

του Αντώνη 

Αναστασόπουλου
antonis.anastasopoulos@gmail.com
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Σ
το ΠΑΣΟΚ επιμένουν να κινούνται θεσμι-
κά και περιμένουν μέχρι και την τελευ-
ταία στιγμή να ανοίξει τα χαρτιά του ο

πρωθυπουργός αναφορικά με το πρόσωπο του
Προέδρου της Δημοκρατίας. Όλο αυτό το διά-
στημα απέφυγαν να μπουν στη δίνη της όποιας

ονοματολογίας, στέλνοντας
όμως μήνυμα πως προτίθενται
να στηρίξουν ή την ανανέωση
της θητείας της κ. Σακελλαρο-
πούλου ή μια προσωπικότητα
που θα προέρχεται από την
Κεντροαριστερά.

Η αναπληρώτρια εκπρόσω-
πος Τύπου Όλγα Μαρκογιαννά-

κη επανέλαβε χθες ότι «εμείς περιμένουμε την
πρόταση του πρωθυπουργού για να τοποθετη-
θούμε και θεσμικά, όμως έχουμε θέσει και το
πλαίσιο στο οποίο θα μπορούσε να υπάρξει συ-
ναίνεση. Και αυτό είναι ένας Πρόεδρος ο οποίος
θα προέρχεται από την Κεντροαριστερά και τον
προοδευτικό χώρο. Σε ονοματολογία δεν μπαί-
νουμε, εμείς συμπεριφερόμαστε θεσμικά». 

Όχι συναινετική ψήφο
Στην περίπτωση που δεν ευδοκιμήσει κανένα

από τα δυο ενδεχόμενα που έχει βάλει το ΠΑΣΟΚ
στον δημόσιο διάλογο και προκριθεί μια επιλογή
με «γαλάζια» παραταξιακή λογική, τότε θα πρέπει
να θεωρείται δεδομένο ότι το κόμμα της αξιωμα-
τικής αντιπολίτευσης δεν πρόκειται να δώσει συ-
ναινετική ψήφο. Ούτε όμως το ΠΑΣΟΚ θα συμ-
πλεύσει με τον ΣΥΡΙΖΑ που πρότεινε τη Λούκα
Κατσέλη και θα προτείνει δική του υποψηφιότη-
τα. «Ο ΣΥΡΙΖΑ έχει κάνει την επιλογή της κατα-
γραφής μιας προοδευτικής υποψηφιότητας.
Εμείς επιμένουμε να εκλεγεί προοδευτικός Πρό-
εδρος της Δημοκρατίας. Να τηρηθεί, δηλαδή, η
πολιτική παράδοση, που έχει επαναληφθεί στο
παρελθόν», ξεκαθάρισε ο Νίκος Ανδρουλάκης
μιλώντας στη συνεδρίαση του Πολιτικού Κέντρου.
Αξίζει να σημειωθεί ότι ο Χάρης Δούκας έθεσε
στη συνεδρίαση του ΠΚ το θέμα της προεδρικής
εκλογής μαζί με την πρόταση να καταθέσει το
ΠΑΣΟΚ τη δική του αυτοτελή εισήγηση, εφόσον ο
Κυριάκος Μητσοτάκης καταλήξει σε μια «κομμα-
τική επιλογή». Η εισήγηση του δημάρχου Αθη-
ναίων πέρασε ομόφωνα και αναμένεται να επικυ-
ρωθεί στα αρμόδια όργανα.

Σε πλήρη ετοιμότητα 
Στη Χαριλάου Τρικούπη πάντως δεν τρέφουν

αυταπάτες και είναι σε απόλυτη ετοιμότητα, ώστε
να απαντήσουν στο διάγγελμα του πρωθυπουργού.
Μάλιστα έμπειρα στελέχη απέδιδαν την πολιτική
ένταση που ξέσπασε χθες μεταξύ των δυο κομμά-
των στην «κλειδωμένη δεξιά επιλογή» που έχει
κάνει ο κ. Μητσοτάκης και για αυτό επιχείρησαν να
προκαλέσουν έναν πολιτικό αποπροσανατολισμό.
Η κ. Μαρκογιαννάκη επανέλαβε πως «το ΠΑΣΟΚ
δεν συζητά κανένα ενδεχόμενο συγκυβέρνησης
με τη Νέα Δημοκρατία». Υπογράμμισε ότι η θέση
αυτή είναι απολύτως φυσιολογική, καθώς το ΠΑ-
ΣΟΚ βρίσκεται σήμερα στον ρόλο της αξιωματικής
αντιπολίτευσης, με σαφή πολιτικό στόχο τη νίκη
στις επόμενες εκλογές. Ο Μιχάλης Κατρίνης επι-

σήμανε ότι τα στελέχη της Νέας Δημοκρατίας δη-
λώνουν ότι «δεν προτίθεται να συνεργαστεί με τα
κόμματα στα δεξιά της. Την ίδια στιγμή, τόσο το
ΠΑΣΟΚ όσο και ο ΣΥΡΙΖΑ αποκλείουν οποιαδήπο-
τε συνεργασία με τη Νέα Δημοκρατία. Πώς, λοι-
πόν, θα κυβερνηθεί η χώρα;», αναρωτήθηκε. Ο
βουλευτής Ηλείας του ΠΑΣΟΚ τόνισε την ανάγκη
συνεργασίας των προοδευτικών δυνάμεων, υπο-
γραμμίζοντας ότι «το ΠΑΣΟΚ προτείνει τη συνεν-
νόηση με τις ευρύτερες προοδευτικές δυνάμεις,
με τις οποίες μοιράζεται κοινές αξίες και στό-
χους». Όπως ανέφερε, αυτός είναι ο δρόμος για
την εξασφάλιση κυβερνητικής σταθερότητας, σε
μια εποχή που η Νέα Δημοκρατία βρίσκεται σε
πτώση και η κοινωνία αναζητά λύσεις που ανταπο-
κρίνονται στις πραγματικές ανάγκες της.

Λυτρωτική η επικείμενη ανακοίνωση 
Σχετικά με την προεδρολογία, ο κ. Κατρίνης

χαρακτήρισε λυτρωτική την επικείμενη ανακοί-
νωση του πρωθυπουργού για την πρόταση του νέ-
ου Προέδρου της Δημοκρατίας, καθώς το ζήτημα
αυτό «σέρνεται εδώ και ενάμιση μήνα». Επισήμα-
νε ότι το ΠΑΣΟΚ παραμένει σταθερό στις αρχές
του, υποστηρίζοντας ότι η επιλογή του προσώπου
πρέπει να σέβεται την άτυπη παράδοση, σύμφω-
να με την οποία ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας
προέρχεται από διαφορετικό πολιτικό χώρο από
την κυβερνητική πλειοψηφία. «Θεωρώ ότι πρέπει
να είναι ένα πρόσωπο που ενώνει, όχι γιατί βο-
λεύει τα κόμματα, αλλά γιατί το θέλει η ελληνική
κοινωνία», σημείωσε χαρακτηριστικά. Επισήμα-
νε, ωστόσο, ότι η συζήτηση για συγκεκριμένα
ονόματα είναι άχαρη και αποπροσανατολιστική,
καθώς η επιλογή του Προέδρου της Δημοκρατίας
δεν πρέπει να γίνεται αντικείμενο μικροπολιτικής
εκμετάλλευσης.

Καθημερινότητα 
Την ίδια στιγμή το ΠΑΣΟΚ, σε μια προσπάθεια

να μην εγκλωβιστεί σε μια άγονη αντιπαράθεση,
εντείνει την πίεση προς την κυβέρνηση για μείζο-
να θέματα που απασχολούν την καθημερινότητα
των πολιτών. Ήδη κατατέθηκε η επίκαιρη ερώτη-
ση του προέδρου του ΠΑΣΟΚ προς τον Πρωθυ-
πουργό για τα προβλήματα που αντιμετωπίζει ο
πρωτογενής τομέας και τις επιπτώσεις τους στο
Δημογραφικό, με την οποία ζητά απαντήσεις στα
ακόλουθα ερωτήματα:

1) Πώς σκοπεύει η κυβέρνηση να αντιμετωπί-
σει τα σοβαρά ζητήματα του πρωτογενούς τομέα
της χώρας; Ποια είναι η συνολική στρατηγική της
κυβέρνησης για τη στήριξη και αναζωογόνηση
του εν λόγω τομέα για τη διασφάλιση της συνέχι-
σης της παραγωγικής διαδικασίας καθώς και της
βιωσιμότητας των παραγωγών;

2) Ποιες πρωτοβουλίες σκοπεύετε να αναλά-
βετε και σε ποιο χρονοδιάγραμμα προκειμένου
να αντιμετωπιστεί η εικόνα εγκατάλειψης της
ελληνικής περιφέρειας και του αγροτικού κό-
σμου; Παράλληλα κατατέθηκε και τροπολογία
της ΚΟ για την «Αποκατάσταση της διαφάνειας
στην αναπροσαρμογή των ασφαλίστρων των
ασφαλίσεων υγείας και αποτροπή αδικαιολόγη-
των αυξήσεων».

«Το κόμμα της αξιωματικής αντιπολίτευσης δεν πρόκειται να δώσει
συναινετική ψήφο. Ούτε το ΠΑΣΟΚ θα συμπλεύσει με τον ΣΥΡΙΖΑ 

που πρότεινε τη Λούκα Κατσέλη και θα προτείνει δική του
υποψηφιότητα», ξεκαθάρισε ο Νίκος Ανδρουλάκης

Στα χαρακώματα 
για την προεδρική

εκλογή

ΠΑΣΟΚ

του Αντώνη 
Ι. Αντωνόπουλου
aantonopoulos10@gmail.com 
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Τοποθέτησαν
υδρόμετρα-μαϊμού
μπας και γλιτώσουν

την καταδίκη
του ειδικού συνεργάτη

«Σ
κοπός τους ήταν να δημιουργήσουν
την εντύπωση ότι τα συγκεκριμένα πα-
ροχόμετρα έχουν έτος κατασκευής το

2014 και τοποθετήθηκαν κατά τον χρόνο εκείνο στο
πλαίσιο σύμβασης μεταξύ του Δήμου Σιθωνίας και
της κοινοπραξίας Υδροφίλη για την προμήθεια με
τίτλο “Αναβάθμιση δικτύου ύδρευσης Δήμου Σιθω-
νίας”, ενώ η τοποθέτησή τους έλαβε χώρα μετά την
18η Ιανουαρίου 2019».Το κατηγορητήριο για όσα
συνέβησαν στο παρασκήνιο του σκανδάλου με τα
υδρόμετρα στη Σιθωνία αποκαλύπτεται με κάθε λε-
πτομέρεια. Ύστερα από εισαγγελική έρευνα απο-
καλύφτηκε ότι στελέχη της εταιρείας κατηγορούν-
ται ότι ανέθεσαν σε άγνωστο πρόσωπο την τοποθέ-
τηση υδρομέτρων-μαϊμού για να παρουσιάσουν ότι
το έργο των 9,4 εκατ. ευρώ για το οποίο κατηγο-
ρούνται και έχουν παραπεμφθεί σε άλλο δικαστή-
ριο εκτελέστηκε κανονικά!

Ανύπαρκτοι σειριακοί αριθμοί
Ωστόσο, από την έρευνα μιας υπαλλήλου, η

οποία είναι βασική μάρτυρας κατηγορίας στην
υπόθεση, αποκαλύφτηκε ότι οι αριθμοί των αισθη-
τήρων είναι πλαστοί και έχουν τοποθετηθεί πινακί-
δες με σειριακούς αριθμούς που δεν αντιστοιχούν
σε κανέναν αισθητήρα γνωστής πολυεθνικής εται-
ρείας.

Η υπόθεση οδηγείται σε δίκη στο Τριμελές
Πλημμελειοδικείο Πολυγύρου τον προσεχή Ιούνη
και στο εδώλιο παραπέμπονται να καθίσουν τρεις
εκπρόσωποι της εταιρείας με την κατηγορία της
ηθικής αυτουργίας σε πλαστογραφία. Σύμφωνα με
το κατηγορητήριο, τοποθέτησαν τα συγκεκριμένα
υδρόμετρα στις αρχές του 2019, όμως οι σειριακοί
τους αριθμοί εμφανίζουν ημερομηνίες που αντι-
στοιχούν στο 2014 ως έτος κατασκευής, καθώς τότε
έπρεπε να γίνουν οι προμήθειες για το βασικό έργο.
Όμως, από την έρευνα που έγινε προέκυψε πως οι
συγκεκριμένοι σειριακοί αριθμοί δεν αντιστοιχούν

σε υδρόμετρα του 2014, όμως έχουν κατασκευα-
στεί το 2018 και τοποθετήθηκαν μόνο για να φανεί
ότι το έργο εκτελέστηκε κανονικά. Με τον τρόπο
αυτό φέρεται ότι είχαν σκοπό να πετύχουν καλύτε-
ρο αποτέλεσμα στην κύρια δίκη που έχει οριστεί με
κατηγορούμενους τον πρώην δήμαρχο Σιθωνίας
Ι.Τ., έναν πρώην αντιδήμαρχο, υπηρεσιακούς πα-
ράγοντες και στελέχη της εταιρείας Υδροφίλη.

Το σκάνδαλο
Οι συγκεκριμένοι έχουν παραπεμφθεί να δικα-

στούν στο Τριμελές Εφετείο Κακουργημάτων για
απιστία και συγκεκριμένα για το έργο «αναβάθμι-
σης του δικτύου ύδρευσης του Δήμου Σιθωνίας»
της διετίας 2014-15. Το έργο απεντάχθηκε από το
ΕΣΠΑ, καθώς κρίθηκε ότι δεν έγινε ούτε η αρχή
εκτέλεσής του, όμως ένα μέρος του πληρώθηκε
στον εργολάβο. Το έργο προέβλεπε την εγκατάστα-
ση ψηφιακών υδρομέτρων για την ακριβή καταγρα-
φή της κατανάλωσης, όμως τέτοια υδρόμετρα δεν
εγκαταστάθηκαν ποτέ σύμφωνα με την κατηγορία.

Η υπόθεση ύστερα από καταγγελίες που έγιναν
διερευνήθηκε από τον εισαγγελέα Διαφθοράς και
ύστερα από ανάκριση παραπέμφθηκε σε δίκη στο
Κακουργιοδικείο. Διαπιστώθηκε ότι παρότι το έργο
κόστους 9,4 εκατ. ευρώ διακόπηκε με απόφαση
της αρμόδιας αρχής, αφού δεν ξεκίνησε να εκτε-
λείται, ωστόσο πληρώθηκε στον εργολάβο ποσό 3
εκατ. ευρώ, καθώς με βεβαίωση της διεύθυνσης
τεχνικών υπηρεσιών έλαβε βεβαίωση καλής εκτέ-
λεσης του έργου! Όταν άρχισαν να κινούνται οι δια-
δικασίες και ασκήθηκε δίωξη σε βάρος των υπευ-
θύνων, τρία χρόνια αργότερα, συγκεκριμένα το
2018, εμφανίστηκαν σε γεωτρήσεις ψηφιακά
υδρόμετρα που έπρεπε να είχαν τοποθετηθεί τη
διετία 2014-2015.

Μάλιστα, η τότε δημοτική αρχή παρουσίαζε τα
υδρόμετρα ότι είχαν εγκατασταθεί την περίοδο
που προέβλεπε το έργο, δηλαδή τη διετία 2014-15.
Στην έρευνα που ακολούθησε όμως διαπιστώθη-
κε ότι απλώς είχαν… τοποθετηθεί πινακίδες με

πλαστούς σειριακούς αριθμούς για να παραπέμ-
ψουν στο 2014. 

Το κατηγορητήριο
Σύμφωνα με το κατηγορητήριο, με το οποίο πα-

ραπέμπονται σε δίκη για ηθική αυτουργία σε πλα-
στογραφία οι τρεις εκπρόσωποι της εταιρείας, οι
πλαστοί αισθητήρες μέτρησης νερού (παροχόμε-
τρα) τοποθετήθηκαν σε πέντε δεξαμενές σε Νική-

τη, Νέο Μαρμαρά, Όρμο Παναγιάς και Σπαθιές από
τον Ιανουάριο του 2019 μέχρι και τον Δεκέμβριο
του 2020. Στη δικογραφία περιλαμβάνονται και
στοιχεία από την εταιρεία των συγκεκριμένων
υδρομέτρων που επιβεβαιώνουν ότι οι συγκεκρι-
μένοι σειριακοί αριθμοί είναι πλαστοί και δεν αντι-
στοιχούν σε υδρόμετρα κατασκευής του 2014,
όπως κατηγορούνται ότι ήθελαν να τα παρουσιά-
σουν οι κατηγορούμενοι.

Στο σκαμνί για ηθική αυτουργία σε πλαστογραφία τρεις 
εκπρόσωποι εταιρείας που εμπλέκεται στο σκάνδαλο του δήμου -

Προσπάθησαν να παρουσιάσουν ότι το έργο των 9,4 εκατ. ευρώ
με τους αισθητήρες μέτρησης νερού, για το οποίο έχουν

παραπεμφθεί σε άλλη δίκη, εκτελέστηκε κανονικά

ΣΙΘΩΝΙΑ

Η ταμπέλα με 
τους πλαστούς 
σειριακούς αριθμούς 
σε υδρόμετρα του 2018
(κάτω φωτό) που φαίνεται
να έχουν κατασκευαστεί
το 2014
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«Τ
ο όραμά μου για τον Δήμο Αιγάλεω επικεντρώνεται στη δημιουργία
μιας σύγχρονης, βιώσιμης και ανθρώπινης πόλης», ξεκαθαρίζει
στην «P» ο δήμαρχος Λάμπρος Σκλαβούνος, «όπου η ποιότητα

ζωής των δημοτών και η ανάπτυξη των επιχειρήσεων θα είναι οι βασικοί πυλώ-
νες». Προς τούτο, επισημαίνει πως «από την αρχή της θητείας μας θέσαμε συγ-
κεκριμένους και φιλόδοξους στόχους για τη βελτίωση των υποδομών
της πόλης μας», που βρίσκονται σε τροχιά υλοποίησης, ενώ «σχεδιά-
ζουμε μια σειρά από νέα έργα, που αντικατοπτρίζουν το όραμά μας για
το Αιγάλεω του μέλλοντος». 

Ο δήμαρχος θεωρεί πως «η συνεργασία με την Περιφέρεια Αττικής
και τους αρμόδιους φορείς είναι καθοριστικής σημασίας» και «μέσα
από κοινές δράσεις και συντονισμό ενισχύουμε την ετοιμότητά μας, ενώ
παράλληλα ενημερώνουμε τους πολίτες για προληπτικά μέτρα που μπο-
ρούν να λάβουν κατά τη διάρκεια κακοκαιρίας». Θέτει στόχο της διοίκη-
σής του «να δημιουργήσουμε ένα ασφαλές περιβάλλον για τους πολίτες
μας, εξοπλισμένο με ανθεκτικές υποδομές που θα ανταποκρίνονται στις
προκλήσεις του μέλλοντος».

Συμπληρώνεται ένας χρόνος από τότε που αναλάβατε τα καθήκοντα του
δημάρχου. Ποια έργα είναι αυτά τα οποία θέσατε σε προτεραιότητα και
τα ολοκληρώσατε και ποια είναι αυτά που σχεδιάζετε για το νέο έτος;

Από την αρχή της θητείας μας θέσαμε συγκεκριμένους και φιλόδοξους στόχους
για τη βελτίωση των υποδομών της πόλης μας, δίνοντας έμφαση στην εκπαίδευ-
ση, τον αθλητισμό και την ποιότητα ζωής των πολιτών. Έργα μεγάλης σημασίας
έχουν ήδη μπει σε τροχιά υλοποίησης, ενώ παράλληλα σχεδιάζουμε το επόμενο
βήμα για την περαιτέρω αναβάθμιση της περιοχής μας.

Ξεκινώντας από τα σχολεία, υλοποιούμε εκτεταμένο πρόγραμμα συντήρη-
σης των σχολικών κτηρίων για να διασφαλίσουμε σύγχρονους και ασφαλείς χώ-
ρους μάθησης. Προχωράμε επίσης με την ανέγερση του 1ου Γυμνασίου και του
11ου Δημοτικού, έργα σε προχωρημένο στάδιο σχεδιασμού, καθώς και την ανα-
κατασκευή του 17ου και του 7ου Δημοτικού Σχολείου, που θα ανταποκρίνονται
στις σύγχρονες ανάγκες της εκπαιδευτικής κοινότητας.

Στον τομέα του αθλητισμού, δίνουμε έμφαση στην ανακατασκευή του γηπέ-
δου «Σταύρος Μαυροθαλασσίτης» και του Δημοτικού Αθλητικού Κέντρου «Εύα
Χριστοδούλου», δημιουργώντας εγκαταστάσεις που θα ενθαρρύνουν τη συμμε-
τοχή αθλητών κάθε ηλικίας.

Παράλληλα, προχωράμε με την ανάπλαση της κεντρικής πλατείας Εσταυρω-
μένου και της πλατείας Λαμπράκη, καθώς και με τη βελτίωση των
παιδικών χαρών της περιοχής, προσφέροντας περισσότερους χώ-
ρους αναψυχής για τις οικογένειες.

Επιπρόσθετα, μέσα από αναπτυξιακά έργα, όπως η αναβάθμιση
των υπαρχόντων πάρκων, η βελτίωση του φωτισμού και του οδικού
δικτύου, καθώς και η επέκταση του δικτύου ποδηλατοδρόμων, στο-
χεύουμε στη δημιουργία μιας πόλης που προσφέρει ασφάλεια και
ποιότητα ζωής σε όλους.

Κάποια από τα έργα αυτά βρίσκονταν ήδη σε φάση προγραμ-
ματισμού ή είχαν ξεκινήσει και τα συνεχίζουμε με συνέπεια, ενι-
σχύοντάς τα και εμπλουτίζοντάς τα με νέες πρωτοβουλίες. Πα-

ράλληλα, σχεδιάζουμε και υλοποιούμε μια σειρά από νέα έργα, που αντικα-
τοπτρίζουν το όραμά μας για το Αιγάλεω του μέλλοντος. Παρά τις όποιες
προκλήσεις, προχωράμε με αποφασιστικότητα, στοχεύοντας σε έναν δήμο
με σύγχρονες υποδομές που θα ανταποκρίνονται στις ανάγκες της κοινω-
νίας και των επόμενων γενεών.

Μιας που υπάρχει μεγάλος προβληματισμός για τους πλημμυρικούς
κινδύνους και την ανθεκτικότητα των υποδομών, κατά πόσο είναι
αρκετή η αντιπλημμυρική θωράκιση στον Δήμο Αιγάλεω που
διατρέχεται από τον Κηφισό ποταμό;

Η αντιπλημμυρική θωράκιση της πόλης μας αποτελεί ζήτημα ύψιστης προτεραι-
ότητας, ιδιαίτερα σε μια περιοχή όπως το Αιγάλεω, που διατρέχεται από τον Κη-
φισό ποταμό και είναι ευάλωτη στις επιπτώσεις της κλιματικής κρίσης. Με στόχο
την προστασία των πολιτών και την ενίσχυση της ανθεκτικότητας των υποδομών
μας, έχουμε προχωρήσει σε συγκεκριμένες δράσεις.

Κατ’ αρχάς, δώσαμε ιδιαίτερη έμφαση στη συντήρηση των δικτύων αποχέ-

τευσης και απορροής ομβρίων υδάτων, ώστε να διασφαλίσουμε την επάρκεια
του συστήματος απέναντι σε ακραία καιρικά φαινόμενα. 

Παράλληλα, πραγματοποιούμε εκτιμήσεις στις περιοχές που πλήττονται συ-
χνότερα από πλημμυρικά φαινόμενα, καταγράφοντας τις ανάγκες και σχεδιά-
ζοντας στοχευμένες παρεμβάσεις.

Η συνεργασία μας με την Περιφέρεια Αττικής και τους αρμόδιους φορείς εί-
ναι καθοριστικής σημασίας. Μέσα από κοινές δράσεις και συντονισμό ενι-
σχύουμε την ετοιμότητά μας, ενώ παράλληλα ενημερώνουμε τους πολίτες για
προληπτικά μέτρα που μπορούν να λάβουν κατά τη διάρκεια κακοκαιρίας.

Στόχος μας είναι να δημιουργήσουμε ένα ασφαλές περιβάλλον για τους πο-
λίτες μας, εξοπλισμένο με ανθεκτικές υποδομές που θα ανταποκρίνονται στις
προκλήσεις του μέλλοντος. 

Εργαζόμαστε με αποφασιστικότητα, γνωρίζοντας ότι η θωράκιση απέναντι
στις πλημμύρες δεν είναι μόνο ένα τεχνικό έργο, αλλά και μια επένδυση στη
βιωσιμότητα και την ποιότητα ζωής της πόλης μας.

Αναφορικά με τη διαχείριση απορριμμάτων, κατά πόσο το τέλος ταφής
επιβαρύνει τα οικονομικά του Δήμου Αιγάλεω; Σε ποιο βαθμό
εξυπηρετεί τις ανάγκες του δήμου ο Σταθμός Μεταφόρτωσης του
Ελαιώνα; Επίσης, τι σχεδιάζετε για την εκτροπή από την ταφή, την
ενίσχυση της ανακύκλωσης και τη διαχείριση των βιοαποβλήτων; 

Ο Δήμος Αιγάλεω έχει υιοθετήσει ένα ολοκληρωμένο σχέδιο για τη διαχείρι-
ση των απορριμμάτων, αντιμετωπίζοντας παράλληλα τις επιπτώσεις του τέλους
ταφής και ενισχύοντας τη βιώσιμη ανάπτυξη. 

Ο Σταθμός Μεταφόρτωσης Απορριμμάτων (ΣΜΑ) στον Ελαιώνα αποτελεί
κρίσιμη υποδομή που εξυπηρετεί τις ανάγκες του δήμου, μειώνοντας το κόστος
διαχείρισης απορριμμάτων και τις μετακινήσεις των απορριμματοφόρων προς
τους χώρους ταφής. Ταυτόχρονα, επιτυγχάνεται σημαντική εξοικονόμηση πό-
ρων, καθώς περιορίζονται τα έξοδα μεταφοράς και λειτουργίας, ενώ μειώνονται
η κυκλοφοριακή συμφόρηση και η ρύπανση. 

Η λειτουργία του ΣΜΑ ενισχύει έναν πιο οργανωμένο και αποδοτικό τρόπο διαχείρισης,
εξασφαλίζοντας οικονομικά και περιβαλλοντικά οφέλη για τον δήμο και τους δημότες.

Συνέχεια στην επόμενη σελίδα

Έργα μεγάλης σημασίας
έχουν ήδη μπει 

σε τροχιά υλοποίησης. 
Η αντιπλημμυρική θωράκιση

αποτελεί ζήτημα ύψιστης
προτεραιότητας. Στόχος μας,
να δημιουργήσουμε ασφαλές

περιβάλλον για όλους,
εξοπλισμένο 

με ανθεκτικές υποδομές
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Παράλληλα, ο δήμος έχει ενισχύσει την ανακύκλωση και τη διαχείριση βι-
οαποβλήτων μέσω στρατηγικών δράσεων. 

Σημαντική πρωτοβουλία είναι η εγκατάσταση καφέ κάδων για τη συλλογή
οργανικών απορριμμάτων, στο πλαίσιο του νέου Εθνικού Σχεδίου Διαχείρισης
Αποβλήτων. Η δράση αυτή, που ξεκίνησε ως πιλοτικό πρόγραμμα, επεκτείνε-
ται σταδιακά σε όλες τις επιχειρήσεις και τα νοικοκυριά της πόλης.

Επιπλέον, οι βυθιζόμενοι κάδοι σε περιοχές με αυξημένο φόρτο απορριμ-
μάτων βελτιώνουν αισθητικά και λειτουργικά τον δημόσιο χώρο, ενώ περιορί-
ζουν την περιβαλλοντική επιβάρυνση.

Οι ενημερωτικές δράσεις του δήμου, σε συνεργασία με τον ΕΔΣΝΑ, στο-
χεύουν στην προώθηση της σωστής χρήσης των κάδων και στην ευαισθητο-
ποίηση των πολιτών για τη σημασία της ανακύκλωσης και της εκτροπής απορ-
ριμμάτων από την ταφή. 

Το τέλος ταφής αποτελεί μια σημαντική πρόκληση για τον δήμο. Οι αυξή-
σεις-σοκ που επέβαλε ο ΕΔΣΝΑ βάζουν οικονομική θηλιά, υπονομεύοντας τη
σταθερότητα των δημοτικών πόρων και στερώντας από την πόλη και τους δη-
μότες πολύτιμες παροχές. Παρ’ όλα αυτά, μέσα από τη συντονισμένη προσπά-
θεια και τη χρήση σύγχρονων υποδομών, όπως ο ΣΜΑ, καθώς και την ενίσχυση
της ανακύκλωσης, ο δήμος καταφέρνει να περιορίσει τις επιπτώσεις και να
προαγάγει τη βιωσιμότητα.

Δεσμευόμαστε να συνεχίσουμε με αποφασιστικότητα τις
ενέργειες αυτές, ενισχύοντας τη συμμετοχή των πολιτών και προ-
ωθώντας ένα καθαρότερο και βιώσιμο μέλλον για την πόλη μας.

Όσον αφορά τη βελτίωση του περιβαλλοντικού
αποτυπώματος του Δήμου Αιγάλεω, τι σχεδιάζετε για
την ανάπτυξη πρασίνου στους κοινόχρηστους
χώρους; 

Η ανάπτυξη και η ενίσχυση του πρασίνου στους κοινόχρηστους
χώρους αποτελούν στρατηγική προτεραιότητα για τον Δήμο Αι-
γάλεω, καθώς συνδέονται άμεσα με τη βελτίωση της ποιότητας
ζωής και του περιβαλλοντικού αποτυπώματος της πόλης.

Ήδη έχουν δρομολογηθεί παρεμβάσεις για τη δημιουργία
νέων χώρων πρασίνου και τη φύτευση δέντρων σε πλατείες
και δρόμους, με στόχο την αύξηση του αστικού πρασίνου και
την ενίσχυση της βιωσιμότητας.

Επιπλέον, δίνεται έμφαση στη φροντίδα και τη συντήρηση
των υφιστάμενων πάρκων, ώστε να διατηρούνται λειτουργι-
κά και φιλόξενα για τους πολίτες.

Οι πρωτοβουλίες αυτές συνοδεύονται από ενημερωτικές
δράσεις που ευαισθητοποιούν τους κατοίκους για τη σημα-
σία της φροντίδας του πρασίνου και ενθαρρύνουν τη συλλο-
γική συμμετοχή, διαμορφώνοντας μια πόλη περισσότερο
βιώσιμη και φιλική προς το περιβάλλον.

Μιλήστε μου για τις δράσεις κοινωνικής πολιτικής
που κάνει ο δήμος, καθώς τελευταία
παρακολουθούμε ότι εστιάζετε ιδιαίτερα στην
πρόληψη της υγείας.

Η κοινωνική πολιτική και η πρόληψη της υγείας αποτελούν
ακρογωνιαίο λίθο της στρατηγικής μας. Υλοποιούμε εξειδι-
κευμένες δράσεις που στοχεύουν στη στήριξη ευάλωτων
ομάδων και στην ενίσχυση της ποιότητας ζωής όλων των
συμπολιτών μας.

Στο πλαίσιο αυτό, προχωρούμε με σημαντικές πρωτοβου-
λίες, όπως η κατάργηση των τροφείων και η δωρεάν φοίτηση
των παιδιών στους Δημοτικούς Παιδικούς Σταθμούς. 

Επιπλέον, εφαρμόζουμε σύγχρονες πολιτικές για την
απασχόληση, την προαγωγή της υγείας και την εδραίωση της
κοινωνίας της γνώσης όπως:

ΣΣυνεργασία με το Γενικό Νοσοκομείο «Η Αγία Βαρβάρα»: Ενισχύεται η
φροντίδα για την τρίτη ηλικία με προληπτικούς ελέγχους και συμβουλευτική
υποστήριξη, προσφέροντας δωρεάν υπηρεσίες στους ηλικιωμένους.

Προγράμματα ενημέρωσης για τη δημόσια υγεία: Σε συνεργασία με τη ΜΚΟ
PRAKSIS, διενεργούνται δωρεάν εξετάσεις για HIV και ηπατίτιδες, προκειμέ-
νου να ενισχυθεί η πρόληψη.

Δράσεις προληπτικής ιατρικής: Υλοποιείται δωρεάν οδοντιατρικός έλεγχος
στα παιδιά μέσω συνεργασίας με «Το Χαμόγελο του Παιδιού», διασφαλίζοντας
τη στοματική υγεία τους.

Γραφείο Συμβουλευτικής Διατροφής: Στο Διευρυμένο Κέντρο Κοινότητας
παρέχονται συμβουλές για την καταπολέμηση της παχυσαρκίας και τη διατρο-
φική υποστήριξη.

Σταθμός Άνοιας: Παρέχεται δωρεάν αρχική εκτίμηση και υποστήριξη για

άτομα άνω των 55 ετών που αντιμετωπίζουν προβλήματα μνήμης.
Δωρεάν εξετάσεις βαδίσματος: Διοργανώνεται ανάλυση βαδίσματος για

την έγκαιρη διάγνωση ανατομικών παραμορφώσεων, ωφελώντας όλες τις ηλι-
κιακές ομάδες.

Ψυχοκοινωνική υποστήριξη: Προσφέρεται πρόγραμμα υποστήριξης στους
εργαζόμενους των Παιδικών Σταθμών, με στόχο την επαγγελματική ανάπτυξη
και την πρόληψη του εργασιακού στρες.

Πρόγραμμα προσυμπτωματικού ελέγχου για καρκίνο του πνεύμονα: Διατί-
θεται δωρεάν σε άτομα υψηλού κινδύνου μέσω του Νοσοκομείου «Η Σωτη-
ρία».

Δράση πρόληψης και διάγνωσης ακουστικής ικανότητας: Διενεργούνται
δωρεάν έλεγχοι ακουστικής ικανότητας, συμβάλλοντας στην ευαισθητοποί-
ηση των πολιτών.

Πρωτοβουλίες σαν αυτές θέτουν τα θεμέλια για την πρόληψη και φροντίδα
της υγείας των πολιτών, προάγοντας την κοινωνική αλληλεγγύη και αναβαθμί-
ζοντας την ποιότητα ζωής στην πόλη μας. 

Με τη συνεργασία όλων, μπορούμε να χτίσουμε ένα πιο υγιές και ασφαλές
περιβάλλον για κάθε δημότη, δίνοντας προτεραιότητα στην υποστήριξη των
πιο ευάλωτων ομάδων.

Με το ενεργειακό κόστος να ταλανίζει ακόμη τα νοικοκυριά και τις
τιμές να μην αποκλιμακώνονται σημαντικά, τι είναι αυτό που
σχεδιάζετε με αφορμή την ένταξη του Δήμου Αιγάλεω στο πρόγραμμα
«Rock the Block»; Σε τι ακριβώς αποσκοπεί αυτό το πρόγραμμα;

Με το ενεργειακό κόστος να επιβαρύνει σημαντικά τα νοικοκυριά, ο Δήμος Αι-
γάλεω κάνει ένα καθοριστικό βήμα με την ένταξή του στο ευρωπαϊκό πρό-
γραμμα «Rock the Block». Το πρόγραμμα αυτό στοχεύει στη βελτίωση των
συνθηκών στέγασης μέσω δωρεάν τεχνικών επεμβάσεων σε πολυκατοικίες,
προωθώντας πράσινες, έξυπνες και αισθητικά άρτιες λύσεις.

Υποστηριζόμενο από την Ευρωπαϊκή Ένωση και εμπνευσμένο από τις αρ-
χές του New European Bauhaus, το «Rock the Block» αποσκοπεί όχι μόνο στη
μείωση του ενεργειακού κόστους, αλλά και στη δημιουργία ζωντανών και υπο-
στηρικτικών γειτονιών. Μέσα από τη συλλογική δράση και την κοινωνική συνο-

χή, οι πολυκατοικίες μετατρέπονται σε μονάδες τεχνικής και κοινωνικής ανα-
βάθμισης, προσφέροντας καλύτερη ποιότητα ζωής στους ωφελούμενους.

Η πρωτοβουλία αυτή ενισχύει την ανθεκτικότητα των κατοίκων απέναντι
στις προκλήσεις της εποχής, ενώ προωθεί τη συνεργασία και την αλληλοϋπο-
στήριξη στις τοπικές κοινότητες. 

Με τέτοιες καινοτόμες δράσεις, ο Δήμος Αιγάλεω προχωρά αποφασιστικά
προς ένα βιώσιμο και ποιοτικότερο μέλλον για όλους.

Επειδή έχει ξεκινήσει η σύνταξη του Νέου Κώδικα της Τοπικής
Αυτοδιοίκησης, ποια είναι τα μεγαλύτερα γραφειοκρατικά και
διοικητικά προβλήματα που αντιμετωπίζετε; Μιλήστε μας για
παραδείγματα και τι θα προτείνετε εσείς στα αυτοδιοικητικά όργανα,
προκειμένου να επιλυθούν τα αόρατα γραφειοκρατικά προβλήματα
της Αυτοδιοίκησης; 

Η σύνταξη του Νέου Κώδικα της Τοπικής Αυτοδιοίκησης είναι μια ευκαιρία να
αντιμετωπιστούν τα χρόνια διοικητικά και γραφειοκρατικά εμπόδια που δυ-
σχεραίνουν την αποτελεσματική λειτουργία των δήμων. 

Ένα από τα μεγαλύτερα προβλήματα είναι οι καθυστερήσεις στις εγκρίσεις
και χρηματοδοτήσεις έργων. Για παράδειγμα, διαδικασίες όπως η έγκριση με-
λετών ή η μεταφορά κονδυλίων από τον κρατικό προϋπολογισμό απαιτούν συ-

χνά χρονοβόρες γραφειοκρατικές διαδικασίες, οι οποίες κα-
θυστερούν έργα που θα μπορούσαν να έχουν άμεσο αντίκτυ-
πο στην καθημερινότητα των πολιτών.

Ένα άλλο ζήτημα είναι η περιορισμένη ευελιξία στη δια-
χείριση ανθρώπινων και οικονομικών πόρων. Οι δήμοι πολ-
λές φορές δεν έχουν την αυτονομία να προσαρμόσουν τις
ανάγκες τους, με αποτέλεσμα να μην μπορούν να καλύψουν
άμεσα κρίσιμα ζητήματα, όπως η ενίσχυση της καθαριότητας
ή η αντιμετώπιση εκτάκτων καταστάσεων.

Στα αυτοδιοικητικά όργανα θα προτείνουμε τη δημιουρ-
γία ενός πιο απλοποιημένου και ψηφιακού συστήματος δια-
χείρισης διαδικασιών, ώστε να μειωθούν οι καθυστερήσεις
και να αυξηθεί η διαφάνεια. Παράλληλα, είναι απαραίτητο να
δοθούν περισσότερες αρμοδιότητες στους δήμους για τη
διαχείριση πόρων και προσωπικού, ενισχύοντας την αποκέν-
τρωση και τη δυνατότητα άμεσης παρέμβασης.

Μόνο με στοχευμένες παρεμβάσεις, που θα αναγνωρί-
σουν και θα επιλύσουν αυτά τα «αόρατα» προβλήματα, θα
μπορέσουμε να εξασφαλίσουμε μια πιο αποτελεσματική και
σύγχρονη Τοπική Αυτοδιοίκηση, που ανταποκρίνεται στις
πραγματικές ανάγκες των πολιτών.

Τέλος, θα ήθελα να μου περιγράψετε το όραμά σας για τον

Δήμο Αιγάλεω. Τι σχεδιάζετε να κάνετε προκειμένου να

βελτιωθεί η καθημερινότητα των δημοτών-κατοίκων και

των επιχειρήσεων που δραστηριοποιούνται στο Αιγάλεω;

Ποια είναι η πρότασή σας στο επικείμενο Ειδικό

Πολεοδομικό Σχέδιο; Ποιες χρήσεις γης σκέφτεστε να

αναπτύξετε και ποιες να αποτρέψετε (βιοτεχνικές,

βιομηχανικές χρήσεις, logistics κ.λπ.);

Το όραμά μου για τον Δήμο Αιγάλεω επικεντρώνεται στη δη-

μιουργία μιας σύγχρονης, βιώσιμης και ανθρώπινης πόλης,

όπου η ποιότητα ζωής των δημοτών και η ανάπτυξη των επι-

χειρήσεων θα είναι οι βασικοί πυλώνες. Σχεδιάζουμε να

προχωρήσουμε σε πρωτοβουλίες που θα βελτιώσουν την

καθημερινότητα των πολιτών, όπως η αναβάθμιση των υπο-

δομών, η ενίσχυση της καθαριότητας, η δημιουργία περισσό-

τερων χώρων πρασίνου και η αναβάθμιση ή κατασκευή σύγ-

χρονων, ασφαλών παιδικών χαρών.

Στο πλαίσιο του Ειδικού Πολεοδομικού Σχεδίου, προτείνω να αναπτύξουμε

χρήσεις γης που θα συμβάλλουν στη βιώσιμη ανάπτυξη, όπως πολιτιστικά κέν-

τρα, χώρους αναψυχής και υποδομές που θα ενισχύσουν την κοινωνική συνο-

χή. Παράλληλα, θα αποτρέψουμε τη διείσδυση βιοτεχνικών και βιομηχανικών

χρήσεων, καθώς και logistics, που δεν ευνοούν την ποιότητα ζωής και την αι-

σθητική του δήμου μας.

Στοχεύουμε να δημιουργήσουμε ένα περιβάλλον φιλικό προς τις επιχειρή-

σεις, προάγοντας τη συνεργασία με τους τοπικούς φορείς, για να ενισχύσουμε

την επιχειρηματικότητα και την καινοτομία.

Με αυτές τις ενέργειες, θέλουμε να εξασφαλίσουμε ότι το Αιγάλεω θα

είναι μια πόλη με μέλλον, όπου οι κάτοικοι θα ζουν και θα εργάζονται ευτυ-

χισμένοι.
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Ο Δήμος Αιγάλεω έχει υιοθετήσει ένα ολοκληρωμένο 
σχέδιο για τη διαχείριση των απορριμμάτων, αντιμετωπίζοντας
παράλληλα τις επιπτώσεις του τέλους ταφής και ενισχύοντας 
τη βιώσιμη ανάπτυξη. Η σύνταξη του Νέου Κώδικα της Τοπικής
Αυτοδιοίκησης είναι μια ευκαιρία να αντιμετωπιστούν 
τα χρόνια διοικητικά και γραφειοκρατικά εμπόδια 
που δυσχεραίνουν την αποτελεσματική λειτουργία των δήμων 

«
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Σ
ε κατάσταση μόνιμης αναμονής
βρίσκεται το Πολεμικό μας Ναυτικό
αναφορικά με τα προγράμματα εκ-

συγχρονισμού των μονάδων επιφανείας
και των υποβρυχίων του στόλου. 

Όπως έχουμε αναφέρει, το βασικότερο
πρόγραμμα αναβάθμισης, αυτό των φρε-
γατών ΜΕΚΟ κλάσης «Ύδρα», παραμένει
«παγωμένο» και κανείς δεν γνωρίζει πότε
η πολιτική ηγεσία θα λάβει την τελική από-

φαση για να μπουν οι τέσ-
σερις «μπαρουτοκαπνισμέ-
νες» φρεγάτες (« Ύδρα»,
«Σπέτσαι, «Ψαρά», «Σαλα-
μίς») στη δεξαμενή εκσυγ-
χρονισμού.

Ο προβληματισμός στο
ναυτικό Επιτελείο εντείνε-
ται καθώς, εκτός από τις

ΜΕΚΟ, εξαιρετικά σημαντικά προγράμμα-
τα εκσυγχρονισμού θα έπρεπε ήδη να
«τρέχουν». Μεταξύ αυτών και το πρόγραμ-
μα των Ταχέων Περιπολικών Κατευθυνό-
μενων Βλημάτων (ΤΠΚΒ) Super Vita κλά-
σης «Ρουσσέν», το οποίο αναμένει επίσης
«σήμα» από τη Μεσογείων για να μπουν τα
πλοία στα… πιτς. 

Στρατηγικό όπλο
Παρά τις καθυστερήσεις και την αναμονή

για την εκκίνηση του προγράμματος εκ-
συγχρονισμού των πυραυλακάτων, οι Su-
per Vita συνεχίζουν να αποτελούν κρίσιμη
πηγή δύναμης για την ελληνική αποτρεπτι-
κή ικανότητα. Πρόκειται για τα μικρά και
ευέλικτα πλοία, τα οποία είναι οπλισμένα
σαν «αστακοί» και αποτελούν πολλαπλα-
σιαστή ισχύος για τον ελληνικό στόλο, στο
κλειστό και περίπλοκο περιβάλλον του Αι-
γαίου.

Οι συγκεκριμένες πυραυλάκατοι κατα-
σκευάστηκαν εγχώρια, με σχέδιο της BAE
Systems (πρώην Vosper Thornycroft) και
εντάχθηκαν στον στόλο από τις αρχές του
21ου αιώνα, έχοντας έκτοτε αποδείξει την
αξία τους στην προστασία των ελληνικών
θαλάσσιων συνόρων. 

Είναι ιδιαίτερα αξιόλογες λόγω του συν-
δυασμού τους ως ταχύπλοων σκαφών με
εξαιρετικά σύγχρονο οπλισμό. Η ταχύτητα,
η οποία ξεπερνά τους 30 κόμβους, τους
επιτρέπει να λειτουργούν αποτελεσματικά
σε περιοχές υψηλού κινδύνου, ενώ ο οπλι-
σμός τους, που περιλαμβάνει πυραύλους
Exocet, τις καθιστά ικανές να πλήξουν στό-
χους επιφανείας με ακρίβεια και σε μεγά-
λες αποστάσεις. 

Κινούμενες με ευκολία και χάρη στο χα-
μηλό τους στίγμα, μπορούν να «κρύβονται»
στις βραχονησίδες του Αιγαίου, ενώ το βα-
ρέως εξοπλισμένο σύστημα πυραύλων
αποτελεί απαραίτητο μέσο για την υποστή-
ριξη στρατηγικών αποστολών.

Η αναβάθμισή τους προκύπτει από την
εξέλιξη των ναυτικών απειλών και την
ανάγκη για συντήρηση και εκσυγχρονισμό
των συστημάτων τους, ώστε να παραμεί-
νουν αποτελεσματικά απέναντι σε προκλή-
σεις που αναδύονται από τα σύγχρονα θέα-
τρα επιχειρήσεων. 

Ποιες παρεμβάσεις
θα γίνουν στα πλοία

Με το κόστος για τον εκσυγχρονισμό των
φρεγατών ΜΕΚΟ να «κλειδώνει» κοντά στα
500 εκατ. ευρώ, το πλάνο του Πολεμικού
Ναυτικού στοχεύει στην αναβάθμιση και
των επτά Vosper που διαθέτει στο οπλο-
στάσιό της η Διοίκηση Ταχέων Σκαφών, με
κόστος κοντά στα 400 εκατ. ευρώ. 

Το έργο του εκσυγχρονισμού, που πιθα-

νότατα θα αναλάβουν η BAE Systems και η
Thales, περιλαμβάνει μια σειρά από πα-
ρεμβάσεις, κυρίως στα ηλεκτρονικά συ-
στήματα των πλοίων, με έμφαση στο Τακτι-
κό Σύστημα Μάχης, στους αισθητήρες αλ-
λά και στα οπλικά συστήματα των πυραυ-
λακάτων, που θα αυξήσουν την επιχειρη-
σιακή ικανότητα και την απόδοσή τους σε
σενάρια πιθανών απειλών. 

Συγκεκριμένα, η αναβάθμιση περιλαμ-
βάνει την εγκατάσταση της πιο σύγχρονης
έκδοσης του συστήματος μάχης Tacticos
(Tacticos II), προσφέροντας ενισχυμένες
ικανότητες διαχείρισης μάχης, δικτύωσης
και επεξεργασίας πληροφοριών σε πραγ-
ματικό χρόνο, με ενσωμάτωση τεχνολο-
γιών τεχνητής νοημοσύνης.

Επίσης, θα προχωρήσει και η εγκατά-

σταση νέου ραντάρ, τελευταίας γενιάς, που
θα προσφέρει βελτιωμένη εμβέλεια ανί-
χνευσης, αυξημένη ανάλυση και δυνατό-
τητες πολλαπλών στόχων, παρέχοντας κα-
λύτερη προστασία από απειλές όπως αερο-
σκάφη, drones και πυραύλους.

«Πονοκέφαλος»
για την Τουρκία

Η ηλεκτρονική αναβάθμιση των Vosper
περιλαμβάνει και τις επικοινωνίες, με την
εγκατάσταση συστημάτων ζεύξης δεδομέ-
νων Link 16 και Link 22, ενώ ο εκσυγχρονι-
σμός στα οπλικά συστήματα αφορά την
αναβάθμιση όλων των πυραύλων επιφα-
νείας Exocet σε διαμόρφωση block III. Πα-
ρέμβαση αναμένεται και στο σύστημα εγ-
γύς προστασίας RAM, αλλά και αντικατά-
σταση των πυροβόλων, ενώ είναι δεδομένη
η εγκατάσταση νέου συστήματος Ηλεκτρο-
νικού Πολέμου (ESM). 

Η αναβάθμιση των Super Vita είναι ζω-
τικής σημασίας για την ελληνική ναυτική
ισχύ, καθώς η ταχύτητα, ο οπλισμός και η
ευελιξία τους αποτελούν μεγάλο «πονο-
κέφαλο» για τον τουρκικό στόλο, ο οποί-
ος αρκετές φορές στο παρελθόν έχει
αιφνιδιαστεί από τις δυνατότητες των Su-
per Vita να κινούνται ευέλικτα, να κρύ-
βονται και να στοχοποιούν χωρίς να γί-
νονται αντιληπτές.

Οι πυραυλάκατοι 
Super Vita περιμένουν

«σήμα» για να μπουν 
στα… πιτς αναβάθμισης

Γράφει 
o Bασίλης 

Σκουλαράκος
skoularb@gmail.com

Σε αναμονή το ναυτικό Επιτελείο 
για το πότε θα ξεκινήσει το πρόγραμμα 

εκσυγχρονισμού των Ταχέων Περιπολικών Κατευθυνόμενων
Βλημάτων, ώστε να αυξηθεί η επιχειρησιακή ικανότητά τους 

στην αντιμετώπιση πιθανών απειλών
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Το 2025 θα είναι μια δύσκολη χρο-
νιά. Πρώτον, οι πόλεμοι συνεχίζον-
ται σε Ευρώπη (Ουκρανία) και Μέ-

ση Ανατολή (Γάζα), ενώ η αλλαγή καθε-
στώτος στη Συρία φέρνει γεωπολιτική
αστάθεια σε όλη την Ανατολική Μεσόγειο και
απαιτεί άμεση αναθεώρηση της Στρατηγικής της
Δύσης στην περιοχή.

Δεύτερον, είναι προ των πυλών ένας νέος εμ-
πορικός πόλεμος μεταξύ ΗΠΑ, Κίνας, Ευρώπης
αλλά και των λοιπών χωρών του Παγκόσμιου
Οργανισμού Εμπορίου με αύξηση υφιστάμενων
ή επιβολή νέων δασμών από πλευράς της νέας
διοίκησης Trump.

Τρίτον, η συνέχιση των μεταναστευτικών ροών
προς την Ευρώπη και ο εξτρεμισμός μεγάλων
πια μουσουλμανικών πληθυσμών εντός των δυ-
τικών κοινωνιών τροφοδοτούν την αγανάκτηση
και στρέφουν προς τη λαϊκιστική άκρα Δεξιά με-
γάλο μέρος των παραδοσιακών μετριοπαθών κοινωνι-
κών στρωμάτων της Ευρώπης.

Τέταρτον, η κλιματική κρίση και η τεχνητή νοημοσύνη
αυξάνουν την αβεβαιότητα και μαζί το άγχος των πολι-
τών, οι οποίοι νιώθουν ανίσχυροι ή και μερικές φορές
απροστάτευτοι μπροστά σε ραγδαίες -πέρα από τη θέ-
ληση και επιρροή τους- αλλαγές στη ζωή τους.

Όλα αυτά μαζί συνθέτουν ένα εκρηκτικό κοκτέιλ προ-
κλήσεων. Και υπενθυμίζουν ότι η διακυβέρνηση των

ανθρώπινων κοινωνιών είναι ένα πολύ δύ-
σκολο καθήκον, όχι βόλτα στο πάρκο. Και
φυσικά αναδεικνύουν ότι οι όμορφες
απλουστευτικές δήθεν λύσεις όμορφα καί-
γονται.

Και η Ελλάδα;
Πώς θα διανύσει αυτό το δύσκολο 2025;
Η πρώτη -και καθοριστική για όλα τα επό-

μενα- απάντηση είναι με ενότητα. Για να
διατηρηθεί και σφυρηλατηθεί έτι περαιτέρω
αυτή η ενότητα απαιτείται να κλείνουν τα
εσωτερικά μέτωπα και να μην ανοίγουν άλ-
λα. Παραδείγματα πολλά, από τις τραπεζι-
κές χρεώσεις και την επιτοκιακή πολιτική
των τραπεζών μέχρι την εμπέδωση της

ασφάλειας και την αντιμετώπιση της ακρίβειας· και από
τις νέες οικοδομικές άδειες μέχρι το τέλος ταφής απορ-
ριμμάτων στην Τοπική Αυτοδιοίκηση. Η πρωτοβουλία
ανήκει φυσικά στην κυβέρνηση, αλλά και όλοι οι συμ-
μέτοχοι στα διάφορα πεδία πολιτικής πρέπει να αντι-
λαμβάνονται σε ποιο (γεωπολιτικό, κοινωνικό και οικο-
νομικό) περιβάλλον αναζητούν τη βέλτιστη λύση στα
προβλήματά τους.

Η δεύτερη είναι με πίστη. Η Ελλά-
δα του 2025 είναι πολύ καλύτερη
από εκείνη του 2019. Έχει ισχυρούς,
υπερδιπλάσιους από τους ευρωπαϊ-
κούς, ρυθμούς ανάπτυξης, μονοψή-

φια ποσοστά ανεργίας, υγιή δημόσια οικονομικά με
πρωτογενή πλεονάσματα και τη μεγαλύτερη στην Ευ-
ρωζώνη μείωση του δημόσιου χρέους, αύξηση επενδύ-
σεων και εξαγωγών. Μαζί με την αποκατάσταση της εμ-
πιστοσύνης και την πολιτική σταθερότητα η Ελλάδα
μπορεί να επιδείξει ανθεκτικότητα στις προκλήσεις του
2025 που θα ήταν αδιανόητη λίγα χρόνια πριν.

Η τρίτη είναι με πυξίδα το εθνικό συμφέρον. Ο σταθε-
ρός προσανατολισμός στη Δύση και η ενεργή συμμετο-
χή στην κοινότητα ασφάλειας της ΕΕ δεν αμφισβητούν-
ται από τη συντριπτική πλειοψηφία των πολιτικών δυνά-
μεων και κυρίως της ελληνικής κοινωνίας. Μέσα σε αυ-
τό το πλαίσιο, η Ελλάδα μπορεί να εκφράσει με αυθεντι-
κό και ξεκάθαρο τρόπο τις εθνικές της θέσεις, ιδίως
έναντι του επιθετικού αναθεωρητισμού της Τουρκίας ή
άλλων «παικτών» της περιοχής.

Και τέλος, με υπεύθυνη ηγεσία, η οποία έχει ισχυρή
φωνή στην Ευρώπη και στον κόσμο. Τη στιβαρή ηγεσία
του Κυριάκου Μητσοτάκη που αποδεικνύει -συστηματι-
κά, μέσα στη διεθνή πολυκρίση των προηγούμενων
ετών- ότι στις φουρτούνες μπορεί να πλοηγεί σταθερά,
με αυτοπεποίθηση και σχέδιο το καράβι της πατρίδας
μας σε ασφαλές λιμάνι.

Το δύσκολο 2025

Η
μακρά έκθεση σε ατμοσφαιρικό
αέρα που περιέχει μικροσωματί-
δια PM2.5 (δηλαδή σωματίδια δια-

μέτρου κάτω των 2,5μ. - όπου 1μ. ισοδυνα-
μεί με το ένα εκατομμυριοστό του μέτρου)
έχει βρεθεί ότι συνδέεται με αυξημένο κίν-
δυνο εμφάνισης άνοιας στους εκτεθέντες
πληθυσμούς. Τα επιστημονικά ευρήματα
μάλιστα υποστηρίζουν ότι τα PM2.5 που
προέρχονται από μεγα-πυρκαγιές (όπως
αυτές που μαίνονται ανεξέλεγκτα τις ημέ-
ρες αυτές στην Καλιφόρνια) αποτελούν με-
γαλύτερο παράγοντα κινδύνου για την εμ-
φάνιση ανοϊκών διαταραχών σε σχέση με
μικροσωματίδια ανάλογης διαμέτρου, τα
οποία διασπείρονται στον αέρα από άλλες
πηγές. Τα συμπεράσματα αυτά γίνονται
ακόμη πιο επίκαιρα, καθώς υπογραμμί-
ζουν το γεγονός ότι στις δυτικές ΗΠΑ οι με-
γα-πυρκαγιές αποτελούν κοινή πηγή αε-
ροδιασπειρόμενων PM2.5.

Ο συνδεόμενος με τα τελευταία κίνδυνος
εμφάνισης ανοϊκής διαταραχής είναι ακό-
μη υψηλότερος για τις κοινωνικά και οικο-
νομικά μη προνομιούχες ομάδες του πλη-
θυσμού. Συνεπώς οι παρεμβάσεις που στο-

χεύουν στη μείωση της έκθεσης στα προ-
ερχόμενα από τις μεγα-πυρκαγιές PM2.5
θα μπορούσαν να μειώσουν τα ποσοστά της
άνοιας, καθώς και τις κοινωνικοοικονομι-
κές ανισότητες που συνδέονται με τη συ-
χνότητα εκδήλωσης της νευροεκφυλιστι-
κής αυτής νόσου.

Έχει προσδιοριστεί ότι αύξηση της τάξε-
ως του ενός μικρογραμμαρίου ανά
κυβικό μέτρο αέρα (1μg/m3), στον
μέσο όρο των προερχόμενων από
μεγα-πυρκαγιές PM2.5, αυξάνει
τις πιθανότητες διάγνωσης ανοϊ-
κής συνδρομής κατά 18%. Αντιθέ-
τως, αύξηση 1μg/m3 στον μέσο
όρο των PM2.5 που προέρχονται
από άλλες πηγές έχει συσχετιστεί
με μόνο κατά 1% αύξηση των πιθα-
νοτήτων διάγνωσης άνοιας.

Η συσχέτιση μάλιστα της έκθεσης σε
PM2.5 προερχόμενων από μεγα-πυρκα-
γιές και της εμφάνισης άνοιας ήταν ισχυ-
ρότερη σε πληθυσμούς ηλικίας μικρότε-
ρης των 75 ετών σε σύγκριση με πληθυ-
σμούς μεγαλύτερης ηλικίας. Υψηλότερη
ήταν η συσχέτιση άνοιας και PM2.5 προερ-

χόμενων από μεγα-πυρκαγιές και για εκεί-
νους που ζουν σε φτωχότερες περιοχές,
καθώς και για συγκεκριμένες πληθυσμια-
κές μειονότητες, όπως οι ασιατικής κατα-
γωγής και οι μη ισπανικής καταγωγής έγ-
χρωμοι.

Με δεδομένη την κλιματική αλλαγή οι
μεγα-πυρκαγιές λαμβάνουν τις διαστάσεις

ενός όλο και πιο σοβαρού και
διογκούμενου προβλήματος.
Μετά από προσαρμογή των
ερευνητικών δεδομένων για πι-
θανούς συγχυτικούς παράγον-
τες, προσδιορίζεται πως έκθεση
σε εκ των μεγα-πυρκαγιών προ-
ερχόμενων PM2.5 για περίοδο 3
ετών σχετίζεται με τη διάγνωση
ανοϊκών συνδρομών. Με δεδο-
μένη την κλιματική κρίση πα-

ρεμβάσεις που εστιάζουν στη μείωση της
έκθεσης του πληθυσμού στα PM2.5 που
παράγονται από τις μεγα-πυρκαγιές μπο-
ρεί να συμβάλουν στη μείωση της διάγνω-
σης άνοιας και των σχετικών διαφορών στα
ανάλογα ποσοστά με βάση κοινωνικοοικο-
νομικές ανισότητες. Την ίδια στιγμή που σε

ατομικό επίπεδο μπορεί να εξασφαλιστεί η
προστασία του πληθυσμού με τη χρήση μα-
σκών και φίλτρων αέρος, απαιτούνται πο-
λυεπίπεδες προσεγγίσεις του παγκόσμιου
και ακανθώδους φαινομένου της κλιματι-
κής αλλαγής, το οποίο βρίσκεται στη βάση
της εκδήλωσης αυτού του τύπου των κατα-
στροφικών και για τη δημόσια υγεία πυρ-
καγιών.

Ενδεικτική βιβλιογραφία: Elser H, Frank-
land TB, Chen C, Tartof SY, Mayeda ER, Lee GS,
Northrop AJ, Torres JM, Benmarhnia T, Casey
JA. Wildfire Smoke Exposure and Incident De-
mentia. JAMA Neurol. 2024 Nov 25:e244058.
doi: 10.1001/jamaneurol.2024.4058. Epub a-
head of print. PMID: 39585704; PMCID:
PMC11589856.
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Τ
ο μέλασμα, γνωστό και ως πανάδες, απο-
τελεί μια από τις πιο συχνές και απαιτητι-
κές σε διαχείριση δερματολογικές κατα-

στάσεις. Αν και δεν έχει επιπτώσεις στην υγεία,
μπορεί να επηρεάσει την εξωτερική εμφάνιση
και να μειώσει την αυτοεκτίμηση εκατομμυρίων
ανθρώπων παγκοσμίως, κυρίως γυναικών αλλά
και ανδρών. Η σύγχρονη δερματολογία ωστόσο
διαθέτει εξειδικευμένες θεραπείες που υπό-
σχονται εξαιρετικά αποτελέσματα στην αποκα-
τάσταση της φυσιολογικής χρωματικής ομοι-
ομορφίας του δέρματος.

Τι είναι
Το μέλασμα είναι μια δερματική μορφή υπερ-

μελάγχρωσης συνήθως στο πρόσωπο, που χαρα-
κτηρίζεται από ανοιχτόχρωμους έως σκούρους
καφέ λεκέδες ή με κίτρινη χροιά και με ασαφή
όρια. Επηρεάζει κυρίως γυναίκες αναπαραγωγι-
κής ηλικίας, ιδιαίτερα μεσαίων φωτότυπων (Fitz-
patrick 3 και 4), όπως αυτοί των μεσογειακών,
ισπανόφωνων και ασιατικών πληθυσμών. Ανάλογα
με το βάθος και τα χαρακτηριστικά της υπερμε-
λάγχρωσης το μέλασμα διακρίνεται σε τέσσερις
τύπους:
• Επιδερμικό: Βρίσκεται στην επιφάνεια του δέρ-
ματος και ανταποκρίνεται καλά στη θεραπεία.
• Χοριακό: Εντοπίζεται βαθύτερα δυσκολεύοντας
τη θεραπεία.
• Μεικτό: Συνδυάζει χαρακτηριστικά επιδερμικού
και χοριακού μελάσματος.
• Ακαθόριστο: Σχετίζεται με σκουρόχρωμο δέρμα
καθιστώντας τη διάγνωση και θεραπεία πιο δύ-
σκολη.

Η διάκριση αυτή του μελάσματος είναι σημαντι-
κή, καθώς κάθε τύπος ανταποκρίνεται διαφορετι-
κά στις θεραπείες.

Αιτίες και παθογένεια
Το μέλασμα προκαλείται από αυξημένη παρα-

γωγή μελανίνης, η οποία μπορεί να εντοπίζεται
στην επιδερμίδα, στο χόριο ή και στις δύο στιβά-
δες. Συχνά μπορεί να υπάρχει και αγγειακή συμ-
μετοχή, γεγονός που περιπλέκει τη θεραπεία. Το
μέλασμα προκύπτει από τη συνδυαστική επίδραση
διαφόρων παραγόντων.

Ένας από τους βασικούς παράγοντες είναι η έκ-
θεση στον ήλιο, η οποία διεγείρει τα μελανοκύττα-
ρα να παράγουν περισσότερη μελανίνη. Άτομα με
σκούρο δέρμα, ανεξαρτήτως φύλου, είναι πιο
επιρρεπή λόγω της αυξημένης συγκέντρωσης με-
λανοκυττάρων. Στους άνδρες, η ηλιακή ακτινοβο-
λία αναφέρεται ως η κύρια αιτία, ειδικά για εκεί-
νους που εργάζονται ή κάνουν δραστηριότητες σε
εξωτερικούς χώρους.

Άλλοι παράγοντες που ενεργοποιούν τη διαδι-
κασία εμφάνισης μελάσματος περιλαμβάνουν: 

• Ορμονικές αλλαγές: Στις γυναίκες η εγκυμο-
σύνη, η ορμονική θεραπεία ή η χρήση αντισυλλη-
πτικών θεωρούνται από τις πιο βασικές αιτίες εμ-
φάνισης μελάσματος, προκαλώντας ορμονικές
διακυμάνσεις που επηρεάζουν τα μελανοκύτταρα.
Ειδικά, κατά την εγκυμοσύνη, το μέλασμα (γνωστό
ως χλόασμα ή μάσκα εγκυμοσύνης), εμφανίζεται
συνήθως κατά το 2ο ή 3ο τρίμηνο της κύησης, όταν
αυξάνονται τα επίπεδα προγεστερόνης, οιστρογό-
νων και μελανινοτρόπου ορμόνης.

Στους άνδρες οι ορμονικές ανισορροπίες, όπως

η διαταραχή οιστρογόνων και τεστο-
στερόνης, μπορεί να συμβάλουν στην
εμφάνιση μελάσματος. Τα οιστρογόνα
μειώνουν την τεστοστερόνη και αυξά-
νουν τα επίπεδά τους, επηρεάζοντας τα
μελανοκύτταρα και ενισχύοντας την
παραγωγή μελανίνης μέσω της δράσης
της τυροσινάσης. 

•Κληρονομικότητα και γενετική
προδιάθεση: Τα άτομα με οικογενει-
ακό ιστορικό μελάσματος ή με γενετι-
κή προδιάθεση οφείλουν να είναι ιδι-
αίτερα προσεκτικά. Η συνεχής και μη προστατευ-
μένη έκθεση στην ηλιακή ακτινοβολία ενισχύει
σημαντικά τον σχηματισμό μελαγχρωματικών
βλαβών στο δέρμα. 

• Ορισμένα προϊόντα φροντίδας του δέρματος:
Καλλυντικά ή προϊόντα περιποίησης που προκα-
λούν ερεθισμό στο δέρμα μπορεί να συμβάλουν
στην ανάπτυξη του μελάσματος.

Επιπλέον, ο θηλασμός, η εμμηνόπαυση, καθώς
και η λήψη φαρμάκων, όπως αντιεπιληπτικών ή άλ-
λων φαρμάκων με φωτοευαισθητοποιητική δράση,
αποτελούν σημαντικούς παράγοντες κινδύνου. Το
μέλασμα μπορεί επίσης να εμφανιστεί μετά από
φλεγμονές ή τραυματισμούς, όπως εγκαύματα ή
ακμή που δεν αντιμετωπίστηκαν σωστά.

Διάγνωση και συνδυαστική
θεραπεία με Laser

Η διάγνωση βασίζεται κυρίως στην
κλινική εικόνα, η οποία περιλαμβάνει
ακανόνιστες υπερμελαγχρώσεις που εν-
τοπίζονται συχνότερα στο πρόσωπο -κυ-
ρίως στα ζυγωματικά, το μέτωπο, το άνω
χείλος, το πιγούνι, τη μύτη και τις παρει-
ές- ενώ σπανιότερα επηρεάζονται τα χέ-
ρια. Οι χαρακτηριστικές αυτές δυσχρω-
μίες καθιστούν τη διάγνωση εύκολη για
έμπειρους δερματολόγους με τη χρήση

οπτικής παρατήρησης. Ωστόσο, λόγω της ομοιότη-
τας του μελάσματος με άλλες δερματικές παθή-
σεις απαιτείται ολοκληρωμένη κλινική αξιολόγη-
ση. Η λάμπα Wood μπορεί να βοηθήσει στη διά-
κριση μεταξύ επιδερμικού και χοριακού τύπου.
Ωστόσο, σε σκουρόχρωμα δέρματα η αποτελεσμα-
τικότητα αυτής της μεθόδου είναι περιορισμένη.

Η θεραπεία του μελάσματος επικεντρώνεται στη μεί-
ωση της παραγωγής μελανίνης, στην προστασία από
φλεγμονές και στην αποκατάσταση της χρωματικής
ομοιομορφίας του δέρματος. Η δερματολογική προσέγ-
γιση συνδυάζει σύγχρονες τεχνολογίες και εξειδικευ-
μένες θεραπείες για την επίτευξη βέλτιστων αποτελε-
σμάτων, ανάλογα με την αιτία, τον τύπο και το βάθος του
μελάσματος. Το Pico LASER αποτελεί μια πρωτοπορια-

κή μέθοδο αντιμετώπισης, καθώς με την τεχνολογία pi-
cosecond παράγει εξαιρετικά γρήγορους παλμούς φω-
τός που διεισδύουν στις επιφανειακές και βαθύτερες
στιβάδες του δέρματος χωρίς θερμικές βλάβες. Η φω-
τοακουστική δράση του διασπά τη συσσωρευμένη με-
λανίνη σε μικροσκοπικά σωματίδια, τα οποία αποβάλ-
λονται φυσικά από τον οργανισμό.

Η θεραπεία είναι κατάλληλη για όλους τους τύπους
δέρματος και προσφέρει άνετη εφαρμογή με άμεση
αποθεραπεία. Σε αντίθεση με παραδοσιακές θεραπεί-
ες, όπως η κρυοχειρουργική ή τα Laser παλαιότερης
γενιάς, το Pico Laser εξασφαλίζει γρήγορα και προ-
βλέψιμα αποτελέσματα χωρίς τραυματισμούς ή σημά-
δια. Πρόσθετο σημαντικό πλεονέκτημα της θεραπείας
είναι ότι δεν περιλαμβάνει λήψη φαρμάκων από το
στόμα με όλες τις πιθανές παρενέργειες.

Επιπλέον, η θεραπεία με Laser μπορεί να συνδυα-
στεί με άλλα πρωτόκολλα, όπως τοπικούς λευκαντι-
κούς παράγοντες, ειδικά χημικά πίλινγκ και άλλες βι-
οαναπλαστικές θεραπευτικές εφαρμογές. Η χρήση
λευκαντικών παραγόντων είναι σημαντική για τη μεί-
ωση της παραγωγής μελανίνης και την αναστολή της
δράσης των μελανοκυττάρων. Παράλληλα, τα χημικά
πίλινγκ συμβάλλουν στην απομάκρυνση των επιφανει-
ακών στιβάδων του δέρματος και στην ανανέωση της
επιδερμίδας. Οι βιοαναπλαστικές θεραπείες, όπως η
χρήση αυξητικών παραγόντων, ενεργοποιούν τη φυσι-
κή αναγέννηση του δέρματος, ενισχύοντας την παρα-
γωγή κολλαγόνου και επιταχύνοντας την ανάπλαση.

Η προσαρμογή της συνδυαστικής θεραπείας στις
ανάγκες του ασθενούς είναι το κλειδί για την αποτελε-
σματική αντιμετώπιση του μελάσματος με ασφάλεια
και μακροχρόνια αποτελέσματα.

Σημαντικές συμβουλές 
για αποφυγή υποτροπών

Η υπεριώδης ακτινοβολία (UVA και UVB) αυξά-
νει τη δραστηριότητα και τον πολλαπλασιασμό των
μελανοκυττάρων, προκαλώντας υπερμελάγχρωση
της επιδερμίδας, που εμφανίζεται πιο έντονα στις
περιοχές με μέλασμα σε σχέση με το υγιές δέρμα.
Αυτό επιβεβαιώνεται και από το γεγονός ότι το μέ-
λασμα συνήθως βελτιώνεται κατά τη διάρκεια του
χειμώνα και επιδεινώνεται το καλοκαίρι ή σε πε-
ριόδους έντονης ηλιοφάνειας. Επιπλέον, η συχνό-
τητά του είναι υψηλή σε τροπικές περιοχές και σε
περιοχές μεγάλου υψομέτρου. Πρόσφατα έχει
αποδειχτεί ότι η υπέρυθρη ακτινοβολία και το ορα-
τό φως μπορούν επίσης να συμβάλουν στην εμφά-
νιση του μελάσματος, αν και όχι στον ίδιο βαθμό με
την υπεριώδη ακτινοβολία. Συνεπώς, η αντηλιακή
προστασία είναι απαραίτητη για την πρόληψη και
διαχείριση του μελάσματος, καθώς και για τη στα-
θεροποίηση των αποτελεσμάτων των θεραπειών.

Για τη μείωση των υποτροπών συνιστώνται η
καθημερινή χρήση αντηλιακού ευρέος φάσματος
με συστηματική ανανέωση του αντηλιακού ανά
δύο ώρες, η αποφυγή έκθεσης στον ήλιο κατά τις
ώρες αιχμής, καθώς και η χρήση καπέλων και
γυαλιών ηλίου. Επίσης, σημαντικά μέτρα αποτε-
λούν η διατήρηση ενός σταθερού και εξατομικευ-
μένου πλάνου φροντίδας του δέρματος, η αποφυ-
γή πιθανών ερεθιστικών παραγόντων και η τακτι-
κή παρακολούθηση από εξειδικευμένο δερματο-
λόγο. Τέλος, η συνέχιση θεραπειών συντήρησης
βοηθά στη διατήρηση της χρωματικής ομοιομορ-
φίας και μειώνει την πιθανότητα επανεμφάνισης
του μελάσματος.

Τι πρέπει να
γνωρίζετε

του
δρα Χριστόφορου

Τζερμιά

Δερματολόγος –
Αφροδισιολόγος

ΜΕΛΑΣΜΑ



Ο
ι πυροσβεστικές δυνάμεις στο Λος Άν-
τζελες προετοιμάζονται για ισχυρούς
ανέμους τις επόμενες μέρες, με αποτέ-

λεσμα να τίθενται σε κίνδυνο οι προσπάθειες κα-
τάσβεσης δύο γιγαντιαίων πυρκαγιών που κατα-
καίνε ολόκληρες συνοικίες, καταστρέφοντας χι-
λιάδες κτήρια και έχοντας στοιχίσει τη ζωή σε
τουλάχιστον 24 ανθρώπους. «Δεν είμαστε ακόμη
ασφαλείς», δήλωσε η επικεφαλής της πυροσβε-
στικής της πόλης του Λος Άντζελες Κρίστιν Κρό-
ουλι: «Δεν πρέπει να εφησυχάσουμε καθώς αν-
τιμετωπίζουμε αυτήν τη στιγμή ακραία συμπερι-
φορά της φωτιάς». Αμερικανοί αξιωματούχοι
δήλωσαν ότι η πολιτεία αναπτύσσει προληπτικά
πυροσβεστικά πληρώματα σε ευάλωτες περιο-
χές, μεταξύ άλλων περιμετρικά των πυρκαγιών
Παλισέιντς και Ίτον, των μεγαλύτερων εστιών
που μαίνονται στο Λος Άντζελες. Περισσότεροι
από 8.500 πυροσβέστες δίνουν μάχη με τις φλό-
γες σε αυτά τα δύο μέτωπα.

Ο επικεφαλής της πυροσβεστικής τής κομητεί-
ας του Λος Άντζελες Άντονι Μαρόνε δήλωσε πως
οι πυροσβέστες είναι «απολύτως καλύτερα προ-
ετοιμασμένοι» για θυελλώδεις ανέμους αφότου
οι φωτιές γιγαντώθηκαν ραγδαία την περασμένη
εβδομάδα έπειτα από παρόμοιες ζοφερές προει-
δοποιήσεις εκ μέρους των μετεωρολόγων. Η αμε-
ρικανική μετεωρολογική υπηρεσία εξέδωσε κόκ-
κινο συναγερμό για μια «ιδιαίτερα επικίνδυνη κα-
τάσταση». «Στο πεδίο έχει αναπτυχθεί μεγαλύτε-
ρος αριθμός χερσαίων δυνάμεων της πυροσβε-
στικής και επιπλέον πυροσβεστικά αεροσκάφη
επιχειρούν αυτήν τη στιγμή», είπε ο ίδιος, αν και
παραδέχτηκε ότι δεν μπορούν να εγγυηθούν τί-
ποτα. «Δεν είμαστε ποτέ σίγουροι ότι θα μπορέ-
σουμε να φτάσουμε την επόμενη φωτιά και να τη
διατηρήσουμε υπό έλεγχο», τόνισε.

Μπάιντεν: «Θα χρειαστούν
δεκάδες δισ. για ανοικοδόμηση»

Περισσότεροι από 20 άνθρωποι αγνοούνται,
σύμφωνα με τις Αρχές. Αστυνομικοί εντοπίζουν
ανθρώπινα λείψανα καθημερινά καθώς «χτενί-

ζουν» τις καμένες συνοικίες της Αλταντίνα, όπου
ξεκίνησε η Eaton Fire. Οι φλόγες έχουν ισοπε-
δώσει ολόκληρες συνοικίες, αφήνοντας πίσω
τους ένα σκηνικό... Αποκάλυψης. Ο κυβερνήτης
της Καλιφόρνιας Γκάβιν Νιούσομ είπε ότι η πυ-
ροθύελλα θα μπορούσε να καταταγεί ως η πλέον
καταστροφική φυσική καταστροφή στην ιστορία
των ΗΠΑ. Η εταιρεία AccuWeather υπολογίζει το
ύψος των ζημιών και οικονομικών απωλειών
μεταξύ 135 και 150 δισ. δολαρίων.

Η πυρκαγιά Eaton, στους πρόποδες ανατολικά
του Λος Άντζελες, έχει κάψει 57 τετραγωνικά χι-
λιόμετρα, με τους πυροσβέστες να την έχουν πε-
ριορίσει σε ποσοστό 33%. Μαζί οι δύο πυρκαγιές
έχουν κάψει μια περιοχή σχεδόν ίση με το μέγε-
θος της Ουάσιγκτον DC. Βόρεια της πόλης, η
πυρκαγιά Hurst έχει τεθεί υπό έλεγχο κατά 89%
και άλλες τρεις φωτιές που κατέστρεψαν άλλα
τμήματα της κομητείας βρίσκονται πλέον υπό

πλήρη έλεγχο, όπως ανέφερε η Cal Fire. Στους
κατοίκους του Λος Άντζελες, ακόμη και σε εκεί-
νους που βρίσκονται μακριά από τις φωτιές, οι
Αρχές συστήνουν να φορούν μάσκες N95 όταν
βρίσκονται έξω λόγω του καπνού. Η αστυνομία
της πόλης και οι βοηθοί σερίφη της κομητείας
έχουν συλλάβει δεκάδες ανθρώπους τις τελευ-
ταίες μέρες για παραβίαση της απαγόρευσης της
κυκλοφορίας και των εντολών εκκένωσης, για
κλοπές, λεηλασίες καταστημάτων, για πτήσεις
χωρίς άδεια ντρόουν και σε τουλάχιστον μία πε-
ρίπτωση επειδή κάποιος παρίστανε τον πυρο-
σβέστη, σύμφωνα με αξιωματούχους.

Ο Αμερικανός πρόεδρος Τζο Μπάιντεν δήλω-
σε τη Δευτέρα πως θα χρειαστούν «δεκάδες δι-
σεκατομμύρια δολάρια» για την ανοικοδόμηση
του Λος Άντζελες. Στο μεταξύ, αναβλήθηκε για
δεύτερη φορά η ανακοίνωση των υποψηφιοτή-
των για τα Όσκαρ. 
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Ο εκλεγμένος πρόεδρος των ΗΠΑ Ντόναλντ Τραμπ
και ο Ρώσος πρόεδρος Βλαντίμιρ Πούτιν αναμένεται να
έχουν τηλεφωνική επικοινωνία μέσα στις επόμενες μέ-
ρες ή εβδομάδες για την Ουκρανία. Την είδηση της επι-
κείμενης τηλεφωνικής επικοινωνίας μεταξύ του Ντό-
ναλντ Τραμπ και του Βλαντίμιρ Πούτιν έκανε γνωστή
ένας κορυφαίος σύμβουλος του εκλεγμένου Αμερικα-
νού προέδρου, ο οποίος πρόσθεσε ότι δεν είναι ρεαλι-
στικό να επιχειρηθεί η απομάκρυνση των Ρώσων στρα-

τιωτών από κάθε σπιθαμή του εδάφους της Ουκρανίας.
Ο πρόεδρος της Σερβίας Αλεξάνταρ Βούτσιτς προ-
σφέρθηκε να φιλοξενήσει στο Βελιγράδι μια συνάντη-
ση των προέδρων και, όπως δήλωσε σε συνέντευξή
του, θα καταθέσει και επίσημα την πρόταση στις δύο
πλευρές, επισημαίνοντας πως δεν υπάρχει καλύτερη
χώρα για να πραγματοποιηθεί αυτή η συνάντηση. «Η
Σερβία είναι η χώρα όπου ο πρόεδρος Τραμπ έχει την
υψηλότερη υποστήριξη σε όλη την Ευρώπη. Δεν υπάρ-

χει χώρα που να μπορεί να συγκριθεί με τη Σερβία όσον
αφορά την υποστήριξη στον πρόεδρο Τραμπ. Και δεν
μιλάμε για στήριξη από την ηγεσία, που ούτως ή άλλως
υφίσταται, αλλά μιλάμε για την υποστήριξη του λαού
συνολικά. Από την άλλη, η Σερβία είναι μια χώρα όπου ο
πρόεδρος Πούτιν εξακολουθεί να είναι πολύ δημοφι-
λής. Νομίζω λοιπόν ότι η Σερβία είναι το μοναδικό μέ-
ρος στον κόσμο που θα ήταν εξαιρετικά κατάλληλο και
για τους δύο ηγέτες», δήλωσε ο Βούτσιτς. 

Πότε θα γίνει η συνάντηση Τραμπ με Πούτιν και ποια χώρα προσφέρεται να τη φιλοξενήσει
Γράφει η Αλεξία Τασούλη

Τρόμος για θύελλες που έρχονται
να γιγαντώσουν τις πυρκαγιές

ΚΑΤΑΡ
«Πιο κοντά από 
ποτέ η συμφωνία 
Ισραήλ - Χαμάς για 
εκεχειρία στη Γάζα»

Η Χαμάς αποδέχτηκε το προσχέ-
διο της συμφωνίας για κατάπαυση
του πυρός στη Λωρίδα της Γάζας
και την απελευθέρωση δεκάδων
ομήρων, σύμφωνα με αξιωματού-
χους που επικαλείται το Associat-
ed Press. Το προσχέδιο συμφωνίας
θα πρέπει να υποβληθεί στο ισραη-
λινό υπουργικό συμβούλιο για τελι-
κή έγκριση. Οι λεπτομέρειες ανα-
μένεται να οριστικοποιηθούν. Το
Κατάρ, το οποίο μεσολαβεί στις συ-
νομιλίες, ανέφερε ότι το Ισραήλ και
η Χαμάς βρίσκονται πιο κοντά από
ποτέ σε συμφωνία. Ο εκπρόσωπος
του Κατάρ δήλωσε επίσης, σύμφω-
να με το Γαλλικό Πρακτορείο, ότι
έχουν ξεπεραστεί τα εμπόδια που
είχαν παρουσιαστεί. Στο πλαίσιο
της αρχικής συμφωνίας, θα απε-
λευθερωθούν περίπου 1.000 Πα-
λαιστίνιοι κρατούμενοι και θα επι-
τρεπόταν στο Ισραήλ σε όλη την
πρώτη φάση να διατηρήσει τον
έλεγχο του διαδρόμου της Φιλα-
δέλφειας, της ζώνης εδάφους κατά
μήκος των συνόρων της Γάζας με
την Αίγυπτο, από την οποία η Χαμάς
είχε αρχικά ζητήσει από το Ισραήλ
να αποχωρήσει. Ωστόσο, το Ισραήλ
προβλέπεται να αποχωρήσει από
τον διάδρομο Νετζαρίμ, σημείο
ελέγχου στην Κεντρική Γάζα. 

Περισσότεροι από 20 άνθρωποι αγνοούνται, σύμφωνα
με τις Αρχές - Αστυνομικοί εντοπίζουν ανθρώπινα λείψανα 

καθημερινά, καθώς «χτενίζουν» τις καμένες συνοικίες

Λ Ο Σ  Α Ν Τ Ζ Ε Λ Ε Σ



Σ τις 18 Φεβρουαρίου ο 19χρονος
που κατηγορείται για τη ρίψη της
φονικής φωτοβολίδας που σκό-

τωσε τον αστυνομικό Γιώργο Λυγγερίδη
θα βρεθεί ενώπιον της δικαιοσύνης. Το
τραγικό περιστατικό που συγκλόνισε
την κοινή γνώμη σημειώθηκε κατά τη
διάρκεια επεισοδίων, με τη φωτοβολίδα
να τραυματίζει θανάσιμα τον νεαρό
αστυνομικό.
Η Ευγενία Λυγγερίδη, μητέρα του αδυ-
κοχαμένου αστυνομικού, μίλησε στην
εκπομπή του ΣΚΑΪ «Δίκη»: «Φυσικά και
περιμένουμε να δούμε τη δικαιοσύνη.
Μέχρι στιγμής η Αστυνομία έπραξε όσο

καλύτερα μπορούσε,
έκανε ό,τι καλύτερο
μπορούσε. Το ίδιο και ο
ανακριτής, απ’ όσο μα-
θαίνουμε. Από εδώ και
πέρα, περιμένουμε οι

εισαγγελείς και οι δικα-
στές να πράξουν αυτά

που έχουν ορκιστεί να πράξουν. Ο Θεός
να τους φωτίσει να πράξουν δίκαια.
Πρέπει να αποδοθούν ευθύνες. Όσοι
έχουν συμμετάσχει σε αυτή την εγκλη-
ματική οργάνωση θα πρέπει να πάρουν
την ποινή που τους αξίζει, όσο ψηλά και
αν είναι, φυσικοί και ηθικοί αυτουργοί.
Δεν έχουμε δει ποτέ τον άνθρωπο που
έριξε τη φωτοβολίδα. Δεν θα ήθελα να
τον συναντήσω. Στο δικαστήριο θα τον
δω. Εκεί θα είμαστε για να ακούσουμε.
Θέλω να τον δω στα μάτια και να τον ρω-
τήσω γιατί το έκανε αυτό. Πώς μπόρεσε
να το κάνει αυτό. Θα περιμένουμε τι θα
συμβεί στο δικαστήριο».

«Είχαν πρόθεση να δολοφονήσουν
αστυνομικό, έτυχε στον Γιώργο»
Σε ερώτηση αν νιώθει αν όλο αυτό ήταν
καθοδηγούμενο απάντησε: «Έχω τη βε-
βαιότητα ότι αυτή η εγκληματική οργά-
νωση δεν στηρίζεται μόνο στα παιδιά,
σε αυτά τα άτομα που έριξαν τις φωτο-
βολίδες, υπάρχουν από πίσω και άλλοι.
Υπάρχουν φυσικοί αυτουργοί. Αυτοί
όλοι από πού υποστηρίζονται; Όλοι αυ-
τοί οι κατηγορούμενοι έχουν δικηγό-
ρους, από πού θα πληρωθούν όλοι αυτοί
οι δικηγόροι, πώς βιοπορίζονται όλοι
αυτοί; Είναι ένας στρατός. Από κάπου
παίρνουν εντολές. Βγήκαν εκείνη τη
μέρα 200 άνθρωποι για να δολοφονή-
σουν αστυνομικό, όχι συγκεκριμένα το
δικό μου το παιδί, έτυχε στον Γιώργο.

Πήραν τα πολεμοφόδια, μπήκαν στο γή-
πεδο, βγήκαν έξω. Δεν έγινε τυχαίο,
ήταν οργανωμένο. Θα μπορούσε να χά-
σει τη ζωή του ή να τραυματιστεί και κά-
ποιος άλλος, είτε ήταν αστυνομικός είτε
πολίτης.
Νομίζω ότι δεν θα βρω ποτέ ξανά γαλή-
νη μέσα μου, όσο καιρός και αν περά-
σει, αυτή η φωτιά θα καίει μέσα μας.
Αυτό το άδικο. Ο Γιώργος δεν ήταν ούτε
άρρωστος, ούτε είχε ένα ατύχημα, ούτε
ήταν μπλεγμένος πουθενά. Δεν μπο-
ρούμε να το διαχειριστούμε αυτό το άδι-
κο. Καμία μάνα δεν θα ήθελε να είναι
στη θέση μου. Τριάντα ένα χρόνων άν-
δρας και να δολοφονηθεί με αυτό τον

σκληρό τρόπο να καίγεται ζωντανός.
Δεν θα κλείσει αυτή η πληγή».
Σε ερώτηση αν μια δικαστική απόφαση
μπορεί κάπως να ανακουφίσει τον πόνο,
η κυρία Λυγγερίδη απάντησε: «Νομίζω
ότι στιγμιαία μπορεί να απαλύνει λίγο
τον πόνο μου, αλλά όταν θα γυρίσω στο
σπίτι και θα είμαι με τον σύζυγό μου και
με την κόρη μου, πάλι η απουσία θα εί-
ναι μεγάλη. Πάλι η φωτιά θα καίει μέσα
στο σπίτι μας».

«Θα πρέπει να καθιερωθεί
ημέρα μνήμης για τον Γιώργο»
Επίσης, αναφέρθηκε στο πόσο πολύ την
έχουν βοηθήσει οι συνάδελφοι του γιου

της αλλά και απλοί πολίτες που βρέθη-
καν στο πλευρό του Γιώργου όταν ήταν
στο νοσοκομείο και συμπαραστάθηκαν
στον πόνο της όταν έφυγε ο 31χρονος
αρχιφύλακας των ΜΑΤ: «Είναι παιδιά
μου όλοι οι αστυνομικοί. Ο Γιώργος μου
άφησε αγκαλιές πολλές. Μας στηρί-
ζουν από την πρώτη μέρα, δεν έφυγαν
από δίπλα μας 20 μέρες στο νοσοκομείο
και έναν χρόνο τώρα είναι δίπλα μας,
μας στηρίζουν και μας βοηθούν. Έχου-
με έναν λόγο να κάνουμε κάτι για να αλ-
λάξει αυτή η κοινωνία. Να κάνουμε κάτι
και για αυτά τα παιδιά. Στο πλευρό μας
έχουμε συμπαράσταση. Η διμοιρία εί-

ναι η δεύτερη οικογένειά μας. Τους
στηρίζουμε παντού. Η Ελληνική
Αστυνομία είναι στο πλευρό μας.
Μας στηρίζει όλος ο κόσμος. Ερ-
χόταν στο νοσοκομείο για να μας

πει μια καλή κουβέντα, να απαλύ-
νει τον πόνο μας. Μιλάνε για τον

Γιώργο σαν να είναι δικό τους παιδί.
Μπορεί να μην τον γνώριζαν, αλλά μι-
λούν σαν να ήταν δικό τους παιδί. Μπή-
κε μέσα σε κάθε ελληνικό σπίτι.
Ο Γιώργος ως αστυνομικός αντιπροσώ-
πευε την Πολιτεία, τώρα η Πολιτεία θα
πρέπει να σταθεί ισάξια του Γιώργου. Θα
πρέπει να τιμηθεί με κάποιο μετάλλιο
ανδραγαθίας, θα πρέπει να καθιερωθεί
ημέρα μνήμης για το παιδί μου. Κάθε
χρόνο να γίνεται κάποια εκδήλωση. Να
φροντίσει από εδώ και πέρα οι αστυνο-
μικοί να είναι καλυμμένοι, να μην τους
αφήνουν εκτεθειμένους σε κάθε κίνδυ-
νο, να τους δίνουν εξοπλισμό, να τους
δίνουν ξεκάθαρες εντολές, τι μπορούν
να κάνουν».
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Ποιος... ταΐζει τον στρατό των φονιάδων;

Κραυγή πόνου από την Ευγενία Λυγγερίδη, 
η οποίαμίλησε για τους φυσικούς και ηθικούς 

αυτουργούς της δολοφονίας του γιου της: 
«Είναι ένας στρατός που από κάπου παίρνει 

εντολές, πώς βιοπορίζονται όλοι αυτοί; »

του Σωτήρη
Μπαρσάκη
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Συνέχεια στην επόμενη σελίδα

Ο
ι αποκαλύψεις για τη δράση του εκτε-
ταμένου κυκλώματος προστασίας οί-
κων ανοχής και χαρτοπαικτικών λε-

σχών συνεχίζουν να προκαλούν αίσθηση, κα-
θώς οι έρευνες των αστυνομικών της Υπηρε-
σίας Εσωτερικών Υποθέσεων έφεραν στο

φως πλήθος στοιχείων που κατα-
δεικνύουν την έκταση και την πο-
λυπλοκότητα της εγκληματικής
δραστηριότητας. Μεταξύ άλλων,
οι αστυνομικοί εντόπισαν σε
έρευνες σε οικίες, οχήματα και

άλλους χώρους περίπου μισό
εκατομμύριο ευρώ σε μετρητά,

420 δολάρια ΗΠΑ, τρεις καταμετρητές χαρτο-
νομισμάτων, δύο τερματικά πληρωμής POS,
χρυσές λίρες, επίχρυση πλάκα, μπλοκ επιτα-
γών και κινητά τηλέφωνα. 

Ακόμη κατασχέθηκαν 11 πολυτελή ρολόγια
χειρός, όπλα, κροτίδες, μαχαίρια, σιδερογρο-
θιές, τσεκούρι, πτυσσόμενη ράβδος, πλήθος
τραπεζικών καρτών και αποκομμάτων τραπε-
ζικών συναλλαγών, ηλεκτρονικοί υπολογι-
στές, laptop και tablet, καθώς και συσκευές
ηλεκτρονικής αποθήκευσης δεδομένων, ενώ
εντοπίστηκαν και έξι αυτοκίνητα, δύο μοτοσι-
κλέτες και ένα σκάφος αναψυχής. Βρέθηκαν
επίσης 41 δισκία Lexotanil, δύο δισκία Xanax
και 25 χάπια άγνωστης ουσίας. 

Τα ευρήματα περιλαμβάνουν επίσης πλή-
θος εγγράφων, όπως υπεύθυνες δηλώσεις,
ιδιωτικά συμφωνητικά, παραστατικά εταιρει-
ών, λογαριασμούς ΔΕΚΟ, ασφαλιστήρια συμ-
βόλαια, ειδοποιητήρια κοινοχρήστων, αλλά
και σφραγίδες που συνδέονται με εμπλεκό-
μενες εταιρείες και πρόσωπα. Εντοπίστηκαν
επίσης ατζέντες και ιδιόχειρες σημειώσεις με
ονόματα, ψευδώνυμα και αριθμούς που σχε-
τίζονται με χρηματικά ποσά, καθώς και δύο
συσκευές παρεμβολής συχνοτήτων και έξι
ασύρματοι πομποδέκτες. 

Ερευνούν για πιθανή εμπλοκή
του δημοφιλούς καλλιτέχνη

Τα παραπάνω αποκαλύπτονται και αποτε-
λούν μόνο την επιφάνεια της δράσης του κυ-
κλώματος, που φέρεται να λειτουργεί τουλά-
χιστον από το 2020, με τον αρχηγό της οργά-
νωσης να έχει χτίσει ένα δίκτυο αστυνομικών
για άμεση και αποκλειστική ενημέρωση σχε-
τικά με ευαίσθητες πληροφορίες. Το μοβ ντο-
σιέ που εντοπίστηκε σε έρευνα στο σπίτι της
37χρονης αξιωματικού περιείχε απόρρητα
δελτία πληροφοριών και έγγραφα σχετικά με
επιχειρήσεις της Διεύθυνσης Οικονομικής
Αστυνομίας, ενώ κατά τη διάρκεια της έρευ-
νας των Αδιάφθορων εντοπίστηκαν συνομι-
λίες της βραβευμένης αστυνομικού που δεί-
χνουν τον τρόπο με τον οποίο αποκτούσε τέ-
τοιου είδους πληροφορίες. 

Χαρακτηριστική είναι η τηλεφωνική επι-
κοινωνία που είχε η 37χρονη με συνάδελφό
της: «…Δες λίγο τα διαγράμματα μόλις τα πέ-

ρασε ο @@... Δες λίγο σε παρακαλώ… Δια-
γράμματα ναι… Ποιο μου είπες… Όχι, αυτό
είναι παλιό… (Αναφορά σε όνομα… Αναφο-
ρά σε όνομα.) Ε; Και εταιρείες… Μπράβο,
άνοιξέ το και στείλ’ το μου να το μελετήσω
πριν φύγει…». 

Επίσης, αδιευκρίνιστος παραμένει ο ρόλος
πασίγνωστου ηθοποιού, ο οποίος φέρεται να
είχε επισκεφθεί το «στρατηγείο» του κυκλώ-
ματος προστασίας στη λεωφόρο Συγγρού. Το
όνομά του περιλαμβάνεται στη δικογραφία
και έχει καταγραφεί από κάμερες ασφαλείας
να εισέρχεται στο κτήριο, αλλά μέχρι στιγμής
δεν του έχουν απαγγελθεί κατηγορίες. Παρότι
δεν είναι ανάμεσα στους 19 κατηγορούμε-
νους που θα οδηγηθούν ενώπιον του εισαγ-

γελέα, οι Αρχές συνεχίζουν να ερευνούν την
πιθανή εμπλοκή του. Σύμφωνα με πηγές, κα-
τά την τελευταία του επίσκεψη παρέμεινε πε-
ρίπου μισή ώρα πριν αποχωρήσει μόνος του.

Έψαχναν στοιχεία στελεχών 
της ΕΛΑΣ που ήταν στην έρευνα

Κατά τη διάρκεια της έρευνας των Εσωτε-
ρικών Υποθέσεων προκύπτουν επιπλέον πο-
λύ σημαντικά στοιχεία. Από το σύστημα που
διαθέτει η αστυνομία και αποθηκεύει στοι-
χεία αστυνομικών που συμμετέχουν στην
έρευνα, εντοπίστηκαν ύποπτες αναζητήσεις
των στοιχείων στελεχών της ΕΛΑΣ που συμ-
μετέχουν στην έρευνα και μάλιστα μερικά λε-
πτά αμέσως μετά από ύποπτες συναντήσεις

κατηγορούμενων.  Στις 17/9/2024 πληκτρολο-
γήθηκε από αστυνομικό την ώρα της βάρδιας
του αριθμός κυκλοφορίας υπηρεσιακού οχή-
ματος. Στις 3/10/2024 έγιναν 14 διαδοχικές
αναζητήσεις στοιχείων αστυνομικού ο οποίος
συμμετείχε στην έρευνα και είχε κατάσχει
υλικό για την υπόθεση. 

Την ίδια ημέρα επίσης έγιναν ακόμη επτά
διαδοχικές αναζητήσεις στοιχείων στελέχους
της αστυνομίας που ερευνούσε την εγκλημα-
τική ομάδα, ενώ λίγα λεπτά αργότερα ακο-
λουθούν άλλες οκτώ διαδοχικές αναζητήσεις
παρόμοιων στοιχείων. 

Σε συνομιλίες φαίνεται αστυνομικός να
ενημερώνει άλλο μέλος της εγκληματικής
οργάνωσης για τρίτο πρόσωπο το οποίο ανα-
ζητείται στα πλαίσια του αυτοφώρου και προ-
ειδοποιείται για να αποφύγει τη σύλληψη.
«Με πήρε ο άνθρωπος τηλέφωνο. Μου είπε
δυο πράγματα, πρώτον @@ @@ Ποιος είναι;
… Να μην κυκλοφορεί γιατί έχει αυτόφωρο,
τον ψάχνουνε…».

Τα αρχηγικά μέλη της οργάνωσης φαίνον-
ται να είχαν αποκτήσει υπερβολική σιγουριά
για τη συνέχιση της δράσης τους, καθώς πί-
στευαν ότι η κάλυψη μέσω των αστυνομικών
που είχαν ήταν υπεράνω όλων. Ο δεύτερος
κατά σειρά στην αρχηγία της οργάνωσης δια-
βεβαίωνε σε συνομιλίες ότι η δράση συνεχί-
ζεται κανονικά και ότι στις νέες κρίσεις της
αστυνομίας θα τοποθετούνταν «δικοί τους». 

Έβλεπαν τι τους περιμένει: 
«Δεν θα γλιτώσει κανένας…» 

Η σιγουριά αυτή είχε μεταδοθεί και σε δευ-
τερεύοντα μέλη. Χαρακτηριστικό παράδειγμα
είναι η συνομιλία ενός εξ αυτών με υπάλληλο
παράνομης λέσχης: «Θα χτυπηθούν όλα τα
μαγαζιά λέει, θα ακουστεί το FBI. Ντάξει, θα
κάνουμε υπομονή μέχρι τον Γενάρη, είναι οι
κρίσεις, θα φύγουν όλοι και θα βάλουν τους
δικούς τους…».

Η έλευση όμως του ελληνικού FBI τελικά
όπως φαίνεται είχε αντίθετα αποτελέσματα
από εκείνα που περίμεναν. Οι απροειδοποί-
ητοι έλεγχοι στα «προστατευόμενα καταστή-
ματα» είναι η αρχή του τέλους της οργάνω-
σης, κάτι που τα μέλη αρχίζουν να συζητούν
λίγο πριν το μεγάλο ξεσκέπασμα. Ενδεικτικός
είναι ο διάλογος κατά τη διάρκεια ενός τέτοι-
ου ελέγχου όπου ιδιοκτήτης ενημερώνει
αστυνομικό του κυκλώματος λέγοντας: «Έχει
μπει η οικονομική στο μαγαζί μέσα… Αφού
έχουνε αλλάξει τα πράγματα πάνω…
Γ@#@!$@». Με τον αστυνομικό να απαντά:
«Δεν έχω ενημέρωση για τίποτα… Δεν υπάρ-
χει οικονομική. Τέλος πάντων… το FBI είναι». 

Σε επικοινωνία του ίδιου αστυνομικού με
άλλο μέλος της οργάνωσης του αναφέρει:
«Είναι εντολή από την καινούργια αυτή, να
μην τα λέμε τώρα. Ξέρεις… Θα πάθουμε όλοι
από μία ζημιά μέχρι τις γιορτές. Τώρα όλοι,
δεν θα γλιτώσει κανένας…». 

ΚΥΚΛΩΜΑ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΟΙΚΩΝ ΑΝΟΧΗΣ ΚΑΙ ΧΑΡΤΟΠΑΙΚΤΙΚΩΝ ΛΕΣΧΩΝ 

Ο γνωστός ηθοποιός
που μπαινόβγαινε 
στο… στρατηγείο 
και το μοβ ντοσιέ 
της αστυνομικού

Εκατοντάδες ευρήματα στις οικίες των μελών 
- Μεταξύ αυτών μισό εκατ. ευρώ, ατζέντες και ιδιόχειρες 

σημειώσεις με ονόματα, ψευδώνυμα και αριθμούς 
που σχετίζονται με χρηματικά ποσά 

του Σωτήρη
Μπαρσάκη
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«Φτωχοί» και «αχυράνθρωποι» -
Πώς η Αρχή για το Ξέπλυμα Μαύρου
Χρήματος έφτασε στο κύκλωμα - 
65 εκατ. ζημιώθηκε το Δημόσιο

Καταπέλτης είναι το πόρισμα του επικεφαλής της Αρχής για το
Ξέπλυμα Μαύρου Χρήματος Χαράλαμπου Βουρλιώτη για τη δρά-
ση του κυκλώματος, στο οποίο πρωταγωνιστικό ρόλο είχαν και
αστυνομικοί. Εκτός από τις παράνομες δραστηριότητες, όπως η
«πώληση» προστασίας ακόμα και σε οίκους ανοχής, τα μέλη του
κυκλώματος είχαν δημιουργήσει ένα δαιδαλώδες σχήμα υπαρ-
κτών και ανύπαρκτων εταιρειών με στόχο να κλέβουν δημόσιο

χρήμα και να ξεπλένουν τα «μαύρα» ταμεία τους.
Η ζημιά σε βάρος του Δημοσίου υπολογίζεται σε
δεκάδες εκατομμύρια ευρώ.

Στο πολυσέλιδο πόρισμα περιγράφεται αναλυ-
τικά η δράση της οργάνωσης στον τομέα της νομι-
μοποίησης εσόδων από εγκληματικές δραστηριό-
τητες, με τη δομή των εταιρειών, οι οποίες δραστη-

ριοποιούνται κυρίως στον κατασκευαστικό κλάδο,
τις τηλεπικοινωνίες, την εστίαση και των υπηρε-

σιών ασφαλείας. Ο ελεγκτικός μηχανισμός της Αρχής διαπιστώνει
ότι όλες αυτές οι εταιρείες, σε συνδυασμό με μια σειρά από άλλες,
ανύπαρκτες εταιρείες, «συμμετέχουν σε υψηλού κινδύνου ασυνή-
θιστες συναλλαγές αναπτύσσοντας κοινή και συντονισμένη δράση
που παραπέμπει σε οργανωμένο σχέδιο με σκοπό να αποφύγουν
την πληρωμή ΦΠΑ, φόρου εισοδήματος και λοιπών φόρων… με
τελικό αποτέλεσμα την παράνομη ιδιοποίηση των αντίστοιχων πο-
σών, παραπλανώντας τη φορολογική διοίκηση».

Από το 2021 έως το 2024, εκτιμάται ότι η ζημιά που προκλήθη-
κε, ως προς τον ΦΠΑ, ανέρχεται σε ποσό άνω των 20 εκατομμυ-
ρίων ευρώ, ενώ η συνολική ζημιά σε βάρος του Δημοσίου αποτι-
μάται σε ποσό που αγγίζει τα 65 εκατομμύρια ευρώ.

Μετέφεραν χρήματα από εταιρεία σε εταιρεία
Τα κλειδιά που οδήγησαν τους ελεγκτικούς μηχανισμούς στην

αποκάλυψη της δράσης του κυκλώματος είναι ότι σε πολλές από
τις ελεγχόμενες εταιρείες εμφανίζονται κοινά πρόσωπα που το
οικονομικό τους προφίλ δεν έχει καμία σχέση με αυτό ενός επι-
χειρηματία που κάνει συναλλαγές εκατομμυρίων. Δηλαδή, εμφα-
νίζονταν ως… φτωχοί, ενώ για κάποιους η Αρχή διαπιστώνει ότι
ήταν ξεκάθαρα «αχυράνθρωποι». Οι εμπλεκόμενοι χρησιμοποι-
ούσαν τους ίδιους λογιστές κάτι που σύμφωνα με το πόρισμα δεί-
χνει «μεθοδική, σκόπιμα οργανωμένη και με εγκληματική πρόθε-
ση δράση».

Η Αρχή προχώρησε και σε άρση τραπεζικού απορρήτου διαπι-
στώνοντας ότι οι διαχειριστές των εταιρειών του κυκλώματος φέ-
ρονται να κατέχουν σωρευτικά κωδικούς internet banking πραγ-
ματοποιώντας παράλληλες μεταφορές χρημάτων από εταιρεία σε
εταιρεία, προκειμένου να δικαιολογήσουν εικονικά τιμολόγια
«επιχειρώντας να προσδώσουν χαρακτήρα νομιμοφάνειας». Αυ-
τά τα πρόσωπα διαπιστώνεται στο πόρισμα ότι ανήκουν στο υψη-
λότερο επιχειρησιακό επίπεδο της οργάνωσης. Διαπιστώθηκε
ακόμα ότι πολλά μέλη της οργάνωσης σήκωναν πακτωλούς χρη-
μάτων είτε από ATMs είτε από τα γκισέ των τραπεζών και η Αρχή
εκτιμά ότι με αυτό τον τρόπο «ανατροφοδοτούν το κύκλωμα» και
«διοχετεύουν τα χρήματα» προς όφελος των εταιρειών και των
μελών της οργάνωσης. 

του 
Κωνσταντίνου 

Γεώργιζα

Α
ποκαλυπτικά έγγραφα σύμφωνα με τα οποία ο υφυ-
πουργός Δικαιοσύνης Ιωάννης Μπούγας είχε επι-
σημάνει πως πρέπει να υπάρχουν δικαστές σε όλα

τα περιφερειακά Πρωτοδικεία της χώρας φέρνει στο φως η
«Political», στον απόηχο των αναφορών πως δεν υπήρχε ει-
σαγγελέας στα Χανιά τη στιγμή του θανατηφόρου τροχαίου
με θύμα έναν 22χρονο. 

Όπως φαίνεται, από τις 11 Νοεμβρίου 2024 ο αρμόδιος
υπουργός είχε επισημάνει το θέμα στο προφητικό έγγραφο
που είχε αποστείλει σε συγκεκριμένους αποδέκτες. «Σύμ-
φωνα με τον ν. 5108/2024 τα δικαστικά καταστήματα
όπου απονέμεται πρωτοβάθμια πολιτική δικαιοσύνη
στη χώρα έχουν περιοριστεί σε 113 και συγκεκριμένα:
α) 56 έδρες Πρωτοδικείων, β) 7 παράλληλες έδρες και
γ) 50 περιφερειακές έδρες. Τόσο από τις διατάξεις
του παραπάνω νόμου όσο και από το σύνολο των κα-
νόνων που ρυθμίζουν τα καθήκοντα και τις υποχρεώ-
σεις των δικαστικών και εισαγγελικών λειτουργών
αδιαστίκτως προκύπτει η υποχρέωση καθημερινής
υπηρεσίας δικαστή στην έδρα των
Πρωτοδικείων στην παράλληλη και
περιφερειακή έδρα αυτών και εισαγ-
γελέα στην κεντρική και παράλληλη
έδρα», τονίζεται χαρακτηριστικά από
τον υφυπουργό Δικαιοσύνης. 

Επιπλέον, επισημαίνεται πως «επει-
δή έχουμε δεχθεί παράπονα και δια-
μαρτυρίες δικηγόρων και πολιτών ότι
δεν υπάρχει καθημερινά δικαστής υπηρεσίας στις περιφε-
ρειακές ιδίως έδρες των Πρωτοδικείων, παρακαλούμε όπως
μεριμνήσετε για τον ορισμό δικαστών και εισαγγελέων υπη-
ρεσίας σε όλα τα δικαστήρια που λειτουργούν στην περιφέ-
ρειά σας.

Η άνω υποχρέωση δεν αναιρείται ούτε αμβλύνεται από
διαφορετική ενδεχομένως συνεννόηση με τους οικείους δι-
κηγορικούς συλλόγους για παρουσία δικαστικών λειτουρ-

γών ορισμένες ημέρες της εβδομάδας».  Σε αντίστοιχο έγ-
γραφό της από τις 25 Οκτωβρίου προς τους διευθύνοντες
των Πρωτοδικείων σε όλη τη χώρα και η πρόεδρος του Αρεί-
ου Πάγου Ιωάννα Κλάπα τόνιζε πως είναι αδιανόητο να προ-
σέρχονται στα δικαστήρια διάδικοι ή δικηγόροι και να μην
υπάρχει δικαστής. Παράλληλα χαρακτήριζε τότε την οποι-
αδήποτε αντίστοιχη συμπεριφορά πειθαρχικώς ελεγκτέα! 

«Μπαλάκι» ευθυνών… 
Την ίδια ώρα η Εισαγγελία Πρωτοδικών Χανίων διέψευσε

χθες τις πληροφορίες σύμφωνα με τις οποίες φέ-
ρεται να είχε δοθεί εντολή προς τα αστυνομικά όρ-
γανα να μη συλλαμβάνουν με την αυτόφωρη διαδι-
κασία βαριά μεθυσμένους οδηγούς τα Σαββατοκύ-
ριακα στα Χανιά.

Σε ανακοίνωση που εξέδωσε η Εισαγγελία ου-
σιαστικά «άδειασε» την ΕΛΑΣ, τονίζοντας πως κα-
μία τέτοια εντολή δεν έχει δοθεί και επιπλέον ότι το
βράδυ του δυστυχήματος δεν υπήρξε καμία ενη-

μέρωση προς τον εισαγγελέα ότι
ο 45χρονος επιχειρηματίας οδη-
γούσε υπό την επήρεια αλκοόλ.

Ιδιαίτερη μνεία αξίζει στο γεγο-
νός ότι οι τρεις συλληφθέντες
αστυνομικοί, που φέρεται να άφη-
σαν ελεύθερο τον 45χρονο ύστε-
ρα από αλκοτέστ που έδειξε πο-
σότητα αλκοόλ πολύ παραπάνω

από το επιτρεπτό όριο, αφέθηκαν ελεύθεροι.
Οι τρεις άνδρες υποστήριξαν κατά την απολογία τους πως

τα δεκάδες περιστατικά μεθυσμένων μέσα σε έναν χρόνο
«έγιναν με το να παίρνουμε τα κλειδιά από τους ιδιοκτήτες»,
διότι, όπως λένε, «εάν πηγαίναμε στο αυτόφωρο, θα έμενε
ανεπιτήρητη η περιοχή όλο το βράδυ, γιατί θα έπρεπε να πα-
ραμείνουν στα δικαστήρια για τον σχηματισμό δικογρα-
φίας».

του Μίλτου 
Σακελλάρη

sakellarismiltos@yahoo.com

Αποκαλυπτικά έγγραφα-φωτιά
για το τροχαίο στα Χανιά 

Η προφητική αναφορά του υφυπουργού Δικαιοσύνης Ιωάννη Μπούγα ότι 
δεν υπάρχουν δικαστές και εισαγγελείς υπηρεσίας στα Πρωτοδικεία της χώρας

και το αίτημά του προς τις περιφέρειες να μεριμνήσουν για να λυθεί το πρόβλημα



Κ
ρατούσαν ομήρους επτά παράτυπους μετανάστες από το Μα-
ρόκο, τους ξυλοφόρτωσαν βιντεοσκοπώντας τις πράξεις τους
και ζητούσαν εκβιαστικά χρήματα για να τους αφήσουν ελεύ-

θερους. Πρόκειται για 9 άτομα, μέλη συμμορίας, που συνελήφθησαν
κατόπιν αστυνομικής επιχείρησης στα Διαβατά Θεσσαλονίκης.

Οι διωκτικές αρχές άρχισαν να ερευνούν την υπόθεση όταν συγγε-
νικό πρόσωπο θύματος έλαβε βίντεο στο κινητό του και απευθύνθη-
κε στο 112, τον ευρωπαϊκό αριθμό έκτακτης ανάγκης. Αστυνομικοί
έφτασαν στα ίχνη των δραστών απελευθερώνοντας τους παθόντες
και συλλαμβάνοντας τους δράστες - 8 Έλληνες και ένας Πακιστανός.

Όπως προέκυψε από την αστυνομική έρευνα, οι επτά Μαροκινοί
έφτασαν στην Ελλάδα διασχίζοντας προηγουμένως τον ποταμό Έβρο
με τη βοήθεια άγνωστου διακινητή, αφού πλήρωσαν σε κύκλωμα
που δραστηριοποιείται στην απέναντι πλευρά του Έβρου. Πληροφο-

ρίες αναφέρουν ότι η συμμορία είχε λάβει μέτρα για να αποφύγει τυ-
χόν αστυνομικούς ελέγχους κατά μήκος της διαδρομής χρησιμοποι-
ώντας άλλο όχημα ως προπομπό. Στη συνέχεια τους οδήγησαν στο
παραπάνω οίκημα.

Οι συλληφθέντες οδηγήθηκαν στην εισαγγελέα ποινικής δίωξης
που τους απήγγειλε κακουργηματική δίωξη - μεταξύ άλλων για δι-
ευκόλυνση μεταφοράς αλλοδαπών (κατά συρροή, κατ’ επάγγελμα
και με κίνδυνο για άνθρωπο), από κοινού αρπαγή (κατά συρροή),
επικίνδυνες σωματικές βλάβες, ληστεία (αφαίρεσαν χρήματα που
είχαν πάνω τους οι Μαροκινοί), απόπειρα εκβίασης (κατά συρροή
και κατ’ εξακολούθηση), παραβίαση προσωπικών δεδομένων, συμ-
μορία κ.ά. Παραπέμφθηκαν να απολογηθούν στον 2ο τακτικό ανα-
κριτή Θεσσαλονίκης, από τον οποίο πήραν προθεσμία και παραμέ-
νουν υπό κράτηση.
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Νέα αντιδημαρχία Πρασίνου
«Κερδισμένος», αν και άμισθος, είναι και ο Βα-

σίλης Διαμαντάκης, ο οποίος ορίστηκε αντιδήμαρ-
χος Διαχείρισης και Ανάπτυξης Αστικού Πρασίνου
και Προστασίας Αδέσποτων Ζώων. Εκτιμήθηκε η
δουλειά που έκανε με τις χιλιάδες δενδροφυτεύ-
σεις σε όλη την πόλη, ενώ θεωρήθηκε προτιμότε-
ρο να αποσπαστεί από τα τεχνικά έργα που παρα-
μένουν στον Πρόδρομο Νικηφορίδη. Διότι πράσι-
νο και έργα αποτελούν ζητήματα υψίστης προτε-
ραιότητας για τη διοίκηση Αγγελούδη και, όπως
λέει ο σοφός λαός, δεν χωράνε δυο καρπούζια σε
μια μασχάλη.

Σε θέσεις μάχης
για το συνέδριο

Θερμές είναι οι ετοιμασίες της ΠΑΣΚΕ στη
Θεσσαλονίκη ενόψει του συνεδρίου του Μαρτίου
για τη νέα διοίκηση στο Εργατικό Κέντρο Θεσσα-
λονίκης. Στόχος η επανεκλογή τού νυν προέδρου
Χάρη Κυπριανίδη, στον απόηχο της μεγάλης
κόντρας πλέον του ΠΑΣΟΚ και των εργατικών
κέντρων με τον νυν πρόεδρο της ΓΣΕΕ Γ. Παναγό-
πουλο. Οι νέες διοικήσεις των εργατικών κέν-
τρων που πρόσκεινται στην ΠΑΣΚΕ θα θέσουν
βέτο για μια ακόμη υποψηφιότητά του στις εκλο-
γές της ΓΣΕΕ που θα ακολουθήσουν. 

Λογοδοτεί στους πολίτες
Τον απολογισμό της διοίκησής του με κάθε λεπτο-

μέρεια ετοιμάζει η ομάδα του δημάρχου Θεσσαλονί-
κης Στέλιος Αγγελούδης. Στο επόμενο δημοτικό
συμβούλιο, στις αρχές Φεβρουαρίου, θα γίνει ο
πρώτος απολογισμός της διοίκησης για όσα υλοποι-
ήθηκαν το 2024, ενώ θα ακολουθήσει ανοιχτή εκδή-
λωση για τους δημότες στο «Ολύμπιον». Ο κ. Αγγε-
λούδης, πέρα από τους δημοτικούς συμβούλους,
θέλει να λογοδοτήσει και απέναντι στους πολίτες για
όσα υποσχέθηκε προεκλογικά και όσα κατάφερε να
πετύχει την πρώτη χρονιά της διοίκησής του.

Αναζητούνται εθελοντές
Δύσκολη παραμένει η κατάσταση στον ΣΥΡΙΖΑ

Θεσσαλονίκης μετά τη διάσπαση. Το επόμενο χρο-
νικό διάστημα αναμένεται να γίνει μια νέα εξόρμη-
ση, ενώ μοιάζει επιτακτική ανάγκη η συνένωση με
τη Νέα Αριστερά, καθώς ήταν ο κορμός του στελε-
χιακού δυναμικού. Το σενάριο της επανένωσης θα
κρίνει και αν θα αλλάξουν και οι δομές των Οργα-
νώσεων Μελών, καθώς σήμερα κάποιες εξ αυτών
μετρούν ελάχιστα μέλη και ουσιαστικά παραμέ-
νουν ανενεργές.

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

Συμμορία κρατούσε ομήρους και ξυλοφόρτωνε Μαροκινούς,
ενώ τους ζητούσε χρήματα για να τους αφήσει ελεύθερους

Σύσκεψη στο Διοικητήριο
του Μιχάλη Μπεκίρη
με βουλευτές της ΝΔ

Κάτι περισσότερο από δύο ώρες διήρκεσε
η σύσκεψη που πραγματοποίησε νωρίς το
μεσημέρι ο διευθυντής του πρωθυπουργικού
γραφείου Μακεδονίας Μιχάλης Μπεκίρης με
τους βουλευτές της Α’ και Β’ Θεσσαλονίκης
στο Διοικητήριο. Πρόκειται ουσιαστικά για τη
δεύτερη σύσκεψη (η πρώτη είχε γίνει πριν
από περίπου έναν χρόνο). Η πρόσκληση είχε
σταλεί εδώ και μέρες και, όπως μάθαμε, στη
διάρκεια της συζήτησης φάνηκε το μεγάλο
ενδιαφέρον που δείχνει η κυβέρνηση για τις
υποδομές της Θεσσαλονίκης. Από πλευράς
των βουλευτών ζητήθηκε από τη μία να προ-
χωρήσουν οι μελέτες για μετρό στα Δυτικά,
όπως επίσης να τηρηθεί και το χρονοδιά-
γραμμα για τη λειτουργία του μετρό της Κα-
λαμαριάς. Απόντες από τη σύσκεψη ήταν οι
δύο υφυπουργοί Δημήτρης Βαρτζόπουλος
και Έλενα Ράπτη λόγω υποχρεώσεων στην
Αθήνα. 

«Γαλάζια» σύναξη 
του Στ. Παπασωτηρίου
στη Φλώρινα

Παρουσία πλήθους κόσμου ο βουλευτής
Φλώρινας της ΝΔ Σταύρος Παπασωτηρίου
έκοψε την πρωτοχρονιάτικη πίτα με την ευλο-
γία του μητροπολίτη Φλωρίνης, Πρεσπών και
Εορδαίας Ειρηναίου. Μεταξύ των «γαλάζιων»
που έδωσαν το «παρών» ήταν η υπουργός Ερ-
γασίας και κεντρική ομιλήτρια της εκδήλωσης
Νίκη Κεραμέως, η υφυπουργός Ενέργειας
Αλεξάνδρα Σδούκου, ο πρώην υφυπουργός
Υποδομών Γιώργος Καραγιάννης, οι βουλευ-
τές Μιχάλης Παπαδόπουλος, Μαρία Αντωνίου,
Στάθης Κωνσταντινίδης, Θόδωρος Καράογλου,
Στράτος Σιμόπουλος, Φάνης Παπάς, Στέλιος
Πέτσας, Τάσος Μπαρτζώκας, Μαριλένα Σού-
κουλη, Μαρία-Αλεξάνδρα Κεφάλα και Φώντας
Μπαραλιάκος. Εκεί ήταν και η συντονίστρια
του γραφείου του πρωθυπουργού στη Θεσσα-
λονίκη Έλενα Σώκου, όπως επίσης και άλλα
τοπικά στελέχη και εκπρόσωποι φορέων.

Οι «κερδισμένοι» από
τις αλλαγές στο σχήμα 
διοίκησης Αγγελούδη

Ο κύβος ερρίφθη και ο Στέλιος Αγγελού-
δης ανακοίνωσε το νέο σχήμα διοίκησης του
Δήμου Θεσσαλονίκης για το 2025. Ο ίδιος
βέβαια το έλεγε συνεχώς… πως θα γίνουν
κάποιες διορθωτικές κινήσεις και όχι ριζι-
κές αλλαγές. Όπως και συνέβη. Ωστόσο, κά-
ποιοι βγήκαν «κερδισμένοι». Ο ένας είναι ο
Κώστας Βασιλόπουλος, στα χέρια του οποί-
ου περνούν επιπλέον αρμοδιότητες. Πλέον
αναλαμβάνει, πέρα από την αντιδημαρχία
Ψηφιακής Πολιτικής και Ηλεκτρονικής Δια-
κυβέρνησης, και τις ευθύνες της αντιδημαρ-
χίας Διοικητικής Αναδιάρθρωσης, Οργάνω-
σης και Επιχειρησιακού Σχεδιασμού. Οι δύο
αντιδημαρχίες συγχωνεύονται σε μία και το
χαρτοφυλάκιο θα βρίσκεται υπό την ευθύνη
του κ. Βασιλόπουλου.

Πότε έρχεται ο Μαρκ Μαζάουερ στη Θεσσαλονίκη;
Τις βαλίτσες του για Θεσσαλονίκη ετοιμάζει ο Μαρκ Μαζά-

ουερ. Ο ιστορικός, καθηγητής του Πανεπιστημίου Κολούμπια και
συγγραφέας θα τιμηθεί ως επίτιμος δημότης του Δήμου Θεσσα-
λονίκης την Παρασκευή 24 Ιανουαρίου στις 7 το απόγευμα. 

Η τιμητική διάκριση θα πραγματοποιηθεί στην αίθουσα του

δημοτικού συμβουλίου από τον δήμαρχο Στέλιο Αγγελούδη, με
τον κ. Μαζάουερ να τιμάται για τη συμβολή του έργου του στην
προβολή της Θεσσαλονίκης, στην ανάδειξη της πολυπολιτισμι-
κής φυσιογνωμίας της και στην αυτογνωσία της ιστορικής της
ταυτότητας.
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Εκδήλωση για τα οφέλη από
την ενεργειακή αναβάθμιση

Εκδήλωση για την ενεργειακή φτώχεια
διοργανώνει την Τετάρτη 22 Ιανουαρίου στην
αίθουσα εκδηλώσεων του Δημοτικού Ωδεί-
ου ο Δήμος Αγίας Βαρβάρας με θέμα «Τα
οφέλη από την ενεργειακή αναβάθμιση των
κατοικιών». Η εκδήλωση πραγματοποιείται
στο πλαίσιο του ευρωπαϊκού προγράμματος
«Reverter». Το έργο χρηματοδοτείται από το
Πρόγραμμα LIFE και έχει στόχο τη μείωση
του ενεργειακού κόστους και τη βελτίωση
της ποιότητας ζωής των Ευρωπαίων πολιτών
μέσω της ενεργειακής αναβάθμισης των κα-
τοικιών τους. Η ενεργειακή φτώχεια είναι
συνδεδεμένη με τις υψηλές τιμές ενέργειας,
το χαμηλό εισόδημα των νοικοκυριών και τη
χαμηλή ενεργειακή απόδοση των κτηρίων
και των οικιακών συσκευών. Το θέμα θα ανα-
πτύξουν οι Δημήτρης Δαμίγος, συντονιστής
έργου Reverter, καθηγητής ΕΜΠ, Χάρης Αν-
δρεοσάτος, επιστημονικός συνεργάτης
Δ/νσης Ενεργειακής Πολιτικής και Σχεδια-
σμού ΚΑΠΕ, και Γιώργος Παυλικάκης, εκ-
πρόσωπος της ΕΚΠΟΙΖΩ στο ευρωπαϊκό
πρόγραμμα «Reverter».

Ημερίδα για 
την αντισεισμική προστασία
σχολείων στη Νέα Ιωνία

Επιμορφωτική ημερίδα με θέμα την
Αντισεισμική Προστασία Σχολικών Μο-
νάδων οργάνωσε στο Συνεδριακό Κέντρο
Νέας Ιωνίας Αττικής ο οικείος δήμος. Την
πρωτοβουλία έλαβαν η Διεύθυνση Περι-
βάλλοντος και ο αντιδήμαρχος Πολιτικής
Προστασίας και Πρασίνου Γιώργος Στέ-
φας, η υπεύθυνη Πολιτικής Προστασίας
όλων των σχολικών μονάδων του δήμου
Μαρία Καρπούζα, σε συνεργασία με τον
Οργανισμό Αντισεισμικού Σχεδιασμού
και Προστασίας (ΟΑΣΠ) και τις Διευθύν-
σεις Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας
Εκπαίδευσης Β’ Αθήνας. Στον χαιρετισμό
του ο δήμαρχος Νέας Ιωνίας Παναγιώτης
Μανούρης τόνισε τη σημασία της συμβο-
λής του κράτους στην πρόληψη και τη
μείωση της τρωτότητας έναντι των φυσι-
κών καταστροφών αλλά και τον σημαντι-
κό ρόλο της εκπαιδευτικής κοινότητας
σε αυτές.

Στο Ηράκλειο η πρώτη οδός
Κώστα Σημίτη

Ο δήμαρχος Ηρακλείου Αλέξης Καλο-
καιρινός πρότεινε στην έναρξη του προχ-
θεσινού Δημοτικού Συμβουλίου και
εκτός ημερήσιας διάταξης να ονομαστεί
ένας δρόμος του Ηρακλείου προς τιμήν
του αποθανόντος πρώην πρωθυπουργού
Κώστα Σημίτη. Η πρόταση έγινε δεκτή
από τις παρατάξεις «Ηράκλειο η πόλη
μας» και «Ηράκλειο για Σένα», ενώ η
Λαϊκή Συσπείρωση απείχε από τη συζή-
τηση και την ψηφοφορία.

Αστυνομική παρουσία για την ασφάλεια 
των πολιτών ζητά η δήμαρχος Ραφήνας-Πικερμίου

Θέματα αστυνόμευσης και ασφάλειας στον Δήμο Ραφήνας-Πικερ-
μίου, ειδικότερα στη ΔΕ Πικερμίου (Διώνη, Ντράφι και Καλλιτεχνού-
πολη), συζήτησε η οικεία δήμαρχος Δήμητρα Τσεβά στην προς τούτο
σύσκεψη που συγκάλεσε με υψηλόβαθμα στελέχη της Ελληνικής
Αστυνομίας και με τη συμμετοχή στενού συνεργάτη του υπουργού
Προστασίας του Πολίτη Μιχάλη Χρυσοχοΐδη. Επιπλέον, συζητήθηκαν
τα προβλήματα σε σχολικές μονάδες που βρίσκονται κοντά στο εν
εξελίξει έργο της διευθέτησης του Μεγάλου Ρέματος, ειδικά κατά τις
πρωινές ώρες, σε συνδυασμό με τον φόρτο από τη λειτουργία του λι-
μανιού, για τα οποία ζητήθηκε ενίσχυση από την Τροχαία για τη ρύθμιση κυκλοφοριακών
προβλημάτων. Η δήμαρχος ζήτησε συχνή αστυνομική παρουσία για ενίσχυση του αισθήμα-
τος ασφάλειας των πολιτών. «Εφαρμόζονται ειδικές δράσεις στην περιοχή και θα συνεχίσουν
να εφαρμόζονται. Υπάρχουν μπλόκα και έλεγχοι στην περιοχή από την πρώτη στιγμή που
ενημερωθήκαμε για περιστατικά», σημείωσε ο εκπρόσωπος του υπουργού και επεσήμανε
πως «είμαστε εδώ με τα αρμόδια στελέχη για να δώσουμε λύση στα προβλήματα».

Τ
έθηκε σε λειτουργία ο Κόμβος
Παρακολούθησης Επιδόσεων
της Τοπικής Αυτοδιοίκησης

(deiktesota.gov.gr), πρωτοβουλία του
υπουργείου Εσωτερικών που νομο-
θετήθηκε πριν από έναν χρόνο με
σκοπό την ενίσχυση της διαφάνειας
και της δημόσιας λογοδοσίας των δή-
μων και περιφερειών της χώρας με
άμεση πρόσβαση όλων των πολιτών
σε δεδομένα που αφορούν στη λει-
τουργία και το έργο των ΟΤΑ.

Η πλατφόρμα συγκεντρώνει ανω-
νυμοποιημένα δεδομένα για 770 στοι-
χεία και 167 δείκτες, ταξινομημένα σε δώδεκα ομάδες δεδομένων για τους δήμους και οκτώ για τις
περιφέρειες. Η πρώτη συγκέντρωση όλων των παραπάνω δεδομένων στον κόμβο έχει ξεκινήσει
και ολοκληρώνεται στο τέλος Φεβρουαρίου. Μέχρι τότε πρόσβαση στον κόμβο έχουν οι δήμοι και
οι περιφέρειες για την υποβολή των στοιχείων, ενώ αμέσως μετά ο κόμβος ανοίγει για όλους τους
πολίτες.Τα στοιχεία των δήμων ταξινομούνται σε δώδεκα ομάδες δεδομένων: οικονομικά στοιχεία,
επενδύσεις και αξιοποίηση ακίνητης περιουσίας, ποιότητα ζωής - αθλητισμός - πολιτισμός, περι-
βάλλον - απορρίμματα, εκπαίδευση και προσχολική αγωγή, άτομα με αναπηρία - κοινωνική προ-
στασία, πολιτική προστασία, διαχείριση αδέσποτων ζώων συντροφιάς, συντήρηση υποδομών -
ενεργειακή κατανάλωση, ανθρώπινο δυναμικό, έξυπνες πόλεις, δημογραφία, βιοτικό επίπεδο, το-
πική δραστηριότητα. Τα στοιχεία των περιφερειών ταξινομούνται σε οκτώ ομάδες δεδομένων: οι-
κονομικά στοιχεία, επενδύσεις και αξιοποίηση ακίνητης περιουσίας, πολιτική προστασία, υποδο-
μές, εκπαίδευση, ανθρώπινο δυναμικό, έξυπνες πόλεις, δημογραφία, βιοτικό επίπεδο, τοπική
δραστηριότητα.

Ο δήμαρχος όλων
των δημοτών

Τους αιφνιδίασε ευχάριστα ο δήμαρχος Φυ-
λής Χρήστος Παππούς. Στη Γενική Συνέλευση

των οργανωμένων μελών του
ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ του Δήμου

Φυλής την Κυριακή 12
Ιανουαρίου στην αί-
θουσα «Μελίνα Μερ-
κούρη» του Δημαρχεί-

ου Άνω Λιοσίων εμφα-
νίστηκε ο δήμαρχος Χρή-

στος Παππούς. Ο δήμαρχος
είχε μια σύντομη αλλά θερμή συνομιλία με τον
κεντρικό ομιλητή, πρώην υπουργό Παύλο Πολά-
κη, τον οποίο καλωσόρισε εγκάρδια στον Δήμο
Φυλής και τον προσκάλεσε στο δημαρχείο για
ενημέρωση «έργων και προβλημάτων του δή-
μου και ως δήμαρχος όλων των δημοτών». Ο
Παύλος Πολάκης αποδέχτηκε την πρόταση. 

Ημερίδα για την οδική
ασφάλεια στον Δήμο Αγίας
Παρασκευής

Ενημερωτική ημερίδα για την οδική ασφά-

λεια «Η Πόλη στα 30» διοργανώνουν ο Δήμος
Αγίας Παρασκευής και το υπουργείο Υποδομών

και Μεταφορών αύριο Πέμπτη στο 1ο ΕΠΑΛ

(Παπαφλέσσα 17). Η σχετική εκδήλωση στηρί-
ζεται από την Ένωση Αστυνομικών Υπάλληλων

Βορειοανατολικής Αττικής και σε συνεργασία
με το Ινστιτούτο Οδικής Ασφά-

λειας (ΙΟΑΣ) «Πάνος Μυ-

λωνάς» θα πραγματο-
ποιηθούν: α) πρό-

γραμμα «Moving S-
tars» To μονοπάτι της

ζούγκλας (για παιδιά)

και β) προσομοιωτής μέ-
θης με σχετική έρευνα

(απευθύνεται σε ενήλικες). «Θα είναι μια εκδή-
λωση με πολύ σημαντικούς συμμετέχοντες για

ένα θέμα που μας αφορά όλους και οφείλουμε

να δώσουμε τη δέουσα προσοχή. Σας περιμέ-
νω», ανέφερε στο κάλεσμά του ο δήμαρχος

Γιάννης Μυλωνάκης.

Δράση δενδροφύτευσης του ΣΠΑΠ 
στο Πεντελικό  Όρος
Την πρώτη δενδροφύτευση για τη νέα φυτευτική περίοδο του 2025 στην
Πεντέλη πραγματοποίησε ο Σύνδεσμος Δήμων για την Προστασία και
Ανάπλαση του Πεντελικού (ΣΠΑΠ) σε συνεργασία με το «Όλοι Μαζί Μπο-
ρούμε». Η δενδροφύτευση 1.200 πλατύφυλλων και βραδύκαυστων δέν-
τρων έγινε την περασμένη Κυριακή γύρω από το Νοσοκομείο Παίδων
Πεντέλης και προσέλκυσε πλήθος κόσμου, οικογένειες με μικρά παιδιά,
εθελοντές, ομάδες συστημάτων προσκόπων και εθελοντικές ομάδες.
«Συνεχίζουμε δυναμικά και το νέο έτος με την πρώτη εθελοντική δεν-
δροφύτευση της νέας φυτευτικής περιόδου του 2025, αυτήν τη φορά
στην Πεντέλη και συγκεκριμένα νοτίως του Νοσοκομείου Παίδων Πεντέ-
λης, στην περιοχή που κάηκε το 2022», δήλωσε ο πρόεδρος του ΣΠΑΠ,
συντονιστής της δράσης και δήμαρχος Κηφισιάς Βασίλης Ξυπολυτάς.

Υποχρεωτικό το Λογιστικό Πλαίσιο 
Γενικής Κυβέρνησης από τους ΟΤΑ

Την υποχρέωση των Οργανισμών Τοπικής Αυτοδιοίκησης
και των δύο βαθμών να υιοθετήσουν το Λογιστικό Πλαίσιο
της Γενικής Κυβέρνησης (ΛΠΓΚ) επισημαίνει με εγκύκλιό
του προς περιφέρειες και δήμους το υπουργείο Εθνικής Οι-
κονομίας και Οικονομικών.

Με την πλήρη και καθολική εφαρμογή του ΛΠΓΚ από το σύνολο των οντοτήτων της Γενικής Κυ-
βέρνησης, τίθενται οι βάσεις για τη μεταρρύθμιση του λογιστικού συστήματος του δημόσιου τομέα
στην Ελλάδα. Στόχος της μεταρρύθμισης είναι η ευθυγράμμιση των πρακτικών με τα διεθνή πρό-
τυπα και η διασφάλιση της χρηματοοικονομικής διαφάνειας όλου του δημόσιου τομέα. Η εγκύ-
κλιος υπογραμμίζει τη σημασία της προσαρμογής των πληροφοριακών συστημάτων και της δημι-
ουργίας αξιόπιστων λογιστικών μητρώων όπως: μητρώο παγίων, μητρώο αποθεμάτων, μητρώο
τραπεζικών λογαριασμών. Η πλήρης εφαρμογή του ΛΠΓΚ ενισχύει τη διαφάνεια και τη λογοδοσία,
διευκολύνει την παρακολούθηση των δημόσιων οικονομικών, βελτιώνει τη λήψη αποφάσεων μέ-
σω αξιόπιστων χρηματοοικονομικών δεδομένων.

Σε λειτουργία η ηλεκτρονική 
λογοδοσία των ΟΤΑ



Τ
ο πρώτο μεγάλο deal της Ελ-

λάδας με τις αγορές σηματο-

δοτεί η άκρως επιτυχημένη

έκδοση του 10ετούς ομολόγου, που

συνοδεύτηκε από ντελίριο προσφο-

ρών άνω των 40 δισ. ευρώ και αντα-

γωνιστικό επιτόκιο. 

Η σημασία της χθεσινής έκδοσης

έγκειται στο γεγονός ότι σε μια πε-

ρίοδο αυξημένης αβεβαιότητας και

έντονου προβληματισμού σχετικά με

την πολιτική που θα ακολουθήσουν

οι Ηνωμένες Πολιτείες Αμερικής,

βρέθηκαν κορυφαία επενδυτικά

σχήματα τα οποία προχώρησαν σε

προσφορές 40,5 δισ. ευρώ, με απο-

τέλεσμα ο Οργανισμός Διαχείρισης

Δημοσίου Χρέους να κάνει αποδεκτό

το ποσό των 4 δισ. ευρώ με επιτόκιο

3,60%. Άρα, σημειώθηκε υπερκάλυ-

ψη πάνω από 10 φορές, ενώ το ποσό

που αντλήθηκε είναι το μισό των ετή-

σιων αναγκών για την εξυπηρέτηση

της χρηματοδότησης του δημόσιου

χρέους! 
Το ετήσιο ποσό που θα αντλήσει

φέτος το Ελληνικό Δημόσιο ανέρ-
χεται σε 8 δισ. ευρώ και χθες ήταν
μια πρώτης τάξεως ευκαι-
ρία να «σκουπιστεί» το 10%
των προσφερόμενων κε-
φαλαίων. Αυτό σημαίνει
ότι τους επόμενους μήνες
ο ΟΔΔΗΧ θα μπορεί να κι-
νηθεί πολύ πιο άνετα, αντ-
λώντας τα υπόλοιπα 4 δισ.
ευρώ, όταν είναι κατάλληλες οι
συνθήκες. 

Εμπιστοσύνη των ξένων
Η χθεσινή δημοπρασία αποδεικνύει

την εμπιστοσύνη των αγορών στις προ-
οπτικές της ελληνικής οικονομίας και

μάλιστα έρχεται σε μια στιγμή, όπου οι
οίκοι αξιολόγησης προετοιμάζονται
για νέες αναβαθμίσεις του αξιόχρεου
μέσα στην προσεχή άνοιξη. Επιπλέον,
η ισχυρή ζήτηση για ελληνικούς τίτ-
λους συνδέεται και με την πολιτική
σταθερότητα στη χώρα σε μια περίο-
δο, όπου στις οικονομίες-σηματω-
ρούς της Ευρωπαϊκής Ένωσης και της

Ευρωζώνης, όπως η Γερμανία και η Γαλ-
λία, υπάρχει πολιτική αβεβαιότητα.

Ενδεικτικό της θετικής στάσης των
αγορών έναντι της Ελλάδας είναι το γε-
γονός ότι στη δευτερογενή αγορά ομο-
λόγων το επιτόκιο του ελληνικού δεκαε-
τούς διαμορφώνεται στα ίδια επίπεδα
με το αντίστοιχο γαλλικό. Μάλιστα, στα
μέσα Δεκεμβρίου, το spread του ελλη-
νικού τίτλου υποχώρησε στο χαμηλότε-
ρο επίπεδο σε σχέση με το αντίστοιχο
γερμανικό, το οποίο αποτελεί σημείο
αναφοράς για τις αγορές. Επιπλέον, το
οικονομικό επιτελείο της κυβέρνησης
παίρνει βαθιά ανάσα, καθώς τους επό-
μενους μήνες, ακόμη και με βάση ένα
αρνητικό σενάριο διεθνούς αναταρα-
χής, το Ελληνικό Δημόσιο παραμένει
θωρακισμένο σε σχέση με το ετήσιο δα-
νειακό πρόγραμμα χρηματοδότησης του
δημόσιου χρέους.
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Ντελίριο προσφορών 40,5 δισ. ευρώ, προάγγελος
αναβαθμίσεων της Ελλάδας την άνοιξη 

Γράφει 
o Λουκάς  

Γεωργιάδης
loukas1972@gmail.com

Τέσσερις εφιάλτες καλείται να ξεπεράσει το οικονομικό
επιτελείο της κυβέρνησης στο μέτωπο του πληθωρισμού,
ο οποίος έκλεισε τον Δεκέμβριο σε υψηλότερα επίπεδα,
ενώ σε ετήσια βάση διαμορφώθηκε στο 2,7%.

Άμεσα, η εξέλιξη αυτή συνεπάγεται τη χορήγηση πρό-
σθετων αυξήσεων σε ποσοστό 0,3% στις συντάξεις της φε-
τινής χρονιάς, ενώ από την άλλη αναμένεται να πιέσει πε-
ραιτέρω την ανταγωνιστικότητα της ελληνικής οικονομίας
και να δημιουργήσει πρόσθετες πληθωριστικές προσδο-
κίες. Πάντως, το πρόσθετο κόστος που καλείται να κατα-
βάλει ο προϋπολογισμός για τις συντάξεις είναι σχεδόν
ασήμαντο (περίπου 60 εκατ. ευρώ), αλλά είναι ενδεικτικό
των πιέσεων που ασκεί η άνοδος των τιμών στην εισοδη-
ματική πολιτική.  Ο πρώτος μεγάλος εφιάλτης του οικονο-

μικού επιτελείου της κυβέρνησης είναι η τιμή του φυσι-
κού αερίου, καθώς το 2024 η ζήτηση αυξήθηκε κατά 30%,
ενώ ο δεύτερος… εφιάλτης έχει να κάνει με τις καιρικές

συνθήκες, οι οποίες συμβάλλουν στη μείωση των αποθε-
μάτων και στην αύξηση των τιμών για την προμήθεια νέων
ποσοτήτων, είτε υγροποιημένου αερίου, είτε απευθείας
από τις χώρες της Ανατολικής Ευρώπης μέσω αγωγών. Η
αύξηση του αερίου αποτελεί και τον τροφοδότη των υψη-
λότερων τιμών της ηλεκτρικής ενέργειας, βάζοντας ακό-
μη πιο… δύσκολα στους σχεδιασμούς της κυβέρνησης
για τη φετινή χρονιά. 

Από εκεί και πέρα, η σημαντική διολίσθηση του ευρώ
έναντι του δολαρίου θα καταστήσει ακριβότερες τις εισα-
γωγές για την Ελλάδα και την Ευρωζώνη, ενώ ουδείς μπο-
ρεί να προβλέψει το κόστος που μπορεί να επιφέρουν
στην Ευρώπη πιθανές… άστοχες και επικίνδυνες αποφά-
σεις του νέου Αμερικανού προέδρου Ντόναλντ Τραμπ.

Ποιοι είναι οι τέσσερις εφιάλτες του οικονομικού επιτελείου για τον πληθωρισμό 

Big deal 
με τις αγορές 
για το 10ετές
ομόλογο
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H
ταν αρκετοί εκείνοι που είτε
στα τέλη Δεκεμβρίου είτε στις
αρχές Ιανουαρίου πλήρωσαν

διάφορους λογαριασμούς ή έκαναν με-
ταφορές χρημάτων μέσω τραπεζών και
είδαν τις ίδιες χρεώσεις με το παρελ-
θόν. Πολλοί λοιπόν είχαν θεωρήσει ότι
την επομένη μέρα των ανακοινώσεων
της κυβέρνησης για τον μηδενισμό ή τη
μείωση κάποιων τραπεζικών χρεώσε-
ων και προμηθειών οι τράπεζες θα εξα-
φάνιζαν αυτές τις επιβαρύνσεις άμ’
έπος άμ’ έργον.

Η αλήθεια είναι ότι και κατά τις ανα-
κοινώσεις του υπουργείου Οικονομι-
κών αλλά και στο κείμενο του νόμου γι-
νόταν ξεκάθαρο ότι οι αποφάσεις θα
τεθούν σε ισχύ έναν μήνα αφότου ο νό-
μος πάρει ΦΕΚ. Οι νέες τραπεζικές συ-
ναλλαγές λοιπόν αποτυπώθηκαν στην
Εφημερίδα της Κυβερνήσεως στις 20

Δεκεμβρίου, που σημαίνει ότι το
ψαλίδισμα ή ο μηδενισμός των
τραπεζικών προμηθειών θα ξεκι-
νήσει στις 20 του τρέχοντος μήνα.
Αιτία αυτού του χρονικού περιθω-
ρίου ήταν φυσικά για να έχουν οι
τεχνικοί των τραπεζών τον απα-
ραίτητο χρόνο ώστε να ευθυγραμ-
μίσουν τα ηλεκτρονικά συστήματα

με τις επιταγές του νέου νόμου.
Ας θυμηθούμε λοιπόν τι αλλάζει από

τις 20 Ιανουαρίου στις σχέσεις μας με
τα τραπεζικά ιδρύματα:

• Μηδενίζονται οι όποιες χρεώσεις
για εξόφληση λογαριασμών και οφει-
λών μέσω ίντερνετ ή κινητού τηλεφώ-
νου προς το Δημόσιο, τα ασφαλιστικά
ταμεία, τους ΟΤΑ αλλά και εταιρείες του
ιδιωτικού τομέα όπως ενέργειας,
ύδρευσης, τηλεπικοινωνιών και ασφα-
λιστικές εταιρείες. Σήμερα οι χρεώσεις
για αυτές τις συναλλαγές είναι 60 λεπτά
ανά πράξη.

• Μειώνονται από 50% έως 80% οι
χρεώσεις για την αποστολή χρημάτων
σε άλλη τράπεζα. Η μείωση αυτή γίνε-
ται με την τοποθέτηση ενός «ταβανιού»
πάνω από τις χρεώσεις που δεν μπο-
ρούν να ξεπερνούν τα 50 λεπτά του ευ-
ρώ για την αποστολή χρημάτων (εξερ-
χόμενο έμβασμα) και 50 λεπτά για λή-
ψη των χρημάτων (εισερχόμενο έμβα-
σμα). Η απόφαση αφορά ποσά έως
€5.000 ανά έμβασμα για φυσικά πρό-
σωπα και ελεύθερους επαγγελματίες.
Οι επιχειρήσεις θα συνεχίσουν να πλη-
ρώνουν τις σημερινές χρεώσεις.

Σήμερα οι χρεώσεις αυτές για φυσι-
κά πρόσωπα -ανάλογα την τράπεζα-
ήταν από 1 έως 2,5 ευρώ και άρα η νέα
προμήθεια θα είναι μειωμένη από 50%
έως και 80%.

• Μηδενίζεται η προμήθεια για ανά-
ληψη μετρητών σε δήμους όπου υπάρ-
χει μόνο ένα ΑΤΜ και άρα οι πελάτες
δεν έχουν επιλογές, γεγονός που θα
αφαιρέσει έναν φόρτο 3 ευρώ ανά συ-
ναλλαγή για τους κατοίκους και τους
επισκέπτες αυτών των περιοχών. Μη-
δενίζεται παράλληλα η χρέωση και για
την ερώτηση υπολοίπου σε όλα τα ΑΤΜ
άλλης τράπεζας, χρέωση που σήμερα
επιβαρύνει τον ερωτώντα με 20 λεπτά.

• Αυξάνεται το όριο για τις μειωμένες
χρεώσεις κατά 50% που είχαν επιβλη-
θεί στις μικρές αγορές ύψους έως 10
ευρώ μέσω POS. Έτσι τώρα μειωμένη
χρέωση στο μισό θα έχουν αγορές έως
20 ευρώ, με το πλαφόν των χρεώσεων

να διαμορφώνεται στα 50 λεπτά.
• Δεν θα επιβαρύνονται οι γονείς για

τη φόρτιση προπληρωμένων καρτών
που χρησιμοποιούν τα παιδιά τους για
ποσό φόρτισης έως 100 ευρώ. Η χρέω-
ση αυτή είναι σήμερα περίπου 1 ευρώ
για 100 ευρώ.

Τα νέα όρια στο IRIS
Το σύστημα πληρωμών IRIS έχει σί-

γουρα κατακτήσει τους νέους, αλλά τε-
λευταία προστίθενται συνεχώς χρήστες
ελεύθεροι επαγγελματίες, οι οποίοι
έχουν βρει με το IRIS έναν εύκολο τρό-
πο πληρωμής για εργασία που κάνουν
εξ αποστάσεως (για παράδειγμα σε ένα
εξοχικό) και δεν είχαν τρόπο να λάβουν

εγκαίρως τα χρήματά τους. Υπολογίζε-
ται ότι το πλήθος των χρηστών ξεπερνά
τα 3,4 εκατ. πολιτών και τις 560.000
ελεύθερων επαγγελματιών.

Σε αυτό το πλαίσιο λοιπόν αυξάνε-
ται το όριο των ημερήσιων συναλλα-
γών στα 1.000 ευρώ από τα 500 ευ-
ρώ που είναι σήμερα. Η αύξηση αυ-
τή γίνεται με τον διαχωρισμό των
συναλλαγών προς δύο κατευθύν-
σεις. Έτσι, ενώ τώρα το ημερήσιο
όριο για όλες τις συναλλαγές είναι
500 ευρώ, από τις 20 Ιανουαρίου θα
μπορεί ένας ιδιώτης να στείλει 500
ευρώ σε ένα άλλο φυσικό πρόσωπο
και να κάνει μια πληρωμή επίσης
500 ευρώ σε έναν ελεύθερο επαγ-
γελματία. Να τονίσουμε εδώ ότι σή-
μερα οι συναλλαγές μέσω IRIS
έχουν μηδενικές χρεώσεις για τους
πολίτες και χαμηλές χρεώσεις για
τους επαγγελματίες, καθεστώς που
δεν αλλάζει.Ο
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Τελειώνει η περίοδος χάριτος του ένα μήνα που έχει δοθεί 
στις τράπεζες για να ευθυγραμμίσουν τα συστήματά τους με 

τις νέες μηδενικές ή και χαμηλές χρεώσεις που επιβάλλει ο νόμος

Τι αλλάζει με τις προμήθειες
στις 20 Ιανουαρίου

του Κωνσταντίνου
Δαυλού
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Οι μονάδες παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας και οι βιομη-
χανίες αποτέλεσαν τους… χρυσούς καταναλωτές φυσικού
αερίου, με την εγχώρια κατανάλωση να καταγράφει κατα-
κόρυφη αύξηση σε σχέση με το 2023. Συγκεκριμένα, σύμ-
φωνα με τα στοιχεία του ΔΕΣΦΑ για το 2024, η αύξηση κατα-
νάλωσης φυσικού αερίου ανέρχεται σε 30,03%. Παράλληλα,
παρά τη μείωση που καταγράφεται σε επίπεδο έτους, οι
εξαγωγές κατέγραψαν σημαντική αύξηση κατά το τελευ-
ταίο τρίμηνο του 2024 -από 0,66 τεραβατώρες στο εννεάμη-
νο του 2024 (TWh) στις 2,91 τεραβατώρες (TWh) στο τέλος
του έτους -οφειλόμενη κυρίως στην έναρξη της εμπορικής
λειτουργίας του FSRU Αλεξανδρούπολης και της διασύνδε-
σης του αγωγού IGB με το Εθνικό Σύστημα Μεταφοράς Φυ-
σικού Αερίου στην Κομοτηνή.
Οι εισαγωγές φυσικού αερίου ανήλθαν σε 69,37 TWh, κατα-
γράφοντας αύξηση κατά 2,45% σε σύγκριση με τις 67,71 
TWh το 2023. Οι μεγαλύτερες ποσότητες εισήχθησαν στο

Εθνικό Σύστημα Φυσικού Αερίου από το Σημείο Εισόδου
του Σιδηρόκαστρου, ανερχόμενες για το 2024 σε ποσοστό
51,6% (35,8 TWh) επί των συνολικών εισαγωγών. Ως προς τη
συμβολή των υπόλοιπων σημείων εισόδου, ο Τερματικός
Σταθμός της Ρεβυθούσας κάλυψε ποσοστό 26,43% των ει-
σαγωγών (18,34 TWh), ενώ ακολούθησε το σημείο εισόδου
στη Νέα Μεσημβρία, μέσω του οποίου παραδίδεται αέριο

από τον αγωγό TAP, το οποίο κάλυψε ποσοστό 18,07% των ει-
σαγωγών (12,54 TWh). Τέλος, από το σημείο εισόδου της
Αμφιτρίτης (FSRU Αλεξανδρούπολης) εισήχθησαν 2,69 T-
Wh, ποσότητα που αντιστοιχεί σε ποσοστό 3,87% επί των συ-
νολικών εισαγωγών.
Σχετικά με τις εκφορτώσεις LNG που πραγματοποιήθηκαν
στον Τερματικό Σταθμό της Ρεβυθούσας κατά την περσινή
χρονιά, αυτές ανήλθαν περίπου σε 18,69 TWh από 27 δεξα-
μενόπλοια έναντι 28,52 TWh από 41 δεξαμενόπλοια το 2023.
Οι ΗΠΑ παρέμειναν ο μεγαλύτερος εισαγωγέας LNG στη
χώρα μας με 13,89 TWh (ποσοστό 71,64% επί των συνολικών
εισαγωγών LNG) από 19 δεξαμενόπλοια σε σύγκριση με τις
10,75 TWh από 17 δεξαμενόπλοια το 2024, σημειώνοντας
αύξηση κατά 24,56%. Στη δεύτερη θέση βρέθηκε η Ρωσία με
2,86 TWh (15,3%), με τις ποσότητες να καταγράφουν μείωση
κατά 65,87% συγκριτικά με το 2023. 

ΚΩΣΤΑΣ ΝΟΥΣΗΣ

Τ
α Ελληνικά Γαλακτοκομεία των
αδελφών Σαράντη που με το σήμα
Όλυμπος κυριαρχούν στην αγορά

των χυμών ψυγείου ανακοίνωσαν χθες την
απόκτηση των Χυμών Χίου. 

Συγκεκριμένα στην ανακοίνωσή τους
αναφέρουν: «Η εταιρεία Ελληνικά Γαλα-

κτοκομεία ΑΕ γνωστοποιεί την ολο-
κλήρωση της εξαγοράς της εταιρείας
με την επωνυμία Κάμπος Χίου Βιο-
μηχανία Χυμών & Αναψυκτικών ΑΕ.

Η εταιρεία μας δεσμεύεται να δια-
φυλάξει τα ίδια υψηλά ποιοτικά πρό-
τυπα παραγωγής των προϊόντων που
παραλαμβάνει, αξιοποιώντας τα
αγνά φρούτα και την εξαιρετική
πρώτη ύλη της Χίου. Η στρατηγική

αυτή κίνηση ενισχύει τη θέση της εταιρεί-
ας μας στην αγορά και ανοίγει νέους δρό-
μους για την κατάκτηση νέων αγορών για
την προσφορά μιας ευρύτερης γκά-
μας προϊόντων στην κατηγορία των
χυμών.

Η Ελληνικά Γαλακτοκομεία ΑΕ
στοχεύει να επενδύσει περαιτέρω
στην καινοτομία και το όραμα των με-
τόχων της Κάμπος Χίου και να αναδεί-
ξει την εταιρεία σε σημείο αναφοράς
στην κατηγορία των χυμών, συμβάλ-
λοντας ενεργά στην ενίσχυση της το-
πικής οικονομίας αυτού του ιστορικού
νησιού». Τα Ελληνικά Γαλακτοκομεία
κατέχουν μία από τις κορυφαίες θέ-
σεις στους χυμούς ψυγείου με το σήμα
Όλυμπος, ενώ ενίσχυσαν την παρουσία
τους και στους χυμούς στο ράφι μέσα από
την Κλιάφας που εξαγόρασαν πριν από με-
ρικά χρόνια.

Ποια είναι
Η Κάμπος Χίου είναι μια μικρή επιχεί-

ρηση της νησιωτικής Ελλάδας, που έχει
επικεντρωθεί αποκλειστικά στη χυμο-
ποιία, καταφέρνοντας να δημιουργήσει

ένα αναγνωρίσιμο σήμα, που όμως αυτό
δεν αντικατοπτρίζεται στα οικονομικά
της μεγέθη.

Το 2023 ο καθαρός κύκλος εργασιών
της Κάμπος Χίου αυξήθηκε στα 2,888
εκατ. ευρώ από 2,340 εκατ. ευρώ το
2022. Ωστόσο κατέγραψε ζημίες της τά-
ξης του 1,635 εκατ. ευρώ, ελαφρώς μει-
ωμένες σε σχέση με το 2022 που είχαν
διαμορφωθεί σε 1,650 εκατ.

Οι συνολικές υποχρεώσεις της το 2023
ανήλθαν σε 5,194 εκατ. ευρώ από 3,682

εκατ. ευρώ το 2022, με τα δάνεια, που εν-
τάσσονται στις μακροπρόθεσμες υποχρε-
ώσεις, να έχουν αυξηθεί στα 3,4 εκατ. ευ-
ρώ από 2,4 εκατ. ευρώ την προηγούμενη
οικονομική χρήση.

Όπως έχει ενημερώσει η εταιρεία, το
2023 η γενική συνέλευση ενέκρινε την
τροποποίηση των συμβάσεων των ομολο-
γιακών δανείων ύψους 18 εκατ. ευρώ από
κοινά με ονομαστικές ομολογίες σε ομο-
λογιακά δάνεια με μετατρέψιμες σε μετο-
χές ονομαστικές ομολογίες. Ομολογιού-

χος δανείστρια εταιρεία είναι η Interna-
tional Fijnding Corporation Ltd.

Η Κάμπος Χίου ξεκίνησε τη λειτουργία
της τον Μάιο του 2009 και διαθέτει την
πλέον σύγχρονη καθετοποιημένη γραμμή
παραγωγής χυμών στην Ελλάδα, που πε-
ριλαμβάνει μονάδα εκχύμωσης και μονά-
δα επεξεργασίας και συσκευασίας, που
φθάνει περίπου στα 9,5 εκατ. ευρώ. Η
εταιρεία απασχολεί 21 άτομα και η έδρα
της βρίσκεται στον επαρχιακό δρόμο Χίου
- Μεστών.

ΔΕΣΦΑ: Εκτινάχθηκε η κατανάλωση φυσικού αερίου - Οι ΗΠΑ κορυφαίος εισαγωγέας

Πρόκειται για την πρώτη μεγάλη εξαγορά του 2025 
- Ποια είναι η μικρή επιχείρηση 

με το σημαντικό αποτύπωμα 

Στην Ελληνικά Γαλακτοκομεία 
πωλήθηκε η Κάμπος Χίου

Γράφει 
η Αμαλία 
Κάτζου

amaliakatzou@gmail.com
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Στη γραμμή εκκίνησης η ηλεκτρική διασύνδεση Κέρκυρας - Ηγουμενίτσας
Τον δρόμο για την έναρξη υλοποίησης του έργου της
ηλεκτρικής διασύνδεσης της Ηγουμενίτσας με την
Κέρκυρα, το οποίο ξεπερνά τα 42 εκατ. ευρώ και ανα-
μένεται να θωρακίσει την ηλεκτρική επάρκεια του
συστήματος του νησιού ιδίως τους θερινούς μήνες,
ανοίγει η Απόφαση Έγκρισης Περιβαλλοντικών
Όρων, η οποία σύμφωνα με πληροφορίες έχει λάβει
τη σχετική υπογραφή από το υπουργείο Περιβάλλον-
τος και Ενέργειας.
Στις 31 Ιανουαρίου λήγει η προθεσμία υποβολής προ-
σφορών στο πλαίσιο διαγωνισμού που έχει προκηρύ-
ξει ο ΑΔΜΗΕ από τον περασμένο Ιούλιο και αναμένε-
ται αναδειχτεί ο ανάδοχος μελέτης και κατασκευής
του έργου, το οποίο θα ολοκληρωθεί σε διάστημα 12
μηνών. Η συγκεκριμένη επένδυση αποτελεί μέρος του

επενδυτικού πλάνου του ΑΔΜΗΕ, ύψους 100 εκατ. ευ-
ρώ μέχρι το τέλος του 2025, για την αναβάθμιση των
ηλεκτρικών διασυνδέσεων στα Ιόνια Νησιά.

Ο διαγωνισμός για τη νέα γραμμή μεταφοράς υψηλής
τάσης Ηγουμενίτσας - Κέρκυρας που διενεργεί ο ΑΔ-
ΜΗΕ αφορά μεικτή υπόγεια και υποβρύχια καλωδιακή
γραμμή με τα συνοδά έργα της. Πρόκειται για την τρίτη
διασύνδεση της Κέρκυρας με το Ηπειρωτικό Σύστημα
μέσω της νέας καλωδιακής σύνδεσης Αετός - Κέρκυ-
ρα, η οποία εκτιμάται πως θα ολοκληρωθεί έως το τέ-
λος του 2025 ή το πρώτο εξάμηνο του 2026. Το έργο
αφορά τη μελέτη, προμήθεια και εγκατάσταση ενός
ολοκληρωμένου καλωδιακού συστήματος απλού κυ-
κλώματος 150 kV. Περιλαμβάνει τη μελέτη, προμήθεια
και εγκατάσταση υπόγειων (4 χλμ.) και υποβρύχιων
καλωδίων (17,1 χλμ.) εναλλασσόμενου ρεύματος τά-
σης 150 kV, εντός 12 μηνών από την υπογραφή της
σύμβασης με τον ανάδοχο. 

Σ
το 18% της συνολικής ενέργειας
που διακινείται στη χαμηλή τάση
και στο 7,5% στη μέση τάση ανέρχε-

ται το ποσοστό των ρευματοκλοπών, με το
φαινόμενο να έχει άμεσο αρνητικό αντί-
κτυπο στην τσέπη των συνεπών καταναλω-
τών, με τους προμηθευτές ηλεκτρικής
ενέργειας από την πλευρά τους να ανάγουν
το πρόβλημα σε ένα από τα σημαντικότερα
που επηρεάζουν και δημιουργούν στρε-

βλώσεις στην αγορά.
Μετά τις εκκαθαρίσεις που έγιναν

από τον ΔΕΔΔΗΕ για το πρώτο εξά-
μηνο του 2022, ο συντελεστής κανο-
νικοποίησης των απωλειών, που πε-
ριλαμβάνει τεχνικές και μη απώλει-
ες, αυξήθηκε από 13,54% σε 18%. Αυ-
τή η αύξηση συνεπάγεται ένα επι-
πλέον κόστος που ξεπερνά τα 200
εκατομμύρια ευρώ, ανεβάζοντας το

συνολικό κόστος απώλειας ενέργειας κον-
τά στο 1 δισεκατομμύριο ευρώ. Μάλιστα, το
μεγαλύτερο μέρος αυτού του ποσού, πε-
ρισσότερο από το μισό, προέρχεται από
ρευματοκλοπές.

Υπό αυτό το πρίσμα, ο Ελληνικός Σύνδε-
σμος Προμηθευτών Ενέργειας (ΕΣΠΕΝ),
στο πλαίσιο της δημόσιας διαβούλευσης
της Ρυθμιστικής Αρχής Αποβλήτων, Ενέρ-
γειας και Υδάτων, επί της εισήγησης του
ΔΕΔΔΗΕ για την αντιμετώπιση των ρευμα-
τοκλοπών, προτείνει την άμεση ένταξη
όλων των καταναλωτών σε καθεστώς μη-
νιαίας καταμέτρησης, αλλά και την ταχεία
προώθηση της εγκατάστασης έξυπνων με-
τρητών, προκειμένου να αντιμετωπιστεί το
εκτεταμένο φαινόμενο.

Στοχευμένοι έλεγχοι
Όπως επισημαίνει, στις περιπτώσεις

διαπιστωμένης ρευματοκλοπής, οι προμη-
θευτές και κατ’ επέκταση οι καταναλωτές
δεν θα πρέπει να επιβαρύνονται κατά τις
Οριστικές Εκκαθαρίσεις της Αγοράς Εξι-
σορρόπησης -μέσω του Συντελεστή Κανο-
νικοποίησης- με το επιπρόσθετο κόστος
που αντιστοιχεί στη διαπιστωμένη ενέρ-
γεια των ρευματοκλοπών. Μάλιστα σημει-
ώνει ότι ο ΔΕΔΔΗΕ ανακτά το κόστος των
ρευματοκλοπών εις διπλούν, τόσο κατά τις
Οριστικές Εκκαθαρίσεις όσο και κατά την
προβλεπόμενη διαδικασία που εφαρμόζε-
ται από τον ΔΕΔΔΗΕ, για την είσπραξη του
σχετικού τιμήματος από τους υπόχρεους
καταναλωτές.

Όπως εκτιμά ο σύνδεσμος, θα ήταν σα-
φώς αποτελεσματικότερο και προς όφελος
των τελικών καταναλωτών η ενέργεια που
αντιστοιχεί σε διαπιστωμένες ρευματοκλο-
πές, κατά την Οριστική Εκκαθάριση, να
αφαιρείται απευθείας από τη συνολική ενέρ-
γεια που καταλογίζεται -μέσω του Συντελε-
στή Κανονικοποίησης- στους Εκπροσώπους
Φορτίου. Εξηγεί μάλιστα ότι με τον τρόπο αυ-
τό αποφεύγεται τόσο η εις διπλούν ανάκτηση
του κόστους των ρευματοκλοπών όσο και η
μετακύλιση της επισφάλειας στους προμη-
θευτές και κατ’ επέκταση στους τελικούς κα-
ταναλωτές. Τέλος, σημειώνει ότι, προκειμέ-
νου να βελτιωθεί η διαδικασία εντοπισμού
των ρευματοκλοπών από τον Διαχειριστή,
προτείνεται στο πλαίσιο στοχευμένων ελέγ-
χων για ρευματοκλοπή να προστεθεί και η
διαδικασία παρακολούθησης και ελέγχου
απενεργοποιημένων παροχών.

Γράφει 
o Κώστας
Νούσης

knusis@yahoo.gr
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Μετά τις εκκαθαρίσεις που έγιναν από τον ΔΕΔΔΗΕ 
για το πρώτο εξάμηνο του 2022, το κόστος μαζί με τις τεχνικές
απώλειες στο δίκτυο διανομής φτάνει το 1 δισ., με πάνω από 
το μισό του ποσού να προέρχεται από τους κλέφτες ρεύματος 

Πόσο στοιχίζουν στους καταναλωτές
ΡΕΥΜΑΤΟΚΛΟΠΕΣ



Τ
ο νομοσχέδιο του υπουργείου
Τουρισμού για τη θέσπιση
προδιαγραφών για τα ακίνητα

βραχυχρόνιας μίσθωσης έγινε δεκτό
-επί της αρχής- από την αρμόδια Επι-
τροπή Παραγωγής και Εμπορίου της
Βουλής. Η πλειοψηφία των αρμόδιων
φορέων οι οποίοι εξέφρασαν τη γνώ-

μη τους κατά την επε-
ξεργασία του νομο-
σχεδίου θεώρησε
πως κινείται στη σω-
στή κατεύθυνση. Οι
βουλευτές της ΝΔ

τάχθηκαν υπέρ, οι
βουλευτές του ΠΑ-

ΣΟΚ, του ΣΥΡΙΖΑ, της Ελληνικής Λύ-
σης, της ΚΟ Νίκης, της Πλεύσης
Ελευθερίας και της ΚΟ Σπαρτιάτες
επιφυλάσσονται για την ολομέλεια,
και οι βουλευτές του ΚΚΕ και της Νέ-
ας Αριστεράς τάχθηκαν κατά.

«Το ΞΕΕ δεν ήταν ποτέ ενάντια στη
βραχυχρόνια μίσθωση. Πάντα όμως
ήταν υπέρ μιας ρυθμισμένης βραχυ-
χρόνιας μίσθωσης, όπως αυτό συμ-
βαίνει σε όλο τον δυτικό κόσμο. Επι-
κροτούμε τη νομοθετική πρωτοβου-
λία της κυβέρνησης», ανέφερε ο
πρόεδρος του ΔΣ του Ξενοδοχειακού
Επιμελητηρίου Ελλάδος (ΞΕΕ) Αλέ-
ξανδρος Βασιλικός. 

Η Πανελλήνια Ομοσπονδία Ιδιο-
κτητών Ακινήτων (ΠΟΜΙΔΑ), μέσω

του προέδρου της Ευστράτιου Παρα-
διά, χαρακτήρισε σκανδαλώδη τη
διάταξη «που αξιώνει, με αναδρομι-
κή μάλιστα ισχύ, τα καταλύματα βρα-
χυχρόνιας μίσθωσης να είναι πολεο-
δομικά χαρακτηρισμένα ως χώροι
κύριας χρήσης κατοικίας, και που
οδηγεί εκ του αποτελέσματος σε
αναδρομική κατεδάφιση και ουσια-
στικά πλήρη απαξίωση σημαντικού
μέρους του κτηριακού δυναμικού
της βραχυχρόνιας μίσθωσης».

«Αυτή η ρύθμιση 
μας βρίσκει σύμφωνους»

Ο Σύνδεσμος Ελληνικών Τουριστι-
κών Επιχειρήσεων (ΣΕΤΕ) τόνισε
πως το νομοσχέδιο κινείται ασφα-
λώς προς τη σωστή κατεύθυνση και
ειδικότερα για τα Airbnb ο εντεταλ-
μένος σύμβουλος του ΣΕΤΕ Αλέξαν-
δρος Θάνος υπογράμμισε πως
«προβλέπονται συγκεκριμένες βα-
σικές λειτουργικές προδιαγραφές
και αυτή η ρύθμιση μας βρίσκει
σύμφωνους. Προκειμένου τα ακίνη-

τα που εκμισθώνονται βραχυχρόνια
να διαχωρίζονται από τις νόμιμα
αδειοδοτημένες επιχειρήσεις του-
ριστικών καταλυμάτων, να οριστεί
ρητά πως σε περίπτωση που εντός
του καταλύματος διεξάγεται οποι-
ασδήποτε μορφής παροχή υπηρε-
σιών ή διαμεσολάβηση για παροχή
υπηρεσιών, τότε το ακίνητο θα θεω-
ρείται τουριστικό και να διαθέτει το
ειδικό σήμα λειτουργίας ή βεβαίωση
συνδρομής των νόμιμων προϋποθέ-
σεων. Επιπλέον, θα πρέπει να παρέ-
χεται το δικαίωμα στους ΟΤΑ Α’ Βαθ-
μού, να ορίζουν τον μέγιστο αριθμό
ακινήτων που μπορούν να εγγρά-
φονται στο μητρώο ακινήτων βραχυ-
χρόνιας μίσθωσης ανά δημοτικό
διαμέρισμα».

Η Πανελλήνια Ομοσπονδία Ξενο-
δόχων (ΠΟΞ) υποστήριξε πως οι
ρυθμίσεις του νομοσχεδίου κινούν-
ται στη σωστή κατεύθυνση τονίζον-
τας πως «αν η βραχυχρόνια μίσθωση
θεωρείται μέρος της επίσημης του-
ριστικής δραστηριότητας της χώρας,
θα πρέπει να προβλεφθούν για αυ-
τήν πολύ αυστηρότερα ρυθμιστικά
και κανονιστικά πλαίσια, ανάλογα με
αυτά των ξενοδοχείων. Αν από την
άλλη είναι μέρος της οικονομίας του
διαμοιρασμού, τότε είναι επιβεβλη-
μένος ο χρονικός και ποσοτικός πε-
ριορισμός της δραστηριότητας».
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Έγινε δεκτό επί της αρχής 
από την αρμόδια Επιτροπή 
Παραγωγής και Εμπορίου 

της Βουλής - Τι αναφέρουν 
ΞΕΕ, ΠΟΜΙΔΑ, ΣΕΤΕ και ΠΟΞ

Αυτοψία από
τον Βασίλη Οικονόμου
στη συντήρηση 
των λεωφορειολωρίδων 
στη Μεσογείων

Ξημερώματα στη λεωφόρο Με-
σογείων κοντά στο συνεργείο το
οποίο συντηρεί τις λεωφορει-
ολωρίδες βρέθηκε ο υφυπουρ-
γός Μεταφορών Βασίλης Οικο-
νόμου πριν από λίγες ημέρες,
προκειμένου να επιθεωρήσει τις
εργασίες και να στηρίξει την
προσπάθεια. 

«Ξανασχεδιάζουμε και συντη-
ρούμε τις λεωφορειολωρίδες
στη Μεσογείων, ανοίγοντας τους
δρόμους για να φτάνουν τα λεω-
φορεία μας στην ώρα τους», ση-
μείωσε εμφατικά ο κ. Οικονόμου
τονίζοντας πως οι δημόσιες συγ-
κοινωνίες πρέπει να κινούνται
ασφαλώς και ανεμπόδιστα στους
δρόμους της πρωτεύουσας.

Η παρουσία του κ. Οικονόμου
στο πεδίο είναι συνεχής και
αδιάλειπτη και η επιθεώρηση
των εργασιών αποκατάστασης
και συντήρησης των λωρίδων
έγινε με σκοπό να τονιστεί η απο-
κλειστική χρήση τους από τα
ΜΜΜ και πως όλοι οι οδηγοί θα
πρέπει να τηρούν αυστηρά τον
Κώδικα Οδικής Κυκλοφορίας.

Να υπενθυμίσουμε πως για την
τήρηση του ΚΟΚ θα τοποθετη-
θούν περισσότερες από 1.000
κάμερες σε 100 κομβικά σημεία
της Αθήνας και θα καταγράφουν
τις παραβάσεις, οι οποίες από το
καλοκαίρι του 2025 θα έρχονται
στο κινητό μας τηλέφωνο, καταρ-
γώντας ουσιαστικά τις κλασικές
χάρτινες κλήσεις.

Στη σωστή κατεύθυνση 
το νομοσχέδιο για τα Airbnb 

Γράφει 
η Ρεγγίνα 

Σαβούρδου
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Σ
τις 5 Φεβρουαρίου, ο Κριστιάνο Ρονάλντο
θα είναι ακριβώς 40 ετών. Θα παραμένει,
όμως, ο πιο ακριβοπληρωμένος ποδοσφαι-

ριστής στον πλανήτη Γη, αλλά και ο πιο ακριβο-
πληρωμένος αθλητής συνολικά, εκτός αν υπάρ-
ξουν νέες συμφωνίες στην άλλη πλευρά του Ατ-
λαντικού, σε ΝΒΑ και NFL. Ο Πορτογάλος σούπερ
σταρ, όπως έγινε γνωστό τα τελευταία 24ωρα,
αναμένεται να ανανεώσει τη συνεργασία του με την Αλ
Νασρ, για έναν ακόμα χρόνο. Τα χρήματα που λαμβάνει,
άλλωστε, είναι τεράστιο δέλεαρ ακόμα και για τον ίδιο τον
CR7, που έχει κατακτήσει τα πάντα στην καριέρα του. Τίτ-
λους, διακρίσεις, δόξα και χρήμα. Αυτό στην Αλ Νασρ δεν
σταματάει να… ρέει και ο Πορτογάλος θα γίνει ένας σύγ-
χρονος «Μίδας».

Η συμφωνία που έχει κάνει από τον Γενάρη του 2023
τού αποφέρει 200 εκατ. ευρώ τον χρόνο. Αυτά αναλύονται
σε 3,8 εκατ. την εβδομάδα ή 500.000 ευρώ την ημέρα. Αν
κάνει κάποιος την αναλογία, με άλλους ποδοσφαιριστές
που μπορεί να ζητούν 500.000 ευρώ τον χρόνο και να θε-
ωρούνται και… πολλά, καταλαβαίνει πόσο δυσθεώρητα

και αμύθητα είναι τα χρήματα που λαμβάνει ο Πορ-
τογάλος ποδοσφαιριστής από τους Σαουδάραβες
εδώ και δύο χρόνια. Και βέβαια, αντιλαμβάνεται ότι
όλες αυτές οι φημολογίες που αναπτύχθηκαν κατά
καιρούς και άφηναν υπόνοιες ότι μπορεί ελληνική
ομάδα να… κοιτάξει τον Ρονάλντο, επειδή πάτησε
τα 40 του, υπήρχαν μόνο στη σφαίρα της φαντασίας
κάποιων. Ο «CR7» στην Ελλάδα θα έρθει ξανά, αλλά

για διακοπές. Εκτός αν αποφασίσει να αγοράσει κάποια
από τις ομάδες του δικού μας πρωταθλήματος.

Όσο για το πώς καταφέρνει και στα 40 του είναι ακόμα
φιτ και ανταγωνιστικός; Μερικά από τα μυστικά του απο-
κάλυψε η σύζυγός του, ενώ και στο παρελθόν έχουν
διαρρεύσει αρκετές πληροφορίες για το πώς ζει την κάθε

ημέρα του ο πιο ακριβός αθλητής του πλανήτη. Ο Κριστιά-
νο Ρονάλντο ξυπνάει στις 6:00 καθημερινά και κάνει ένα
κρύο ντους για να ενεργοποιήσει τον οργανισμό του. Από
τις 6.30 έως τις 8.30 κάνει γυμναστική, κυρίως βάρη, ενώ
ακολουθούν 90 λεπτά ύπνου. Στις 10 θα πάρει πρωινό.
Στις 10.30 κάνει εκ νέου ασκήσεις. Στις 12.30 ύπνος. Στις
14.00 το πρώτο γεύμα της ημέρας με κοτόπουλο και σα-
λάτα. Στις 15.00 ξανά ύπνος. Στις 16.30 το δεύτερο γεύμα
με τόνο, σαλάτα, ελιές και αυγά. Στις 19.00 δείπνο με κρέ-
ας ή ψάρι. Στις 20.00 περνά χρόνο με την οικογένεια και
τους φίλους του. Στις 22.00 κάνει κολύμβηση και στις
23.00 είναι ήδη στο κρεβάτι του για να κοιμηθεί τουλάχι-
στον οκτώ ώρες.

Προφανώς και λαμβάνοντας 500.000 ευρώ την ημέρα,
έχει τη δυνατότητα να καταρτίσει όπως επιθυμεί το πρό-
γραμμά του, όμως, για να φτάσει στα 40 του να είναι ενερ-
γός, ανταγωνιστικός και ο πιο ακριβοπληρωμένος, ακο-
λουθεί αυτήν τη ρουτίνα εδώ και χρόνια. Ο ίδιος εξαρχής
είχε βάλει στόχο την κορυφή και την κατέκτησε, ενώ πέ-
τυχε και το ακόμα πιο δύσκολο, που είναι το να παραμεί-
νει σε αυτήν. 

Ανανέωσε τη συνεργασία του με την Αλ Νασρ 
ο Πορτογάλος σούπερ σταρ και εξακολουθεί 

να είναι ο πιο ακριβοπληρωμένος αθλητής του πλανήτη,
κερδίζοντας 500.000 ευρώ την ημέρα!

Γράφει 
o Χρήστος
Γιαννούλης

«Μίδας» Ρονάλντο στη Σαουδική Αραβία



Στο Μεξικό ο Χάμες
Η Κλαμπ Λεόν ανακοίνωσε επίσημα την από-

κτηση του Χάμες Ροντρίγκες και ο Κολομβιανός
σταρ, γνωστός στην Ελλάδα από τη θητεία του
στον Ολυμπιακό, θα συνεχίσει την καριέρα του
στο μεξικάνικο πρωτάθλημα. Ο διεθνής μεσοε-
πιθετικός υπέγραψε μονοετές συμβόλαιο συ-
νεργασίας, με την προοπτική ανανέωσης για
ακόμη μία χρονιά.

Σοκ με Ζεσούς 
στην Άρσεναλ

Σημαντικό πλήγμα για την Άρσεναλ, καθώς ο
φορμαρισμένος το τελευταίο διάστημα Γκάμ-
πριελ Ζεσούς πιθανότατα δεν θα παίξει στο υπό-
λοιπο της σεζόν, αφού τραυματίστηκε σοβαρά
στο αριστερό γόνατο. Ο Βραζιλιάνος διεθνής επι-
θετικός αποχώρησε τραυματίας από το παιχνίδι
Κυπέλλου κόντρα στη Μάντσεστερ Γιουνάιτεντ
και, σύμφωνα με την ιστοσελίδα «Athletic», εκτι-
μάται πως έχει υποστεί ρήξη χιαστού στο αριστε-
ρό γόνατο.

Καθηλώθηκε ο αετός
Δεν θα πετάξει σύντομα πάνω από το «Ολίμπι-

κο» ο γνωστός αετός-σύμβολο της Λάτσιο. Ο λό-
γος είναι ότι η διοίκηση απέλυσε τον 56χρονο
Ισπανό Χουάν Μπερναμπέ, που ήταν υπεύθυνος
για τον αετό, εξαιτίας ανάρμοστης συμπεριφο-
ράς του στο διαδίκτυο. Ο Ισπανός έδειξε τα γεν-
νητικά του όργανα, ενώ εξακολουθούσε να υπε-
ραμύνεται της συμπεριφοράς του.

Καταγγελία-σοκ στην Κύπρο
Σάλος έχει προκληθεί τις τελευταίες ημέρες

στην Κύπρο, καθώς παίκτρια ομάδας ποδοσφαί-
ρου γυναικών έχει καταγγείλει στην ομοσπονδία
μέλος του τεχνικού επιτελείου για σεξουαλική
παρενόχληση. Η Κυπριακή Ομοσπονδία Ποδο-
σφαίρου πήρε θέση για το συμβάν, καταδικάζον-
τάς το και ζητώντας τη μετάθεση της έρευνας στην
Αστυνομία, λόγω της σοβαρότητας του ζητήματος. 

Εξαργυρώνει ο Μπετανκόρ
Πρωταγωνιστής της ισοπαλίας που πήρε ο

Πανσερραϊκός από τον Παναθηναϊκό ήταν ο

Μπετανκόρ, αφού σκόραρε, κέρδισε την απο-

βολή του Ντραγκόφσκι και το πέναλτι, και το

μετέτρεψε σε γκολ για το τελικό 2-2. Ο Ισπανός

φορ φαίνεται πως θα εξαργυρώσει τις καλές

εμφανίσεις και τα γκολ στο πρωτάθλημα, με με-

ταγραφή στον Ολυμπιακό.
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Σ
το ΟΑΚΑ συγκρούονται απόψε Πανα-
θηναϊκός και Ολυμπιακός, για τα προ-
ημιτελικά του Κυπέλλου Ελλάδος. Οι

«πράσινοι» προέρχονται από τα όσα τραγελα-
φικά έγιναν στις Σέρρες και περιμένουν τους
«ερυθρόλευκους» σε ένα ντέρμπι αποδείξε-
ων. Η ομάδα του Ρούι Βιτόρια θέλει να κάνει
σαφές ότι είναι σε καλύτερη κατάσταση και
μπορεί να διεκδικήσει τον τίτλο, την ώρα που
οι «ερυθρόλευκοι» του Χοσέ Λουίς Μεντιλίμ-
παρ καλούνται να πιστοποιήσουν ότι δίκαια
είναι οι πρωτοπόροι του πρωταθλήματος και
δεν θα αφήσουν κανέναν να τους  ρίξει από
την κορυφή.

Το γήπεδο αναμένεται να έχει περισσότερους από
45.000 φίλους του «Τριφυλλιού», ενώ διαιτητής του
ντέρμπι Κυπέλλου ορίστηκε ο Ελίτ Πολωνός, Σιμόν Μαρ-

τσίνιακ. Βοηθοί του οι συμπατριώτες του Τόμαζ Λίστκιε-
βιτς και Άνταμ-Μίχαλ Κούπσικ. Στο VAR ορίστηκε ο Βόι-
τσιεκ Μικ με AVAR τον Βασίλη Φωτιά.

Επιμέλεια:  Χρήστος Γιαννούλης 

Ντέρμπι αποδείξεων

Στο Αντελμπόντεν της Ελβετίας, σε ένα τοπίο βγαλμένο 
από παραμύθι, διαγωνίζονται οι καλύτεροι του σκι, στο πλαίσιο 
του Παγκοσμίου Κυπέλλου Αλπικού Σκι. Οι εικόνες είναι κάτι  

παραπάνω από εντυπωσιακές, ειδικότερα σε αγωνίσματα κατάβασης. 

Χορεύοντας…
στο χιόνι
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Γράφει 
η Δήμητρα 

Δάρδα

Διεθνείς διασημότητες 
για τη διάσωση του Θεάτρου 

«Δόρα Στράτου»

Σ
πουδαίοι Έλληνες και Γάλλοι φορείς υπο-
στηρίζουν την εκστρατεία «σωτηρίας» του
ζωντανού μουσείου παραδοσιακών χορών,

πολιτισμού και συμβόλου της λαϊκής τέχνης, που
απειλείται με κλείσιμο λόγω οικονομικών δυσκο-
λιών. Σε μια ύστατη προσπάθεια διάσωσης του εμ-
βληματικού θεάτρου «Δόρα Στράτου», το Ελληνικό
Ινστιτούτο Πολιτιστικής Διπλωματίας Γαλλίας διορ-
γανώνει στο Παρίσι μια σημαντική φιλανθρωπική
βραδιά με τίτλο «La Danse et La Mode en Heritage,
Grèce - France», τα έσοδα της οποίας θα διατεθούν
για τη στήριξή του.

Επιστρατεύοντας διεθνείς προσωπικότητες της
τέχνης του κινηματογράφου αλλά και της εγχώριας
και ξένης πολιτικής σκηνής, το πολιτιστικού χαρα-
κτήρα Dîner de Gala-defile θα πραγματοποιηθεί
την Πέμπτη 23 Ιανουαρίου στο ξενοδοχείο «Le
Grand Intercontinental» στην περίφημη Πλατεία
της Όπερας. 

Σούπερ σταρ στην πρώτη γραμμή 
Η σούπερ σταρ Μόνικα Μπελούτσι, οι σκηνοθέ-

τες Κώστας Γαβράς και Τομ Βολφ, η μεγάλη προσω-
πικότητα του ακαδημαϊκού κόσμου Ελένη Γλύκα-
τζη-Αρβελέρ, η Μιμή Ντενίση, η ηθοποιός Άντζελα
Ισμαήλου, η γλύπτρια Χέντβα Σερ (πρέσβειρα καλής
θελήσεως στην πολιτιστική διπλωματία της UNE-
SCO) και ο φιλέλληνας Γάλλος δημοσιογράφος Χο-

σέ Εμανουέλ Λαμάρκ, που υποστηρίζουν την πρω-
τοβουλία, θα είναι τα τιμώμενα πρόσωπα της λαμ-
περής βραδιάς, που θα συντονίσει η δημοσιογρά-
φος Ειρήνη Νικολοπούλου.

Σε δημοπρασία ενδυμασίες και έργα τέχνης
Η φιλανθρωπική εκδήλωση «Ο χορός και η μόδα

ως κληρονομιά, Ελλάδα - Γαλλία» θα περιλαμβάνει
επίδειξη παραδοσιακών φορεσιών από την τερά-
στια συλλογή του Θεάτρου «Δόρα Στράτου», αλλά κι
ένα ντεφιλέ μόδας. Τελειόφοιτοι του γαλλικού fa-
shion school «Lisaa Mode Art & Design» θα παρου-
σιάσουν υψηλής ραπτικής -με ελληνικής επιρ-
ροής- δημιουργίες και οι τρεις καλύτεροι θα βρα-
βευτούν από την κριτική επιτροπή των καταξιωμέ-
νων σχεδιαστών Sophie Albou του οίκου Paul &
Zoe, Μιμίκας Κολοτούρα του οίκου Zeus + Dione,
Franck Boclet και Νίκου Αποστολόπουλου. Κατόπιν
οι νικήτριες ενδυμασίες και μια σειρά από αρι-
στουργηματικά έργα τέχνης θα δημοπρατηθούν
προς όφελος του χοροθεάτρου.

Το Dîner de Gala θα πραγματοποιηθεί υπό την αι-
γίδα ελληνικών και γαλλικών οργανισμών και δη-
μόσιων φορέων, μεταξύ των οποίων το ελληνικό
υπουργείου Τουρισμού, ο Ελληνικός Οργανισμός
Τουρισμού, το Διεθνές Συμβούλιο Χορού στην
UNESCO, το Ελληνογαλλικό Εμπορικό Επιμελητή-
ριο, του δήμαρχου του 16ου Διαμερίσματος του Πα-
ρισιού, ενώ η υπουργός Τουρισμού Όλγα Κεφαλο-
γιάννη θα τιμήσει το event με την παρουσία της.
Χαιρετισμούς θα απευθύνουν η πρόεδρος του ΕΙΠΔ
Γαλλίας Γεωργία Κούβελα, ο πρόεδρος του Θεά-
τρου «Δόρα Στρατού» Άλκης Ράφτης, η Ελένη Γλύ-
κατζη-Αρβελέρ και η Μιμή Ντενίση.

Μήνυμα στήριξης
«Με τη διάσωση του ελληνικού χοροθεάτρου, όχι

μόνο θα βοηθήσετε στη διατήρηση ενός σημαντι-
κού πολιτιστικού χώρου, αλλά θα ενθαρρύνουμε
επίσης τον τοπικό τουρισμό, την απασχόληση στον
καλλιτεχνικό τομέα και την προώθηση του ελληνι-
κού πολιτισμού παγκοσμίως. Η οικονομική επέν-
δυση θα μας επιτρέψει να ανακαινίσουμε τις εγκα-
ταστάσεις του και να αποκαταστήσουμε τις φορε-
σιές, διατηρώντας τες για τις μελλοντικές γενιές και
στηρίζοντας τους ντόπιους καλλιτέχνες που τις φο-
ρούν με υπερηφάνεια κατά τη διάρκεια των χορευ-
τικών παραστάσεων», ανέφερε σε ανακοίνωσή του
το θέατρο. 

Το ζωντανό μουσείο παραδοσιακών
χορών, πολιτισμού και σύμβολο 

της λαϊκής τέχνης απειλείται με κλείσιμο
λόγω οικονομικών δυσκολιών
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Το φλουρί 
στον Μανώλη 

Δούνια

Μ
ε χαμόγελα, ευχές και άφθονη σαμ-

πάνια, ο λαμπερός θίασος της παρά-

στασης «Μη σου τύχει» έκοψε την

πρωτοχρονιάτικη πίτα του, με τυχερό

για το 2025 τον ηθοποιό Μανώλη Δούνια.

Δήμητρα Βαμβακάρη, Κάρολος Παυλάκης, Ευγενία Ξυγκόρου

Σύσσωμος ο θίασος

Χριστόδουλος Στυλιανού, Κάρολος Παυλάκης,
Αιμίλιος ΧειλάκηςΕλένη Καρακάση
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Ελένη Καρακάση, Αιμίλιος Χειλάκης Χριστόδουλος Στυλιανού

Αιμίλιος Χειλάκης
Ευγενία Ξυγκόρου, 

Δήμητρα Βαμβακάρη



Η
αρθρίτιδα του γόνατος είναι μία από τις πιο
κοινές αιτίες πόνου και περιορισμένης κι-
νητικότητας, επηρεάζοντας την καθημερι-

νότητα εκατομμυρίων ανθρώπων. H ολική αρθρο-
πλαστική γόνατος αποτελεί συχνά την τελική επιλο-
γή για προχωρημένες περιπτώσεις. Υπάρχει ωστό-
σο και η Μονοδιαμερισματική Αρθροπλαστική Γό-
νατος (ΜΑΓ). 

«Η ΜΑΓ εφαρμόζεται σε ασθενείς με αρθρίτιδα,
που επηρεάζει μόνο ένα από τα τρία διαμερίσματα
του γόνατος. Αντί να αντικατασταθεί ολόκληρη η άρ-
θρωση, η επέμβαση αφορά μόνο το κατεστραμμένο
διαμέρισμα, διατηρώντας τους υγιείς ιστούς και
τους συνδέσμους. Η μονοδιαμερισματική αρθρο-
πλαστική γόνατος είναι μια λιγότερο επεμβατική
μέθοδος που επικεντρώνεται μόνο στο σημείο που
πάσχει. Αυτό σημαίνει λιγότερος πόνος και ταχύτε-
ρη επιστροφή στις αγαπημένες σας δραστηριότη-
τες», εξηγεί ο κ. Θωμάς Κρίθυμος, ορθοπεδικός
χειρουργός, επιμελητής της Κλινικής Ώμου - Γόνα-
τος και εξηγεί τα πλεονεκτήματα αυτής της σύγχρο-
νης μεθόδου. 

«Είναι ελάχιστα παρεμβατική προσέγγιση: Η ΜΑΓ
απαιτεί μικρότερη τομή και αφαίρεση οστού σε σχέ-
ση με την ολική αρθροπλαστική, κάτι που μειώνει
τον μετεγχειρητικό πόνο και την ανάγκη για αναλγη-
τικά. Έχει ταχύτερη ανάρρωση: Οι ασθενείς επι-
στρέφουν στην καθημερινότητά τους ταχύτερα, κα-

θώς η λειτουργία της άρθρωσης αποκαθίσταται πιο
γρήγορα. Νιώθεις τη φυσική αίσθηση του γόνατος:
“The Forgotten Knee”. Επειδή διατηρούνται οι υγι-
είς ιστοί και οι χιαστοί σύνδεσμοι, οι ασθενείς ανα-
φέρουν ότι το γόνατό τους “αισθάνεται” πιο φυσικό
μετά την επέμβαση.  Υπάρχει μικρότερη απώλεια
αίματος: Η μικρότερη χειρουργική παρέμβαση μει-
ώνει την ανάγκη για μεταγγίσεις. Προσφέρει διατή-
ρηση των επιλογών για το μέλλον: Σε περίπτωση
που προκύψει εκτεταμένη φθορά στο υπόλοιπο γό-
νατο, η ΜΑΓ δεν περιορίζει την επιλογή μελλοντικής
ολικής αρθροπλαστικής». 
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kpapakosto@yahoo.gr

ΜΟΝΟΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΙΚΗ ΑΡΘΡΟΠΛΑΣΤΙΚΗ ΓΟΝΑΤΟΣ

Πώς ανακουφίζει από τον πόνοΠώς ανακουφίζει από τον πόνο

Η ΜΑΓ είναι ιδανική για ασθενείς 
με εντοπισμένη αρθρίτιδα σε ένα μόνο
διαμέρισμα του γόνατος, με καλή 
λειτουργία των χιαστών συνδέσμων, 
που είναι ενεργοί και επιθυμούν ταχύτερη
επιστροφή στην καθημερινότητα

Σε ποιους απευθύνεται
όμως αυτή η σύγχρονη
τεχνική;

Ο ειδικός εξηγεί ότι η ΜΑΓ είναι ιδανική για
ασθενείς με εντοπισμένη αρθρίτιδα σε ένα μό-
νο διαμέρισμα του γόνατος, με καλή λειτουργία
των χιαστών συνδέσμων, που είναι ενεργοί και
επιθυμούν ταχύτερη επιστροφή στην καθημε-
ρινότητα. «Η μονοδιαμερισματική αρθροπλα-
στική γόνατος μπορεί να αλλάξει τη ζωή ενός
ασθενούς. Αυτός είναι ο λόγος που θεωρείται
εξαιρετική επιλογή για τα άτομα που πληρούν
τις προϋποθέσεις», καταλήγει ο κ. Κρίθυμος.

Θωμάς Κρίθυμος, ορθοπεδικός
χειρουργός, επιμελητής της

Κλινικής Ώμου - Γόνατος



Γράφει
η  Αλεξάνδρα Καρτά

Oι καθημερινές προβλέψεις
www.facebook.com/alexandra.karta

astro.karta19@gmail.com - Τηλ.: 697 3232 775

Κριός
(21/3-20/4)
Αν και η θέση της Σελήνης σήμερα

μπορεί να είναι βοηθητική για εσάς, θα

υπάρξουν περίεργες συμπτώσεις και

καταστάσεις που θα σας δημιουργή-

σουν μεγάλη ανασφάλεια.

Ταύρος
(21/4-20/5)
Εσείς οι Ταύροι έχετε γίνει αρκετά νευ-

ρικοί με τους γύρω σας. Μπορεί να

απολαύσετε μια μετακίνηση, μια συζή-

τηση ή τη συντροφιά κάποιου προσώ-

που, αλλά πολύ σύντομα θα νιώσετε

προδομένοι συναισθηματικά.

Δίδυμοι
(21/5-21/6)
Εσάς τους Διδύμους η Σελήνη από το

ζώδιο του Λέοντα σας κάνει περισσότε-

ρο κοινωνικούς αλλά και απρόσεκτους.

Είναι καιρός να παρατηρείτε με μεγα-

λύτερη προσοχή τους άλλους για να

μην κάνετε λάθος στην εκτίμησή σας.

Καρκίνος
(22/6-22/7)
Οικονομικά θέματα θα σας απασχολή-

σουν σήμερα. Επίσης, μην είστε απρό-

σεκτοι με αγορές και έξοδα που δεν

καλύπτουν βασικές σας ανάγκες.

Λέων
(23/7-22/8)
Η Σελήνη σήμερα βρίσκεται στο δικό

σας ζώδιο, ενώ θα έχετε την τάση να

εξωτερικεύσετε εκείνα που αισθάνε-

στε. Μπορεί επίσης να βρεθείτε σε ένα

κοινωνικό γεγονός ή να κάνετε μια νέα

γνωριμία.

Παρθένος
(23/8-22/9)
Εσάς τους Παρθένους η Σελήνη στον

12ο τομέα σας ίσως σας πιέσει περισ-

σότερο σε καταστάσεις που αφορούν

τη συναισθηματική σας ζωή. Αφιερώ-

στε χρόνο για εσάς και την υγεία του

σώματός σας.

Ζυγός
(23/9-23/10)
Είναι πολύ πιθανό να βρεθείτε σήμερα
με αγαπημένα σας πρόσωπα, να επι-
κοινωνήσετε, να μετακινηθείτε και να
κάνετε μια παρουσία που αφορά ένα
ταλέντο σας.

Σκορπιός
(24/10-21/11)
Για εσάς τους Σκορπιούς, η επιθυμία
σας σήμερα είναι να κερδίσετε καλές
κριτικές από τους άλλους, να είστε σω-
στοί και ξεχωριστοί με ό,τι αποφασίσε-
τε να κάνετε.

Τοξότης
(22/11-21/12)
Για εσάς τους Τοξότες η μέρα σας είναι
γεμάτη από επιθυμίες και αισιοδοξία.
Μπορεί να έχετε κουραστεί με πολλά
θέματα, αλλά υπάρχει πάντα χώρος
στην ψυχή σας να σκεφτείτε την αισιό-
δοξη πλευρά των καταστάσεων.

Αιγόκερως
(22/12-19/1)
Εσείς οι Αιγόκεροι είναι πολύ πιθανό
να κάνετε σήμερα μια καλή οικονομι-
κή συμφωνία, αλλά συνεχίζετε να εί-
στε κάτω από την επιρροή της χθεσι-
νής Πανσελήνου. Προσοχή λοιπόν σε
κάθε σημαντική σχέση που έχετε
γιατί δεν θα μπορέσετε να κάνετε εύ-
κολα ανακωχή αν δημιουργηθούν με
τους άλλους έντονα προβλήματα.

Υδροχόος
(20/1-18/2)
Η Σελήνη σήμερα σας κάνει περισσό-
τερο συντροφικούς, σας γεννά συναι-
σθήματα και σκέψεις θετικές, αλλά
προσοχή στην υπερβολή.

Ιχθύες
(19/2-20/3)
Εσείς οι Ιχθύες είναι καιρός να φροντί-
σετε περισσότερο το φυσικό σας σώ-
μα, να ασχοληθείτε με την υγεία σας
και να ακούσετε μια νέα επαγγελματι-
κή πρόταση.
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Σήμερα η Σελήνη βρίσκεται στο ζώδιο του
Λέοντα χωρίς να σχηματίζονται θετικές ή
αρνητικές όψεις. Η μέρα χρωματίζεται

από τις πλανητικές θέσεις που συμβαίνουν αυτό
το διάστημα.


